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SPECIFICATIONS

9

. Auxiliary handle

. Spindle lock button

. ON/OFF switch

. Variable speed control

. Battery pack release button
. Battery pack

. Wheel guard for grinding
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Technical Data

Model BCD2635
Voltage DC18V
Motor type Brushless
No load speed 3500/6000/8500rpm
Disc size 125mm
Shaft thread M14
Soft start and disconnect protection function, toolless
Features .
disc guard change, metal dust guard
1x auxiliary handle, 1x disc guard set, 1x spanner,
Includes 1x 3.0Ah battery pack, 1x 2.0A charger with VDE

plug, fabric bag

8. Disc

9. Spanner

10. Inner flange

11. Outer flange

12. Clamp adjustment/nut
13. Spindle

14. Guard clamping lever

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold
in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar
features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair,
inspection or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be
carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-
provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer
and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-
conforming equipment.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Attention: Read the manual before using this power tool. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/
or serious injury. After reading the manual, store it in a safe place for future reference.

General power tool safety warnings

Work area safety

¢ Keep the work area clean and well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or fumes, gases or dust. Power tools could create sparks
which may ignite the gases or fumes.

¢ Keep children and bystanders at a safe distance while operating the power tool.

Electrical safety

¢ Please make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use adapter plugs with earthed power tools. Using

unmodified plugs and matching outlets will reduce the risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and refrigerators. There is an tremendous risk of electric

shock if your body is earthed or grounded.

* Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could increase the risk of electric shock.

¢ Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the electric tool. Keep the cord in a safe distance from heat, oil, sharp
edges and any moving parts. Damaged or entangled cords will increase the risk of electric shock.

* When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate specifications for outdoor use. Use of a an extension

cable suitable for outdoor use reduces thesrisk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of

electric shock.

Personal safety

o Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool. Do not use the power tool if you are feeling tired or are under
the influence of alcohol, drugs, or medication. A moment of inattention while operating the power tool may result in serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection.Protective equipment such as a dust mask, or hearing protection, non-skid safety shoes or
protective helmets, used in appropriate conditions will reduce personal injuries.

¢ Prevent unintentional starting. Ensure the power switch'is in the off-pasition before connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying
the power tool. Carrying power tools with your finger on_the power switeh or connecting power tools that have the switch in the on position to a power
source can lead to accidents.

e Remove any adjusting keys or wrenches before turningion the power tool. An adjusting key or a wrench left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

¢ Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have better control of the power tool in unexpected situations.

o Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or
long hair can be caught in moving parts.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct powertool will always do the job better and safer when used
as intended.

¢ Do not use the power tool if the switch does not turn activate or deactivate it."/Any power tool that cannot be controlled with the switch is extremely

dangerous and must be repaired.

Disconnect the main plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before changing.accessories, making any adjustments, or

storing the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to use

and operate the power tool. Power tools are extremely dangerous in the hands of untrained users

Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage and any©ther issue that may affect the power tool’s

operation. If damaged, please have the power tool repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

e Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are more
precise and easier to control.

e Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this instruction manual, taking into account the working
conditions and the work that is to be performed. Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or cause
damage to the power tool.

¢ Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling of the tool in unexpected circumstances.

Battery tool use and care

e Recharge the batteries only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is used to charge unsuitable batteries can create a risk of fire.

e Use the power tool only with the specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

¢ When the battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects that can
make a connection from one terminal to another.

Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

¢ Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact.

If contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, seek medical help immediately. Liquid ejected from the battery may cause irritation
or burns.
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Service

e Have the power tool serviced by qualified service personnel, using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

¢ Never attempt to repair damaged battery packs on your own. Service of battery packs should only be performed by the manufacturer or authorized service
technicians.

Safety instructions for angle grinders

¢ This power tool is intended to function as a grinder or cut-off tool.

e Operations such as sanding, wire brushing, polishing are not recommended to be performed with this power tool. Using the power tool to perform tasks
others than the ones it is meant to perform may create a hazard and cause personal injury.

¢ Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer. Safe operation is not assured just because an

accessory can be attached to the power tool.

The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power tool. Accessories running faster than their rated speed

can break and eject out of the tool.

The outside diameter and the thickness of any given accessory must be within the capacity rating of the power tool. Incorrectly sized accessories cannot be

adequately guarded or controlled.

¢ Threaded mounting of accessories must match the grinder spindle thread. For accessories mounted by flanges, the arbour hole of the accessory must fit
the locating diameter of the flange. Accessories that do not match the mounting hardware of the power tool will vibrate excessively and may cause loss of
control.

¢ Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as abrasive wheels for chips and cracks, backing pad for cracks, tear or excess
wear, wire brush for loose or cracked wires. If the power tool or accessory is dropped, inspect for damage or install an undamaged accessory. After inspecting
and installing an accessory, position yourself away from the moving part, ensure that bystanders are at a safe distance from the moving part and then run
the power tool at the maximum no load$peed.for one minute.

e Damaged accessories will normally bréak apart during this test time.

e Wear personal protective equipment. Depending.onapplication, use a face shield, safety goggles or safety glasses. As appropriate, wear a dust mask, hearing

protectors, gloves and protective clothes capable of stopping small abrasive or workpiece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying

debris generated during operation. The .dust mask or respirator must be capable of filtrating particles generated during operation. Prolonged exposure to

high intensity noise may cause hearing loss.

Keep bystanders at a safe distance away:from work area. Anyone entering the work area must wear personal protective equipment.

e Fragments of a workpiece or of a broken aceessory may eject at high speeds and cause injury beyond the immediate area of operation.

¢ Hold the power tool by insulated gripping surfaces only.Contactwith a\“live” wire will also make exposed metal parts of the power tool “live” and could give

the operator an electric shock.

Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The operator may lose control of the power tool as a result of the spinning

accessory touching the ground.

¢ Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory could snag your clothing, pulling the accessory into

your body.

Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the dust inside the housing and excessive accumulation of powdered metal may cause

electrical hazards.

¢ Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks couldiignite these materials.

¢ Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liguid coolants may resultin electrocution or shock.

¢ During operation, grab the handle. Always use the auxiliary handles supplied'with the tool. Loss of control'ean cause personal injury.

e Use only grinding wheels that are recommended for the power tool and the specific'guard.designed for the selected wheel.

¢ The guard must be securely attached to the power tool and positioned in such a way,ast0 maximize safety, se thelleast amount of wheel is exposed towards

the operator.

Grinding wheels must be used only for recommended applications.

¢ Always use undamaged wheel flanges that are of correct size and shape for your selected wheel.

¢ Do not use grinding wheels intended for larger power tools.

Do not apply excessive pressure on the workpiece with the grinding wheel. Do not force the poweritool to cut excessively deep.

e When the wheel is stuck or when interrupting a cut for any reason, switch off the power tool and hold it motionless until the wheel comes to a complete
stop. Never attempt to remove the cut-off wheel from the workpiece while the wheel is in motion otherwise kickback may occur.

e Ensure that the grinding wheel is not touching any surface before turning it on.

o Always let the grinding wheel reach full speed before attempting to cut with it.

¢ Make slow movements towards the workpiece while cutting.

e Supports must be placed under large workpieces and near their edges to minimize the risk of kickback.

e Use extra caution when cutting into walls or other areas where gas or water pipes may be hidden. Contact of the grinding wheel with a hidden gas or water
pipe can cause kickback.

Kickback

Kickback can cause severe and even fatal accidents. Kickback occurs when the angle grinder grabs or jams on the workpiece when cutting. This causes the
rotating accessory to rapidly stall and in turn causes the power tool to move in the direction opposite of the accessory's rotation. Kickback can cause the
operator to lose control of the tool, and it can hit the worker or get dropped, causing foot and leg injuries.

Kickback is the result of power tool misuse and can be avoided by taking the proper precautions given below:

e Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm in such a way as to increase the degree of control you have on the power tool in case
kickback occurs. Always use the auxiliary handle, if provided, for maximum control over kickback or torque reactions during start-up.

e Keep your hands away from the rotating accessory.

¢ Do not position your body in the area where the power tool will move if kickback occurs.

e Use special care when working corners, sharp edges etc.

¢ Do not attach a saw chain, woodcarving blade or toothed saw blade to the power tool.
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Safety instructions for the battery pack

Do not dismantle, open, smash or burn the battery pack.

Do not short-circuit the battery pack. Do not store the battery pack inappropriately in a box or drawer where they may short-circuit each other or be short-
circuited by conductive materials. When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other
small metal objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

Do not expose the battery pack to sources of heat or fire.

Avoid storage in direct sunlight.

Do not subject the battery pack to mechanical shock.

In the event of battery leaking, do not allow the liquid to come into contact with the skin or eyes. If contact has been made, wash the affected area with
copious amounts of water and seek medical advice.

Seek medical advice immediately if a battery pack has been swallowed.

Keep the battery pack clean and dry.

Wipe the battery pack terminals with a clean dry cloth if they become dirty.

The battery pack needs to be charged before use.

Use the correct charging procedure.

After extended periods of storage, it may be necessary to charge and discharge the battery pack several times to obtain maximum performance.

The battery pack performs optimally when it is operated at normal room temperature (20°C + 5°C).

Recharge only with the specified charger. Do not use any charger other than the one that is provided.

Do not use any battery pack which is not designed for use with the equipment.

Keep the battery pack out of the reach of children.

Remove the battery from the equipment when not in use.

Observe the plus (+) and minus (-) marks.emthe battery and ensure correct use.

Make sure the battery is removed priorto changing accessories and before maintenance or repair work.

NOISE INFORMATION

Warning: Wear hearing protection.

A-weighted sound pressure La=777 dB(A)
A-weighted sound power L= 88.7dB(A)
K &K, 3 dB(A)

VIBRATION INFORMATION

Warning: This power tool may cause hand-arm vibration, syndrome if used frequently for extended periods of time without taking breaks
regularly and if protective gloves are not worn.

Vibration total values (triaxial vector sum) determined according to EN'60745+

Vibration emission value ah‘AGfor maimthandle 5.74m/s?
Vibration emission value ah’AGfor auxiliary handle 6.87m/s?
Uncertainty K 1.5m/s?

Warning: The vibration emission values can differ from the aforementioned ones'depending on how the power tool is used, the materials
being cut and if:

The tool is not in good condition and not well maintained.
Accessories are used that do not match the tool.

The grinding wheel or other rotating accessories are not sharp.
Anti-vibration accessories are not used.

The tool is not used as intended.

INTENDED USE

The machine is intended for cutting, roughing and brushing metal and stone materials without using water. For cutting metal, a special protection guard for
cutting must be used.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR
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ASSEMBLY AND OPERATION INSTRUCTIONS

Action Figure

Before operation

Removing the battery pack Fig. Al
Charging the battery pack Fig. A2
InstaII.ing the bat.ter}/ pack . . Fig. A3
Warning: The grinding wheel must be completely still before you insert the battery pack

Assembly

Assembling the auxiliary handle Fig. B
Assembling the grinding wheel/cutting disc Fig.C1,C2,C3

Adjusting the wheel guard

Attention: The protection guard must be mounted if working with a grinding wheel or cutting disc. Use the correct type of
wheel/disc for each application.

Open the clamping lever. Fig. D
Place the wheel guard into the groove on the spindle of the machine head and rotate to the required position.
To fasten the wheel guard, close the clamping lever.

The closed side of the wheel must always point to the operator.

Operation

Using the ON/OFF switch Fig. E
Variable speed control Fig. F
Hand grip areas Fig. G

Rough grinding
Warning: Never use a cutting disc for roughing

Cutting Fig. H

TIPS FOR PROPER OPERATION

¢ While working, always maintain a 15-30 degree angle between the disc and the workpiecesLarger angles can damage the angle grinder.

e When using a cutting disc never change the cutting angle otherwise,you will stall the disc and the,angle grinder motor or break the disc. When cutting, only
cut in the opposite direction to the disc's rotation.

e Diamond discs can be used for best results when cutting very hard materials.

e When using a diamond disc it may become very hot. If this happens you will see a full ring of sparks around the rotating disc. Stop cutting and allow the
diamond disc to cool for 2-3 minutes.

o Always ensure the workpiece is firmly held or clamped to prevent it from moving.

MAINTENANCE

¢ Do not attempt to repair any parts of the machine on your own.

¢ Never use water or chemical cleaners to clean the power tool. Wipe clean with a dry cloth.

¢ Always store the power tool in a dry place.

¢ Keep the motor ventilation slots clean.

e Keep the power tool free of dust.

e Occasionally you may see sparks going through the ventilation slots. This is normal and will not damage the power tool.

TROUBLESHOOTING

o If the grinding wheel wobbles or vibrates, ensure that the outer flange is tight, check that the wheel is correctly located on the flange plate.

e If there is any evidence that the wheel is damaged, do not use as the damaged wheel may break and damage the operator. Remove it and replace with a
new wheel.

¢ If working on aluminum or a similar soft alloy, the wheel will quickly become clogged and will not grind effectively.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL
In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

I  rccycling facility.
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1. Poignée auxiliaire

2. Bouton de verrouillage de
la broche

3. Interrupteur ON/OFF

4. Controle de la vitesse

8. Disque

9. Clé;a molette

10. Bride intérigure

11. Bride extérieure

12. Ecrou de réglage de lapince

13. Broche

14. Levier de serrage de la protection

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux

variable
5. Bouton de libération de
la batterie
6. Batterie
7. Protége-meule pour le
meulage
SPECIFICATIONS
Données techniques
Modéle BCD2635
Tension DC18V
Type de moteur Sans balai

spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de
maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées
dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner

Vitesse a vide

3500/6000/8500 tr/min

d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et
peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

Taille du disque

125mm

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux

Filetage de l'arbre

M14

de réparation, d'inspection ou de remplacement, y compris I'entretien et les réglages spéciaux,
doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du

Caractéristiques

Fonction de démarrage progressif et de protection contre
la déconnexion, changement sans outil de la protection
du disque, protection métallique contre la poussiére.

fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec ['équipement fourni. L'utilisation du produit avec un
équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la

Comprend

1x poignée auxiliaire, 1x jeu de protections de disques,
1x clé, 1x pack de batteries 3.0Ah, 1x chargeur 2.0A avec
fiche VDE, sac en tissu

mort. Le fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages
résultant de ['utilisation d'un équipement non conforme.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



INSTRUCTIONS DE SECURITE

Attention : Lisez le manuel avant d'utiliser cet outil électrique. Le non-respect des avertissements et des instructions peut entrainer un choc
électrique, un incendie et/ou des blessures graves. Aprés avoir lu le manuel, conservez-le dans un endroit str pour pouvoir le consulter
ultérieurement.

Avertissements généraux sur la sécurité des outils électriques
Sécurité de la zone de travail

e Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones sombres ou encombrées peuvent provoquer des accidents.
¢ N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides ou de fumées inflammables, de gaz ou de poussiére.
Les outils électriques peuvent créer des étincelles ce qui pourrait enflammer les gaz ou les fumées.
e Maintenez les enfants et les passants a une distance slre pendant I'utilisation de I'outil électrique.
Sécurité électrique
¢ Veillez a ce que les fiches des outils électriques correspondent a la prise de courant. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que ce soit. N'utilisez pas de
fiches d'adaptation avec des outils électriques mis a la terre. L'utilisation de fiches non modifiées et de prises adaptées réduira le risque de choc électrique.
Evitez tout contact corporel avec des matériaux ou des objets mis a la terre, comme les radiateurs, les tuyaux, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il y a un
risque énorme de choc électrique si votre corps est mis a la terre ou relié a la masse.
N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a toute autre condition humide. La pénétration d'eau dans un outil électrique peut augmenter le risque de
choc électrique.
¢ Ne pas abuser du cordon d'alimentation. N'utilisez jamais le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Gardez le cordon a une distance
stre de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants et de toute piece mobile. Un cordon endommagé ou emmélé augmente le risque de choc électrique.
e Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge dont les spécifications sont adaptées a une utilisation en extérieur. L'utilisation
d'une rallonge adaptée a une utilisation en extérieur réduit le risque de choc électrique.
Si l'utilisation d'un outil électrique dans un endroit humide est inévitable, utilisez une alimentation protégée par un dispositif a courant différentiel résiduel (DDR).
L'utilisation d'un tel dispositif réduit le risque de,choc électrique.

Sécurité personnelle

e Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez I'outil électrique. N'utilisez pas I'outil électrique si vous vous
sentez fatigué ou si vous étes sous l'influence de |'alcoel, de drogues ou de médicaments. Un moment d'inattention lors de [|'utilisation de I'outil électrique
peut entrainer des blessures graves.

e Utilisez un équipement de protection individuelle. Portez toujoursydes lunettes de protection. Des équipements de protection tels qu'un masque anti-
poussiére, une protection auditive, des chaussureside sécurité antidérapantes ou des casques de protection, utilisés dans des conditions appropriées,
réduiront les blessures.

e Empéchez tout démarrage involontaire. Assurez-vous.que l'interrupteur est'en position d'arrét avant de brancher I'outil a une source d'alimentation et/ou
au bloc-piles, de le prendre ou de le transporter. Le fait de transporter des outils électriques avec le doigt sur l'interrupteur ou de connecter des outils
électriques dont l'interrupteur est en position marche a une sourced'alimentation peut entrainer des accidents.

e Retirez toute clé de réglage ou clé a molette avant de mettre 'outil électrique.en marche. Une clé de réglage ou une clé a molette laissée attachée a une partie
rotative de I'outil électrique peut entrainer des blessures corporelles.

¢ Ne vous penchez pas trop. Gardez I'équilibre et une bonne assiseia tout‘moment. Cela permet, a I'opérateur de mieux contréler I'outil électrique dans
des situations inattendues.

¢ Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Gardez vos cheveux, wos vétements et vos gants a I'écart des piéces mobiles.
Les vétements amples, les bijoux et/ou les cheveux longs peuvent étre happés,par les piecesen mouvement.

Utilisation et entretien des outils électriques

¢ Ne forcez pas sur I'outil électrique. Utilisez le bon outil électrique pour chaque application. L'outil.électrique approprié fera toujours le travail mieux et de
maniére plus sdre s'il est utilisé comme prévu.

e N'utilisez pas I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas de l'activer ou de le désactiver, Tout outil électrique qui ne peut pas étre controlé avec
I'interrupteur est extrémement dangereux et doit étre réparé.

e Débranchez la fiche principale de la source d'alimentation et/ou le bloc-piles de I'outil électrique avant de changerd'accessoire, d'effectuer des réglages
ou de ranger I'outil électrique. Ces mesures de sécurité préventives réduiront le risque de démarrageiaccidentel de I'outil électrique.

e Lorsque I'outil électrique n'est pas utilisé, rangez-le hors de portée des enfants et ne laissez pas des persennées non familiarisées avec I'outil électrique ou
ces instructions utiliser et faire fonctionner |'outil électrique. Les outils électriques sont extrémement dangereux entre les mains d'utilisateurs non formés.

e Entretenez I'outil électrique. Vérifiez que les pieces mobiles ne sont pas mal alignées, qu'elles ne sont pas coincées, qu'elles ne sont pas cassées, qu'il n'y a
pas de fuite ou tout autre probléme qui pourrait affecter le fonctionnement de I'outil électrique. En cas de dommage, faites réparer I'outil électrique
avant de ['utiliser. De nombreux accidents et blessures sont causés par des outils électriques mal entretenus.

e Maintenez les parties coupantes de I'outil électrique affltées et propres. Des outils de coupe correctement entretenus et dotés de bords tranchants sont moins
susceptibles de se bloquer et sont plus précis et plus faciles a controler.

o Utilisez toujours I'outil électrique, les accessoires et les embouts, etc. conformément aux instructions de ce manuel d'instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des applications différentes de celles prévues peut entrainer des
blessures corporelles ou endommager I'outil électrique.

e Gardez les poignées et les surfaces de préhension de I'outil électrique séches, propres et exemptes d'huile et de graisse. Des poignées et des surfaces
de préhension glissantes ne permettent pas de une manipulation sire de I'outil dans des circonstances inattendues.

Utilisation et entretien des outils a piles

e Rechargez les batteries uniquement avec le chargeur spécifié par le fabricant. Un chargeur utilisé pour charger des batteries inadaptées peut créer un risque
d'incendie.

o N'utilisez I'outil électrique qu'avec les blocs de batteries spécifiquement désignés. L'utilisation de tout autre bloc de batteries peut entrainer un risque de
blessure et d'incendie.

e Lorsque le bloc-piles n'est pas utilisé, tenez-le a I'écart d'autres objets métalliques, comme des trombones, des piéces de monnaie, des clés, des clous, des
vis ou d'autres petits objets métalliques qui peuvent établir une connexion d'une borne a I'autre.

¢ La mise en court-circuit des bornes de la batterie peut provoquer des briilures ou un incendie.

¢ Dans des conditions abusives, du liquide peut étre éjecté de la batterie ; évitez tout contact.

e En cas de contact accidentel, rincer a I'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, consultez immédiatement un médecin. Le liquide éjecté de la batterie
peut provoquer des irritations ou des brllures.

9 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



Service

o Faites réparer I'outil électrique par un personnel qualifié, en utilisant uniquement des piéces de rechange identiques. Cela permet de garantir la sécurité de
I'outil électrique.

e N'essayez jamais de réparer vous-méme des blocs de batteries endommagés. L'entretien des blocs de batteries ne doit étre effectué que par le fabricant
ou des techniciens de service agréés.

Consignes de sécurité pour les meuleuses d'angle

e Cet outil électrique est destiné a fonctionner comme une meuleuse ou un outil de trongonnage.

o Les opérations telles que le pongage, le brossage métallique, le polissage ne sont pas recommandées avec cet outil électrique. L'utilisation de I'outil électrique
pour effectuer des taches autres que celles pour lesquelles il est congu peut créer un danger et causer des blessures.

N'utilisez pas d'accessoires qui ne sont pas spécifiquement congus et recommandés par le fabricant de I'outil. La sécurité du fonctionnement n'est pas assurée

simplement parce qu'un accessoire peut étre fixé a |'outil électrique.

e La vitesse nominale de l'accessoire doit étre au moins égale a la vitesse maximale indiquée sur I'outil électrique. Les accessoires fonctionnant a une vitesse
supérieure a leur vitesse nominale peuvent se briser et étre éjectés de I'outil.

o Le diameétre extérieur et |'épaisseur d'un accessoire donné doivent étre conformes a la capacité nominale de I'outil électrique. Les accessoires mal dimensionnés
ne peuvent pas étre protégés ou controlés de maniére adéquate.

¢ Le montage fileté des accessoires doit correspondre au filetage de la broche de la meuleuse. Pour les accessoires montés par des brides, le trou du

mandrin de I'accessoire doit correspondre au diameétre de positionnement de la bride. Les accessoires qui ne correspondent pas au matériel de montage

de I'outil électrique vibreront de maniére excessive et peuvent entrainer une perte de contréle.

N'utilisez pas un accessoire endommagé. Avant chaque utilisation, inspectez l'accessoire, par exemple les meules pour vérifier qu'il n'y a pas de copeaux ou de

fissures, le tampon de support pour vérifier qu'il n'y a pas de fissures, de déchirures ou d'usure excessive, la brosse métallique pour vérifier que les fils ne sont

pas laches ou fissurés. Si l'outil électrique ou I'accessoire tombe, vérifiez qu'il n'est pas endommagé ou installez un accessoire intact. Apres avoir inspecté et
installé un accessoire, placez-vous a I'écart.de la piece en mouvement, assurez-vous que les personnes présentes sont a une distance slire de la piece en
mouvement, puis faites fonctionner I'outil électrique a la vitesse maximale sans charge pendant une minute.

® Les accessoires endommagés se briséront.normalement pendant ce temps d'essai.

Porter un équipement de protection individuelleaSelon I'application, utiliser un écran facial, des lunettes de protection ou des lunettes de sécurité. Le cas

échéant, portez un masque anti-poussiere, des protections auditives, des gants et des vétements de protection capables d'arréter les petits fragments

d'abrasifs ou de piéces. La protection oculaire doit étre capable d'arréter les débris volants générés pendant le fonctionnement. Le masque anti-poussiére ou le
respirateur doit étre capable de filtrerles particulesigénérées pendant le travail. Une exposition prolongée a un bruit de forte intensité peut entrainer une
perte d'audition.

e Maintenez les badauds a une distance sure de la zone de travail.,Toute personne entrant dans la zone de travail doit porter un équipement de protection
individuelle.

e Les fragments d'une piéce ou d'un accessoire cassé peuvent étre éjectés aigrande vitesse et causer des blessures au-dela de la zone d'utilisation immédiate.

Tenez I'outil électrique uniquement par les surfaces,de préhension isolées.lLe contact avec un fil "sous tension" rendra également "sous tension" les

parties métalliques exposées de I'outil électrique et pourrait donner un'choc électrique a I'opérateur.

e Ne posez jamais l'outil électrique avant I'arrét complet de ['accessoire. L'opérateur peut perdre le contréle de I'outil électrique si I'accessoire en rotation
touche le sol.

e Ne faites pas fonctionner I'outil électrique en le portant a votre cété. Un contact accidentel avec |'accessoire en rotation pourrait accrocher vos
vétements, entrainant I'accessoire dans votre corps.

e Nettoyez régulierement les orifices d'aération de I'outil électrique. Lewentilateur.du moteur aspirera la poussiére a l'intérieur du boitier et I'accumulation

excessive de métal en poudre peut entrainer des risques électriques.

N'utilisez pas I'outil électrique a proximité de matériaux inflammables. Des étincelles pourraiént enflammences matériaux.

N'utilisez pas d'accessoires nécessitant des liquides de refroidissement. L'utilisation d'eauu d'autres liquides de refroidissement peut entrainer une

électrocution ou un choc.

e Pendant I'utilisation, saisissez la poignée. Utilisez toujours les poignées auxiliaires fournies aveci'outil. La perteide contréle peut entrainer des blessures

corporelles.

N'utilisez que des meules recommandées pour I'outil électrique et le protecteur spécifique congudpour la meule sélectionnée.

e La protection doit étre solidement fixée a I'outil électrique et positionnée de maniére a maximiser la sécurité, de sorte que le moins de roue possible soit exposée
en direction de I'opérateur.

¢ Les meules ne doivent étre utilisées que pour les applications recommandées.

Utilisez toujours des flasques de roue non endommagés, de taille et de forme correctes pour la roue choisie.

N'utilisez pas de meules destinées a des outils électriques plus grands.

N'exercez pas une pression excessive sur la piece avec la meule. Ne forcez pas I'outil électrique a couper trop profondément.

e Lorsque la meule est bloquée ou lorsque vous interrompez une coupe pour une raison quelconque, éteignez I'outil électrique et maintenez-le immobile jusqu'a
ce que la meule s'arréte complétement. N'essayez jamais de retirer la meule de trongonnage de la piece a usiner pendant que la meule est en mouvement, sinon
un rebond peut se produire.

e Assurez-vous que la meule ne touche aucune surface avant de la mettre en marche.

Laissez toujours la meule atteindre sa vitesse maximale avant de tenter de couper avec elle.

e Faites des mouvements lents vers la piece pendant la coupe.

e Les supports doivent étre placés sous les grandes pieces et pres de leurs bords pour minimiser le risque de rebond.

Soyez tres prudent lorsque vous coupez dans des murs ou d'autres zones ou des tuyaux de gaz ou d'eau peuvent étre cachés. Le contact de la meule avec un

tuyau caché de gaz ou d'eau peut provoquer un rebond.

Rebond

Le rebond peut provoquer des accidents graves, voire mortels. Le rebond se produit lorsque la meuleuse d'angle s'agrippe ou se bloque sur la piéce lors de la

coupe. L'accessoire en rotation se bloque alors rapidement, ce qui entraine le déplacement de I'outil électrique dans le sens inverse de la rotation de I'accessoire.

Le rebond peut faire perdre a I'opérateur le contréle de I'outil, et celui-ci peut heurter le travailleur ou tomber, provoquant des blessures aux pieds et aux jambes.

Le rebond est le résultat d'une mauvaise utilisation de I'outil électrique et peut étre évité en prenant les précautions appropriées indiquées ci-dessous :

e Maintenez une prise ferme sur |'outil électrique et positionnez votre corps et votre bras de maniére a augmenter le degré de controle que vous avez sur I'outil
électrique en cas de rebond. Utilisez toujours la poignée auxiliaire, si elle est fournie, pour un contréle maximal du rebond ou des réactions de couple lors du
démarrage.

e Gardez vos mains éloignées de |'accessoire en rotation.

¢ Ne placez pas votre corps dans la zone ou I'outil électrique se déplacera en cas de rebond.

e Soyez particulierement prudent lorsque vous travaillez dans des coins, sur des arétes vives, etc.

¢ Ne fixez pas de chaine de scie, de lame de sculpture sur bois ou de lame de scie dentée sur I'outil électrique.
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Consignes de sécurité pour le bloc-piles

¢ Ne démontez pas, n'ouvrez pas, ne brisez pas et ne brilez pas le bloc-piles.

¢ Ne court-circuitez pas le bloc-piles. Ne rangez pas le bloc-piles de fagon inappropriée dans une boite ou un tiroir ou ils pourraient se court-circuiter entre

eux ou étre court-circuités par des matériaux conducteurs. Lorsque le bloc-piles n'est pas utilisé, tenez-le a I'écart d'autres objets métalliques, comme des

trombones, des pieces de monnaie, des clés, des clous, des vis ou d'autres petits objets métalliques, qui peuvent établir une connexion d'une borne a

|'autre. La mise en court-circuit des bornes de la batterie peut provoquer des brilures ou un incendie.

N'exposez pas le bloc-piles a des sources de chaleur ou au feu.

Evitez le stockage a la lumiére directe du soleil.

¢ Ne soumettez pas le bloc-piles a des chocs mécaniques.

e En cas de fuite de la batterie, ne laissez pas le liquide entrer en contact avec la peau ou les yeux. En cas de contact, laver la zone touchée avec de grandes
quantités d'eau et consulter un médecin.

e Consultezimmédiatement un médecin si vous avez avalé un bloc-piles.

Gardez le bloc-piles propre et sec.

Essuyez les bornes du bloc-piles avec un chiffon propre et sec si elles sont sales.

e Le bloc-piles doit étre chargé avant d'étre utilisé.

Utilisez la procédure de charge correcte.

e Apres des périodes de stockage prolongées, il peut étre nécessaire de charger et de décharger le bloc-piles plusieurs fois pour obtenir des performances
maximales.

e Le bloc-piles fonctionne de maniére optimale lorsqu'il est utilisé a une température ambiante normale (20°C + 5°C).

e Rechargez uniquement avec le chargeur spécifié. N'utilisez pas d'autre chargeur que celui qui est fourni.

N'utilisez pas de batterie qui n'est pas congue pour étre utilisée avec I'équipement.

Gardez le bloc-piles hors de la portée des enfants.

Retirez la batterie de I'appareil lorsqu'ili’est pas utilisé.

Respectez les marques plus (+) et mains (-)de la batterie et assurez-vous de son utilisation correcte.

e Assurez-vous que la batterie est rétiréeavant de changer d'accessoire et avant toute opération d'entretien ou de réparation.

INFORMATIONS SUR LE BRUIT

Avertissement : Portez une protection.auditive.

Pression acoustique pondérée A | Loa=77,7 dB(A)

Puissance acoustigque pondérée A | L,,= 88.7dB(A)

KpA&KwA 3 dB(A)

INFORMATIONS SUR LES VIBRATIONS

Avertissement : Cet outil électrique peut provoquer le syndrome dewvibration main-bras s'il est utilisé fréquemment pendant de longues
périodes sans faire de pauses réguliéres et si des gants de protection he sont'pasportés.

Valeurs totales des vibrations (somme des vecteurs triaxiaux) déterminées selon la norme EN 60745.

Valeur d'émission de vibrations a, ,; pour la peignée 5,74m/s’
principale

Valeur d'émission de vibrations a, ,; pour la poignée 6,87m/s?
auxiliaire

Incertitude K 1,5my/s?

Avertissement : Les valeurs d'émission de vibrations peuvent différer de celles mentionnées ci=dessus en fonction de la fagon dont I'outil
électrique est utilisé, des matériaux coupés et si :

e L'outil n'est pas en bon état et n'est pas bien entretenu.

e Des accessoires sont utilisés qui ne correspondent pas a I'outil.

e La meule ou les autres accessoires rotatifs ne sont pas tranchants.

e Les accessoires anti-vibration ne sont pas utilisés.

e ['outil n'est pas utilisé comme prévu.

UTILISATION PREVUE

Cette machine est destinée a couper, dégrossir et brosser des matériaux en métal et en pierre sans utiliser d'eau. Pour la découpe du métal, il faut utiliser un
protecteur spécial pour la découpe.
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INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE FONCTIONNEMENT

Action Figure
Avant I'opération

Retrait de la batterie Fig. A1
Chargement de la batterie Fig. A2
Installation de la batterie Fie A3
Avertissement : La meule doit &tre complétement immobile avant d'insérer le bloc-piles. B
Montage

Assemblage de la poignée auxiliaire Fig. B
Assemblage de la meule/du disque de coupe Fig.C1,C2,C3
Réglage de la protection des roues

Attention : La protection doit &re montée si vous travaillez avec une meule ou un disque de coupe. Utilisez le type de

meule/disque correct pour chaque application.

Ouvrez le levier de serrage. Fig. D
Placez la protection de la roue dans la rainure de la broche de la téte de la machine et faites-la tourner jusqu'a la position

requise.

Pour fixer le protége-roue, fermez le levier de serrage.

Le coté fermé de la roue doit toujours étre dirigé vers I'opérateur.

Opération

Utilisation de I'interrupteur ON/OFF Fig. E
Controle de la vitesse variable Fig. F
Zones de prise en main Fig. G
Meulage grossier

Avertissement : Ne jamais utiliser un disque de coupe pour dégrossir

Découpage Fig. H

CONSEILS POUR UN BON FONCTIONNEMENT

Pendant le travail, maintenez toujours un angle de 15 a 30 degrés entre le disque et la pieceia travailler. Des angles plus importants peuvent endommager la
meuleuse d'angle.

Lorsque vous utilisez un disque de coupe, ne changez jamais I'angle de coupessinon vous ferez caler le disque et le moteur de la meuleuse d'angle ou vous
casserez le disque. Lors de la coupe, ne coupez que dans le sens inverse de lairotation du disque.

Les disques diamantés peuvent étre utilisés pour obtenir les meilleurs résultatslorsde la découpe de matériaux trés durs.

Lors de I'utilisation d'un disque diamant, celui-ci peut devenir trés chaud. Dans ce cas, vous verrez un anneau complet d'étincelles autour du disque en rotation.
Arrétez de couper et laissez le disque diamant pour refroidir pendant 2-3 minutes.

Assurez-vous toujours que la piece est fermement maintenue ou serrée pour I'empécher debouger.

ENTRETIEN

N'essayez pas de réparer vous-méme les piéces de la machine.

N'utilisez jamais d'eau ou de nettoyants chimiques pour nettoyer I'outil électrique. Nettoyez-le a I'aide d'un‘chiffon sec.

Rangez toujours I'outil électrique dans un endroit sec.

Maintenez les fentes de ventilation du moteur propres.

Gardez I'outil électrique exempt de poussiere.

De temps en temps, vous pouvez voir des étincelles passer par les fentes de ventilation. Ce phénomene est normal et n'endommagera pas |'outil électrique.

DEPANNAGE

Si la meule oscille ou vibre, assurez-vous que la bride extérieure est bien serrée, vérifiez que la meule est correctement placée sur la plaque de la bride.
Si vous constatez que la roue est endommagée, ne I'utilisez pas car elle pourrait se briser et endommager |'opérateur. Retirez-la et remplacez-la par une
nouvelle roue.

Si vous travaillez sur de I'aluminium ou un alliage tendre similaire, la meule s'encrassera rapidement et ne pourra pas meuler efficacement.

ELIMINATION ENVIRONNEMENTALE

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre livré dans un emballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués en matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composants en plastique de I'outil sont marqués en fonction de leur
matériau, ce qui permet d'éliminer les déchets écologiques et différenciés grace aux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE
Ne pas jeter les outils électriques avec les déchets ménagers !

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en ceuvre
conformément a la législation nationale, les outils électriques arrivés en fin de vie doivent étre collectés séparément et remis a une installation
I de recyclage compatible avec I'environnement.
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8 9

1. Maniglia ausiliaria

2. Pulsante di blocco del
mandrino

3. Interruttore ON/OFF

4. Controllo a velocita
variabile

5. Pulsante di rilascio del
pacco batteria

6. Pacco batteria

7. Protezione della ruota per

8. Disco

9. Chiave inglese

10. Flangia interna

11. Flangiaesterna

12. Dado diregolazione del morsetto
13. Mandrino

14. Levadibloccaggio dellayprotezione

la rettifica
SPECIFICHE
Dati tecnici
Modello BCD2635
Tensione DC18V

Tipo di motore

Senza spazzole

Velocita a vuoto

3500/6000/8500 giri/min

Dimensioni del disco

125 mm

Filettatura dell'albero

M14

Caratteristiche

Funzione di avvio graduale e di protezione dalla disconnessione,
cambio della protezione del disco senza utensili, protezione
antipolvere in metallo

Include

1x impugnatura ausiliaria, 1x set di protezione del disco, 1x
chiave, 1x batteria da 3,0Ah, 1x caricatore da 2,0A con spina
VDE, borsa in tessuto

13

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle
specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non
influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti
descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare
anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti
gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le
regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di
assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con
apparecchiature non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni
gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni
derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere il manuale prima di utilizzare questo elettroutensile. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo
provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni. Dopo aver letto il manuale, conservarlo in un luogo sicuro per future consultazioni.

Avvertenze generali sulla sicurezza degli utensili elettrici

Sicurezza dell'area di lavoro

e Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.

¢ Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi infiammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici possono
creare scintille che possono incendiare i gas o i fumi.

e Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante |'uso dell'elettroutensile.

Sicurezza elettrica

Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con
utensili elettrici dotati di messa a terra. L'uso di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche & molto elevato se il
corpo e collegato a terra.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. L'ingresso di acqua in un elettroutensile pud aumentare il rischio di scosse elettriche.
Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare |'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di sicurezza da
calore, olio, bordi taglienti e parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, utilizzare un cavo di prolunga con le specifiche adeguate per I'uso all'aperto. L'uso di una prolunga Il cavo
adatto all'uso esterno riduce il rischio disscosse.elettriche.

Se I'utilizzo di un utensile elettrico indin luogo,.umido € inevitabile, utilizzare un'alimentazione protetta da interruttore differenziale (salvavita). L'uso di un
interruttore differenziale riduce ilfischio'di scosse elettriche.

Sicurezza personale

e Rimanere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare ibbuon senso quando si utilizza I'elettroutensile. Non utilizzare |'elettroutensile in caso di stanchezza

o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci: Un momento di disattenzione durante I'uso dell'elettroutensile puo causare gravi lesioni personali.

Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare sempre una protezione per gli occhi. Dispositivi di protezione come maschere antipolvere,

protezioni per I'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo 0 caschifprotettivi, utilizzati in condizioni adeguate, ridurranno le lesioni personali.

Prevenire I'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interruttere dihalimentazione sia in posizione off prima di collegare I'utensile alla fonte di alimentazione

e/o alla batteria, di sollevarlo o di trasportarlo. Il trasporto di utensili elettrici‘con il dito sull'interruttore di alimentazione o il collegamento di utensili elettrici

con l'interruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione possono.causare incidenti.

e Prima di accendere I'elettroutensile, rimuovere le chiavi di‘regolazione o le chiavi inglesi. Una chiave di regolazione o una chiave lasciata attaccata ad una parte
rotante dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

e Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre |'equilibrio e'l'appoggio corretto. Questo adiuta I'operatore a controllare meglio I'elettroutensile in situazioni
impreviste.

e Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere,i capelli;gli indumenti'e isguanti lontani dalle parti in movimento. Vestiti larghi,
gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Uso e cura degli elettroutensili

e Non forzare |'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. L'elettroutensile corretto svolge sempre il lavoro in modo migliore e piu
sicuro se utilizzato come previsto.

¢ Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo attiva o lo disattiva. Qualsiasi utensile.elettrico che non puo essere controllato con l'interruttore &

estremamente pericoloso e deve essere riparato.

Scollegare la spina principale dalla fonte di alimentazione e/o il pacco batteria dall'elettroutensileiprima di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni o riporre

I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale'dell'elettroutensile.

e Quando I'elettroutensile non & in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone che'non conoscono I'elettroutensile o le presenti
istruzioni di utilizzarlo e farlo funzionare. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

e Manutenzione dell'elettroutensile. Controllare che non vi siano disallineamenti o legature delle parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro problema
che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti e infortuni sono causati da
una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

e Mantenere le parti taglienti dell'elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione e dotati di taglienti affilati hanno

minori probabilita di legarsi e sono piu precisi e facili da controllare.

Utilizzare sempre |'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del presente manuale, tenendo conto delle condizioni di

lavoro e dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o danni all'elettroutensile.

e Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell'elettroutensile asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Le impugnature e le superfici di presa scivolose non
consentono di maneggiare |'utensile in modo sicuro in circostanze impreviste.

Uso e cura della batteria

e Ricaricare le batterie solo con il caricabatterie specificato dal produttore. Un caricabatterie utilizzato per caricare batterie non adatte puo creare un rischio di

incendio.

Utilizzare I'elettroutensile solo con le batterie specificatamente indicate. L'uso di altri pacchi batteria pud comportare il rischio di lesioni e incendi.

e Quando il pacco batteria non € in uso, tenerlo lontano da altri oggetti metallici, come graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici che
possono creare un collegamento da un terminale all'altro.

e || cortocircuito dei terminali della batteria puo causare ustioni o incendi.

¢ In caso di condizioni difficili, dalla batteria puo fuoriuscire del liquido; evitare il contatto.

¢ In caso di contatto accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi, rivolgersi immediatamente a un medico. Il liquido espulso dalla
batteria puo causare irritazioni o ustioni.
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Servizio
e Farriparare |'elettroutensile da personale qualificato, utilizzando solo parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la sicurezza dell'elettroutensile.

¢ Non tentare mai di riparare da soli i pacchi batteria danneggiati. La manutenzione dei pacchi batteria deve essere eseguita solo dal produttore o da tecnici
autorizzati.

Istruzioni di sicurezza per le smerigliatrici angolari

e Questo elettroutensile e destinato a funzionare come smerigliatrice o utensile da taglio.

e Operazioni come la levigatura, la spazzolatura a filo e la lucidatura non sono consigliate con questo elettroutensile. L'uso dell'elettroutensile per eseguire
compiti diversi da quelli per cui & stato concepito puo creare un pericolo e causare lesioni personali.

e Non utilizzare accessori non specificamente progettati e raccomandati dal produttore dell'utensile. La sicurezza di funzionamento non é garantita solo dal

fatto che un accessorio puo essere collegato all'utensile elettrico.

La velocita nominale dell'accessorio deve essere almeno pari alla velocita massima indicata sull'utensile elettrico. Gli accessori che funzionano a una

velocita superiore a quella nominale possono rompersi ed essere espulsi dall'utensile.

e |l diametro esterno e lo spessore di ogni accessorio devono rientrare nella portata dell'elettroutensile. Gli accessori non correttamente dimensionati non

possono essere adeguatamente protetti o controllati.

Il montaggio filettato degli accessori deve corrispondere alla filettatura del mandrino della smerigliatrice. Per gli accessori montati su flange, il foro del

braccio dell'accessorio deve corrispondere al diametro di posizionamento della flangia. Gli accessori che non corrispondono alla ferramenta di montaggio

dell'elettroutensile vibrano eccessivamente e possono causare la perdita di controllo.

e Non utilizzare un accessorio danneggiato. Prima di ogni utilizzo, ispezionare I'accessorio, ad esempio le ruote abrasive per verificare la presenza di schegge
e crepe, il platorello per verificare la presenza di crepe, strappi o usura eccessiva, la spazzola metallica per verificare la presenza di fili allentati o incrinati.
In caso di caduta dell'elettroutensile o dell'accessorio, verificare che non vi siano danni o installare un accessorio non danneggiato. Dopo aver ispezionato
e installato un accessorio, posizionarsi lontano dalla parte in movimento, assicurarsi che gli astanti siano a distanza di sicurezza dalla parte in movimento e
quindi far funzionare I'elettroutensile alla massima velocita a vuoto per un minuto.

e Gli accessori danneggiati si romponomormalmente durante questo periodo di prova.

e Indossare i dispositivi di protezione individuale. A,seconda dell'applicazione, utilizzare una protezione per il viso, occhiali di sicurezza o occhiali di
sicurezza. Se necessario, indossare una maschera antipelvere, protezioni per I'udito, guanti e indumenti protettivi in grado di bloccare piccoli frammenti di
abrasivo o di pezzo. La protezione:degli:occhi deve essereiin grado di bloccare i detriti volanti generati durante il funzionamento. La maschera antipolvere
o il respiratore devono essere in grado difiltrare le.particelle generate durante I'operazione. L'esposizione prolungata a rumori di elevata intensita puo
causare la perdita dell'udito.

e Tenere gli astanti a distanza di sicurezza dall'area di lavoro. Chiunque entri nell'area di lavoro deve indossare i dispositivi di protezione individuale.

e | frammenti di un pezzo o di un accessorio rotte possono essere espulsi.ad alta velocita e causare lesioni al di fuori dell'area di lavoro.

e Tenere |'elettroutensile solo dalle superfici di presa isolate. Il contatto eon un filo "sotto tensione" rendera "sotto tensione" anche le parti metalliche
esposte dell'elettroutensile e potrebbe provocare una scossa elettrica all'operatore.

¢ Non posare mai l'elettroutensile prima che I'accessorio si sia completamente fermato. L'operatore potrebbe perdere il controllo dell'elettroutensile a causa del
contatto dell'accessorio in rotazione con il terreno.

e Non utilizzare I'elettroutensile mentre lo si porta al fianco.,Un’ contatto accidentale con I'accessorio rotante potrebbe impigliare i vostri indumenti,

trascinando l'accessorio nel vostro corpo.

Pulire regolarmente le prese d'aria dell'elettroutensile. La ventola del motore aspira la polvere all'interno dell'alloggiamento e un accumulo eccessivo di polvere

metallica puo causare rischi elettrici.

e Non utilizzare I'elettroutensile in prossimita di materiali infiammabili. Le scintille potrebbero incendiareiquesti materiali.

e Non utilizzare accessori che richiedono refrigeranti liquidi. L'uso di acqua o dixaltri liquidi refrigeranti'puo provocare folgorazioni o scosse.

Durante il funzionamento, afferrare I'impugnatura. Utilizzare sempre le impugnature ausiliarie fornite con I'utensile. La perdita di controllo puo causare lesioni

personali.

Utilizzare solo le mole consigliate per I'elettroutensile e la protezione specifica per la mola selezionata.

e La protezione deve essere fissata saldamente all'elettroutensile e posizionata in modo da:massimizzare la sicurezza, in modo che la ruota sia esposta al minimo
verso |'operatore.

¢ Le mole devono essere utilizzate solo per le applicazioni raccomandate.

e Utilizzare sempre flange della ruota non danneggiate e di forma e dimensioni corrette per la ruotaselezionata.

e Non utilizzare mole destinate a utensili elettrici piu grandi.

¢ Non esercitare una pressione eccessiva sul pezzo con la mola. Non forzare I'elettroutensile a tagliare eccessivamente in profondita.

e Quando la ruota e bloccata o quando si interrompe un taglio per qualsiasi motivo, spegnere I'elettroutensile e tenerlo fermo finché la ruota non si arresta
completamente. Non tentare mai di rimuovere la ruota di taglio dal pezzo in lavorazione mentre la ruota e in movimento, altrimenti si potrebbe verificare un
contraccolpo.

e Prima di accenderla, accertarsi che la mola non tocchi alcuna superficie.

Lasciare sempre che la mola raggiunga la massima velocita prima di tentare di tagliare con essa.

Durante il taglio, eseguire movimenti lenti verso il pezzo.

* | supporti devono essere posizionati sotto i pezzi di grandi dimensioni e vicino ai loro bordi per ridurre al minimo il rischio di contraccolpi.

Prestare la massima attenzione quando si taglia nelle pareti o in altre aree in cui possono essere nascosti tubi del gas o dell'acqua. Il contatto della mola con un

tubo del gas o dell'acqua nascosto puo causare contraccolpi.

Contraccolpo

Il contraccolpo puo causare incidenti gravi e persino mortali. Il contraccolpo si verifica quando la smerigliatrice angolare afferra o si blocca sul pezzo da
tagliare. Cio provoca il rapido arresto dell'accessorio rotante e, a sua volta, il movimento dell'elettroutensile nella direzione opposta alla rotazione
dell'accessorio. Il contraccolpo puo far perdere all'operatore il controllo dell'utensile, che puo colpire il lavoratore o cadere, causando lesioni a piedi e
gambe.

Il contraccolpo ¢ il risultato di un uso improprio degli utensili elettrici e puo essere evitato adottando le precauzioni indicate di seguito:

* Mantenere una presa salda sull'elettroutensile e posizionare il corpo e il braccio in modo tale da aumentare il grado di controllo sull'elettroutensile nel caso in
cui si verifica un contraccolpo. Utilizzare sempre 'impugnatura ausiliaria, se prevista, per avere il massimo controllo sui contraccolpi o sulle reazioni di coppia
durante I'avviamento.

e Tenere le mani lontane dall'accessorio rotante.

¢ Non posizionare il corpo nell'area in cui I'elettroutensile si muove in caso di contraccolpo.

Prestare particolare attenzione quando si lavorano angoli, spigoli vivi, ecc.

¢ Non collegare all'elettroutensile una catena da sega, una lama da intaglio o una lama dentata.
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Istruzioni di sicurezza per il pacco batteria

e Non smontare, aprire, rompere o bruciare il pacco batteria.

¢ Non mettere in cortocircuito il gruppo batteria. Non riporre il gruppo batteria in modo inappropriato in una scatola o in un cassetto dove potrebbero
entrare in cortocircuito I'uno con I'altro o essere messi in cortocircuito da materiali conduttivi. Quando il gruppo batteria non € in uso, tenerlo lontano da
altri oggetti metallici, come graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici, che possono creare un collegamento da un terminale
all'altro. Il cortocircuito dei terminali della batteria puo causare ustioni o incendi.

e Non esporre il pacco batteria a fonti di calore o fuoco.

Evitare la conservazione alla luce diretta del sole.

¢ Non sottoporre il pacco batteria a urti meccanici.

¢ In caso di fuoriuscita della batteria, evitare che il liquido venga a contatto con la pelle o con gli occhi. In caso di contatto, lavare I'area interessata con
abbondantemente d'acqua e consultare un medico.

¢ In caso di ingestione di un pacco batteria, consultare immediatamente un medico.

e Mantenere il pacco batteria pulito e asciutto.

e Pulire i terminali del pacco batteria con un panno pulito e asciutto se si sporcano.

e La batteria deve essere caricata prima dell'uso.

Utilizzare la procedura di ricarica corretta.

Dopo lunghi periodi di stoccaggio, potrebbe essere necessario caricare e scaricare il pacco batteria piu volte per ottenere le massime prestazioni.

e La batteria funziona in modo ottimale quando viene utilizzata alla normale temperatura ambiente (20°C £ 5°C).

Ricaricare solo con il caricabatterie specificato. Non utilizzare un caricabatterie diverso da quello in dotazione.

e Non utilizzare batterie non progettate per I'uso con |'apparecchiatura.

e Tenere il pacco batteria fuori dalla portata dei bambini.

e Rimuovere la batteria dall'apparecchiatura.,quando non viene utilizzata.

e Osservare i segni piu (+) e meno (-) sulla’batteria e assicurarsi che venga utilizzata correttamente.

e Assicurarsi che la batteria sia rimossa prima dixcambiare gli accessori e prima di effettuare interventi di manutenzione o riparazione.

INFORMAZIONI SUL RUMORE

Avvertenza: Indossare protezioni per l'udito.

Pressione sonora ponderata A Loa=77,7 dB(A)
Potenza sonora ponderata A L,a=88,7dB(A)
Koa&Kya 3 dB(A)

INFORMAZIONI SULLE VIBRAZIONI

Avvertenza: Questo elettroutensile puo causare la sindrome:da vibrazioni mano-braccie se usato frequentemente per periodi prolungati
senza fare pause regolari e se non si indossano guanti protettivis

Valori totali di vibrazione (somma vettoriale triassiale) determinati secondoila norma EN 60745.

Valore di emissione delle vibrazioni a, ,, per. maniglia {5,74 m/s*
principale

Valore di emissione delle vibrazioni a, ,, per maniglia | 6,87 m/s>
ausiliaria

Incertezza K 1,5 m/s*

Attenzione: | valori di emissione delle vibrazioni possono differire da quelli sopra indicati a seconda delle modalita di utilizzo
dell'elettroutensile, dei materiali da tagliare e se:

e Lo strumento non € in buone condizioni e non é stato sottoposto a manutenzione.

e Vengono utilizzati accessori non adatti all'utensile.

¢ La mola o altri accessori rotanti non sono affilati.

e Non vengono utilizzati accessori antivibrazione.

e Lo strumento non viene utilizzato come previsto.

USO PREVISTO

La macchina e destinata al taglio, alla sgrossatura e alla spazzolatura di materiali metallici e lapidei senza I'utilizzo di acqua. Per il taglio del metallo &
necessario utilizzare una protezione speciale per il taglio.
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ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO E IL FUNZIONAMENTO

Azione Figura
Prima del funzionamento

Rimozione del pacco batteria Fig. A1
Ricarica della batteria Fig. A2
Installazione del gruppo batteria Fie A3
Attenzione: La mola deve essere completamente ferma prima di inserire la batteria. B
Montaggio

Montaggio della maniglia ausiliaria Fig. B
Montaggio della mola/disco da taglio Fig.C1,C2,C3
Regolazione del parafango

Attenzione: La protezione deve essere montata se si lavora con una mola o un disco da taglio. Utilizzare il tipo di mola/disco
corretto per ogni applicazione.

Aprire la leva di serraggio. Fig. D
Inserire la protezione della ruota nella scanalatura del mandrino della testa della macchina e ruotare nella posizione

desiderata.

Per fissare il parafango, chiudere la leva di'bloceaggio.

Il lato chiuso della ruota deve sempre’essere rivolto verso I'operatore.

Operazione

Utilizzo dell'interruttore ON/OFF Fig. E
Controllo a velocita variabile Fig. F
Aree di presa delle mani Fig. G
Rettifica grossolana

Attenzione: Non utilizzare mai un disco da taglio per. sgrossare

Taglio Fig. H

CONSIGLI PER IL CORRETTO FUNZIONAMENTO

Durante il lavoro, mantenere sempre un angolo di 15-30 gradi tra il'disco e il{pezzo. Angoli maggiori possono danneggiare la smerigliatrice angolare.

e Quando si utilizza un disco da taglio, non cambiare mai I'angolo di taglie, altrimenti sirischia diitmandare in stallo il disco e il motore della smerigliatrice
angolare o di rompere il disco. Quando si taglia, farlo solo nella direzione opposta a quella di rotazione del disco.

¢ | dischi diamantati possono essere utilizzati per ottenere i migliori risultati nel taglio'di materiali molto, duri:

e Quando si utilizza un disco diamantato, questo puo diventare molto caldo. In talicaso, si vedra un anello'di scintille intorno al disco rotante. Interrompere
il taglio e lasciare raffreddare il disco diamantato per 2-3 minuti.

e Assicurarsi sempre che il pezzo in lavorazione sia saldamente tenuto o bloccato per evitare che sidmuova.

MANUTENZIONE

e Non tentare di riparare da soli le parti della macchina.

¢ Non utilizzare mai acqua o detergenti chimici per pulire I'elettroutensile. Pulire con un panno asciutto.

e Conservare sempre |'elettroutensile in un luogo asciutto.

e Mantenere pulite le fessure di ventilazione del motore.

e Mantenere I'elettroutensile libero dalla polvere.

Occasionalmente si possono vedere scintille che passano attraverso le fessure di ventilazione. Questo fenomeno & normale e non danneggia I'elettroutensile.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

¢ Se la mola oscilla o vibra, verificare che la flangia esterna sia ben salda, controllare che la mola sia posizionata correttamente sulla piastra della flangia.
e Se la ruota e danneggiata, non utilizzarla perché potrebbe rompersi e danneggiare I'operatore. Rimuoverla e sostituirla con una

nuova ruota.
e Se silavora sull'alluminio o su leghe morbide simili, la mola si intasa rapidamente e non riesce a smerigliare efficacemente.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita alla
legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

I  compatibile con I'ambiente.
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MPOAIATPADEZ

8 9

1. BonOntikn xewpohapn

2. Kouprti KAELWSwaTog oTpaKTtou

3. Atakomtng ON/OFF

4.’EAeyxoG HeTaBANTAG TaxUTNTOG

5. Kouuni aneAeuBépwaong pratapiog
6. Mnatapia

7. Npootateutikd Slokou

8. Alokog

9. KAeldi cbodiéng

10. EcwtepkidpAdvtia

11. E€wteptkn dAGvtia

12. Moguadt cuodLenc

13. AtpaKktog

14. Moy\6¢ 6LoPIENC TPOBTATEUTIKOU

Texvikég mpodiaypadeg

Movtélo

BCD2635

Tdon

DC18V

TUmog potép

Xwpig PUKTPES

Stpodég xwpic doptio | 3500/6000/8500rpm
Aldpetpog Siokou 125mm
Yriodoxn M14
Aewtoupyia opaAAG  ekkivnong Kkat Tmpootaciag amnd
XapaKTNPLOTIKA arocUvdeon, allayr) Tpootateutikol Silokou  xwpig
epyoAeia, HETOAALKO TTPOCTATEUTIKO OKOVNG
1x BonOntikn xelpoAaPry, 1x oeT MpootaTEUTIKOU Silokou,
MephapBavel 1x kAewdi, 1x pmatapia 3.0Ah, 1x dpoptiotrg 2.0A pe Buopa

VDE, todvta puetadopdg

18

* O KOTAOKELOOTAG Slatnpel To Sikalwpa va mpaypatomnoloel Seutepelouces aAayEg
OT0 OXESLAOMO TOU TPOIOVTOG KOL OTA TEXVIKA XAPAKTINPLOTIKA XWPLG TPONYOUMEVN
eldomoinon, €KtOg €dv oL aAAayéG QUTEG EMNPEGIOUV ONUAVIIKA TNV amodoon Kot
Aewtoupyia  aoddrelag twv mpoidviwv. Ta  efaptipoata Tou  TEplypadovial  /
anekovilovral otig oeABEG TOU eYXELPLSIOU TIOU KPATATE OTA XEPLOL OAG EVOEXETAL va
adopolv Kat o€ AANa HOVTEAQ TNG OELPAG TIPOIOVIWY TOU KOTAOKEUQOTH, UE TAPOHOLA
XOPAKTNPLOTIKA, Kot EVOEXETAL vol pnv TEpAQUBAvVOVTOL OTO TPOIOV ToU  HOALG
QIOKTAHOATE.

* T va Staodadiotel n aodpadela kat n aglomotia Tou mPolovTog KaBWwE Kat n Loxus g
gyyunong OAeg oL epyaocieg emblOpBwong, €eAEyxou, EMUOKEUNG 1 OVTIKATAOTAONG
oupnepAapBavopévng TG ouvtnpnong Kat twv edkwy pubuicewv, mpémel va
eKTEAOUVTAL HOVO Qmd TEXVIKOUG TOu €§OUCLOSOTNHEVOU TUAMATOG Service Tou
KATOLOKEVAOTH.

* XpnOLUOTIOLEITE TTAVTO TO TPOIOV HE TOV TOPEXOHEVO €EOTMALONO. H Aettoupyia tou
TPOIOVTOG HE UN-T(POPBAETOMEVO €EOMALOMO evBéxeTaL va TipokaAéaeL BAABN i} akOpa Kat
ooBapd TpaUUATIONO 1 BAvato. O KATAOKELAOTHG KAl O El0aywyEag oudeuia eubovn
dEpeL yla Tpaupatiopols kot BAGBEG OV TTPOKUTITOUV atd TNV XPron Kn PoPAETOHEVOU
ggomAtopou.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Mpoooxn: AtaBdaoTte To eyXeLPISLO TIPLV XPNOLULOTIOLOETE TO NAEKTPLKO EpyaAeio. H pn trpnon Twv mpoelSomoLoewy Kal Twv odnyLwv pnopel
va tpokaAéoet nAektpomAnéia, upkayld f/kat cofapd tpaupatiopd. Abol Slapdoete To eyxelpiblo, puldte to yla pehhovtikr avadopd.

Fevikég odnyieg acdaleiag yia NAEKTPLKA Epyadeia

Aocddalela oTov XWwpPo gpyaociog

Alatnpeite tov xwpo epyaciog kabapo kat emapkw GwWTLoUEVO. H akataotacia Kot n avenapkwe GWTLONEVEG TIEPLOXEG EpyAOiag UMopel va odnyrnoouv oe
QTUXNMATA KOL TPOUUOTIOUO.

Mnv gpydleoTte pe To NAEKTPLKO pYaAEiO OE XWPOUG OTIOU UTIAPXEL KivEUVOG £KPNENG, 0TO oTtoio UTtaPXOoUV EVBAEKTA UYPA, AEPLAL 1) OKOVN.

Ta nAekTpikd epyaleia evoéxetal va Snpoupyricouv omvBrpeg oL omoiot pmopolv va avadAEEouv okovn Kal aEpLa.

‘Otav XpNnoLoToLEiTe TO NAEKTPLKO epyaleio kpatdTe ta motdLd Kat AANOUG TaPEUPLOKOUEVOUG 0 a.odaln andotaon. H andomnacn tng mpoooxng Unopet
va 08nynoeL o anmwAeLa eEAéyxou Tou epyaAeiou/pnxaviuatog.

HAektpikn acpaieia

To Buopa tou kaAwdiou tou nAekTpLKoU epyaieiou mPEMEL va eival cUMBATO He TNV Tipila. Aev ETUTPEMETAL N OTIOLASHTIOTE UETATPOTH TOU BUCHATOC.

Mn XPNOLLOTIOLEITE PETATPOTEIS 08 CUVEUAOUO HE YeEWMEVA NAEKTPLKA gpyaleia. H xprion PBuopdtwv pe cupPBatég mpileg pewwvouv Tov Kivduvo
nAektpomAnéiag.

Antodpelyete tnv enadn UE YELWHEVEG ETLDAVELEG OTIWG HE CWANVEG, BeppavTikd owpata (kahopldép), kouliveg i Puyeia. Otav To cwWHA 0aG YELWVETAL
au&avetat o kivduvog nAektporAnéiog.

Mnv ekBétete ta pnxaviupoata kot ta epyoleia otn Bpoxn n oe uPnAn vypacia. H Sieicbuon vepol oTo NAEKTPLKO epyaleio au&avel tov kivduvo
nAektpomAnéiag.

Mn xpnolpomnoleite 1o KAAWSLO yla Vo LETAPEPETE 1) VO LETAKWACETE TO NAEKTPLKO gpyaleio, r yla va BydAete to Buopa amod tnv mpila. Kpatdte to
KoAWSL0 pakpld ard mnyég ubnAng Bepuokpactac, kodtepd aviikeipeva kot and Kwoupeva gfaptipata. To KaAwdia Tov €Xouv UTIOOTEL OTtoLASHTIOTE
{nuLd av€avouv tov kivbuvo nhektpomAnéiag

Otav epydleote W €va NAEKTPLKO ePYOAELD BE £EWTEPIKO XWPO, XPNOLULOTIOLETE KAAWSL TTPoEKTAONG (UmahavTéleg) mou eival KatdAAnAa yia xprion o€
e€wTEPLKOUG XWPOUG. H xprion KoAwdiww.ripogktaon KATAAANAWY yla e§WTEPLKOUG XWPOUG LELWVEL ToV KivEuvo nAektpomAnéiag.

Otav n xprion tou NAekTplkol epyaleiou 6€ xwpougue LPNAY vypacia i e LYPA elval avartOdeUKTn, TOTE XPNOLUOTOLAOTE Mt SLdtagn mpootaciog
€vavtl pevpatog 5lappong (pelé Slapporg - RCD). H xprion piag 8Ldtagng mpootaoiag peupatog SLapporg LELWVEL ToV Kivouvo nAektpomAnéiog.

Npoowrukn acdaiela

Na elote mdvtote MPOOEKTIKOL, va SIVETE TTPOCOXHIOTNV EPYAIGLA TOU EKTEAEITE KaL va XELPL{EDTE TO UNXAVNHQ LE CUVEDH. Mn XPNOLUOTIOLEITE TO NAEKTPLKO
epyaleio av viwBete kOTIWaON 1 av Bpiokeote LTS TNV EMAPELX AAKOOA 1 AAAWVOUGLWY. MLa OTYpR ampooegiag KATd ToV XELPLOMO TOU NAEKTPLKOU epyaleiou
unopei va 0dnyroeL oe coBapd TPAUUATIOUO.

Qopdte kATAANAo €§0MALONO aTOUIKG TipooTtaciag. EMAEETE Tov KATAAANAO €EOMALOMO TipooTaciag, Yl MAPASEYHA piot LAOKA TTPOoTAGiag amod Ty
OKOVN, AVTLOAOBNTIKEG UroTeg aodaeiag, KpAVOG TPOOTACLAGS, TPOOTATEUTIKA BtkoNg, avAAoya LE TO EKAOTOTE EpYAAELO Kal T XpAon Tou, £T0L WOTE vVa
pewwBel o kivéuvog tpaupatiopou.

NG&Bete pétpa yla va amopUyeTe TV akouoLa ekkivnon. BeBatwBelte 0TL 10 KOUUTL evepyomeinong Tou epyaleiou Bpioketat otn B€on off mpwv cuvdéoete
To Buopa otnv Tpila, TP TOMOBDETAOETE TIC UMATOPiE 0TO £pYOAElD, KOl TP TO HetadepPete Kal To KouBalfoete. Otav UeTAPEPETE TO NAEKTPLKO
epyaleio akoupmwvtag to axtuld cag oto Stakomtn ON/OFF fi dtav cUVEECETE TO,QYaAELO e TAV. TTINYI PEVHATOG ATV QUTO EIVOL EVEPYOTIOLNUEVO, TOTE
Snuoupyeitat Kivéuvog Tpaupatiopoy

Adaipeite amo ta NAekTpLkd epyadeia TuxOv epyaleia pUBuLonG mipv BEceTe TO NAEKTPLKO EPYaAEio og Agttoupyia. Eva epyaleio puBuiong mou Bpioketat

oUVEESENEVO 0” €Vl KWVOUREVO TUAIO UITOPEL va 08Ny OEL OE TPAUUATIOUO.

Mnv kpatdte to epyaleio og BEon UTEPEKTAONG. ALOTNPFOTE TNV LOOPPOTIL 0OG KOLL VOLOTEKEDTE PE OWOTH OTAGN OWHOTOG £TOL WOTE va lote og BEon va
QVTLLETWTILOETE AMPOCSOKNTEG TTEPLOTATELG.

NtuBeite pe ta katdAAnAa evSupata. Mn dopdte pouxa pe xahapr edappoyn 1 KOoUA T KpaTtnote Ta HaAXId, Ta poUxa Kat Ta XEpLa oag o aodaln
andotaon oo Ta KWOUEVA EE0PTAUATA.

OpBaTNTA XELPLOMOU KO cUVTHPNON NAEKTPLKWY EPYOAEiIWV

Mnv aokeite unepBolikn mieon oto epyaleio. Xpnotponojote to katdAnAo epyaleio yla Tov oKomo yial Tov omnoio mpoopiletatl. H xprion tou cwaotou
€PYAAELOU yLA TOV OKOTIO yLa TOV OTT0i0 TipoopileTal Ba kataoThoeL T epyacia acdaléotepn.

Mn XPNOLUOTIOLCETE TOTE €va €PYAAEL0 Qv TO KOUWUTL gvepyomoinonig tou Sev Asttoupyel. Eva nAektplkd epyaleio to omoio dev pmopel mAéov va
evepyornolnBei i/kat va anevepyonotnBei pe To ev AOYyw KOUUT ivatl emikivEuvo Kal TIPETEL VAL ETILOKEUOOTEL.

Anoouvdéate to BUopa Tou KaAwSiovu armd tnv mpila kay/r adatlpgote Ty Unatapia pLv npoPeite oe epyacieg cuUVTAPNONG i AVTIKATACTAONG EEAPTAUATOG
Tou gpyaleiouv i 6tav mpdkeLtal va GUAGEeTe To gpyaleio. AuTd ta METPA TPOANYNG UELWVOUV TOV KivBUVO TNG akouoLlag €KKivnong TOU NAEKTPLKOU
epyaieiov.

Otav dev xpnotpomnoleitat, GUAGETE To NAEKTPLKO epyaleio o onpeio pun MPooBAcLuo ard maldid.

Agv TIPETIEL VOL ETUTPETIETAL N XPHON TOU NAEKTPLKOU £pyaAeiou o€ dtopa tou Sev £xouv e€0KOLWOEL e TNV Xprion Tou 1 Ttou Sev €xouv SLaBAoeL TIC 08nyieg
XProng tou. To NAEKTPLKO epyaleio eival eMKivEUVO OTAV XPNOLUOTIOLETAL ATTO ATELPQ ATOMA 1 Ao ATopa ou Sev €xouv SlaBacel TG odnyieg xpriong tou.
JUVTNPAOTE TO NAEKTPLKO epyaleio. EAEYXETE, av Ta KWVOUEVA EEXPTHAOTA AELTOUPYOUV CWOTA, OV UTIAPXEL KATIOLO UITAOKAPLOUA, 1) OV £XOUV

OTAOEL O€ KAToLlo onueio N ¢Bapel eaptrpata ta onoia eVEEXETAL VAL EMNPEACOUV OPVNTIKA TNV AELToupyia Tou NAEKTPLKOU epyaleiou. H AavBaopévn
oUVTHPNON TWV NAEKTPLKWY EPYAAEiWV TIPOKAAEL aTUXHATA.

Alotnpeite ta epyaleio KOTG AXLNPA KL OE KAAR KATdoTtaon. T EMAPKWE CUVTNPNUEVA KOTITIKA epyaleia eivatl Lo SUOKOAO VA UITAOKAPLOTOUV Kot £X0UV
uPnAotepn anodoon.

Xpnolpornoteite OAa ta THAROTA Tou €EOMALOUOU Kal To (6Lo To gpyaleio cUpdwva e TG oSnyieg Tou eyxelpldiov. AapPavete emniong umown cog Toug
€EWTEPLKOUG TTAPAYOVTEG KaL TG CUVBNKEG TNG EKACTOTE Epyaciag.

H xprion tou nAektpikol epyaleiou yla epyacieg GAAEC ard TG PoBAEMOUEVEG UMOPEL vaL 08Ny OEL O atUXN M.

Awatnpeite g AaBég kat Tig embaveleg mpooduong Tou NAEKTPLKoU epyoleiou oteyveg, KaBapég kat armoAhaypéveg amd AddLa kat ypdoa. Ot oAloBnpég
AaBég kat emidaveleg mpooduong KataoTouv adUvato Tov achalr XeLpLopd Tou epyaleiou oe ampOPAENTEG MEPLOTAOELS.
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0d8nyieg aodaleiag yia epyadeia pe proatapieg

Enavadoprtilete tig pratapieg pévo pe tov GopTLoTr ToU 0pileL O KATAOKELAOTHG. Evag GopTLoTAG Tou xpnotpomnoleitatl yla tn ¢option akatdAAnAwyv
UIATOPLWOV UITOPEL va SnLoupyRoEL KivEuvo TupKayLAG.

XPNOLHOTIOLELTE TO NAEKTPLKO EPYOAELO HOVO UE TIG TTPOPAETOUEVEG pUaTapies. H xprion GAAWY HIaTapLWV HIOPEL va SnLoUpYroEL KivEuvo TpaupaTiopol
KOlL TCUPKAYLAG.

‘Otav n pnatapio 6ev xpnoLLOMOLETAL, KPATHOTE TO MAKPLA OO METAAALKA QVTIKEIUEVO OTIWE CUVEETHPEG, KEpUATA, KAEWOLA, KapdLd, Bibeg i AANA HLkpd
UETAAALKA QVTIKELLEVO TTOU UIOPOUV VAL KAVOUV GUVSEGH OO TOV €vaV OKPOSEKTN 0TOV GANOV.

To BPayUKUKAWLA TWV 0KPOSEKTWY TNG MIOTAPLAG UITOPEL VAL TIPOKOAECEL EYKOULATA 1) TTUPKAYLAL.

Y16 ouvOrKEG KOKOUETAXELPLONG, UITOPEL val EKTOEEVTEL UYPO artd tnv pnatapia. AmopUyeTe T enadr KE TO UYPO TNG patapiog.

Ye mepintwon enadnig e To Vypo, EEMAUVeETE pe vepd. EAv to uypd €pBel oe emadn pe Ta paTla, avalntiote apéows Latpiky Borbeta. To uypd mou
€KTOEEVETAL ATTO TNV UaTapia Uopei va mpokadéoet epeBLlopd f eykavpata.

Service

AvaBéoTe TN CLUVTAPNGCN KAL TNV EMLOKEUN TOU NAEKTPKOU epyoleiou ot e€ELSIKEUMEVO TIPOCWTIKO CEPPRLG, XPNOLUOTIOLWVTAS HOVO TIOVOUOLOTUTIOL
avTaAAaKTIKA. Me Tov Tpomo auto Ba Sltaodpailotel n Statripnon ¢ aohdAelag tou nAektpLkol epyaleiou.

MOTE UNV ETUXELPHOETE VA ETILOKEUAOETE LOVOL 0AG TLG UIaTapieg tou €xouv urtooTel BAABN. To GEPPLG TWV UIMOTAPLWV TIPETEL VO EKTEAELTAL LOVO OO TOV
KATOLOKEUAOTH 1) artd €£0UGL0S0TNEVOUG TEXVIKOUG OEPPLG.

06nyisg acdaleiag yia ywviakoug tpoxolg

AUTO TO NAEKTPLKO epyaleio TipoopileTal yla Epyacieg TPOXIOHATOG KOl KOTIAG.

Agv ouVLIOTATAL VO EKTEAOUVTOL EPYACIEG OTWG Aglavan, BoupTolopa He cUppa Kat oTABwon pe autd to NAEKTPLKO epyaleio. H xprion tou nAektplkou
€PYOAELOU yLA TNV EKTEAEDN EPYOCLWV YLOL TLG OTOLEG €V TIPOOPITETAL UIOPEL VA SNLLOUPYNOEL KIVEUVO KaL va TIPOKOAECEL TPAUUATIOMO.

Mnv XpnOLUOTIOLELTE EEXPTHLOTA TTIOU GEV £XOUV OXESLOOTEL yLa XPr 0N E QUTO TO EPYAAELO fj TTOU SV CUVLOTWVTAL ATIO TOV KATACKEUOLOTH) TOU NAEKTPLKOU
epyaleiou. Aev pmopei va eyyunBeidn acdalngdettoupyia Tou nAekTpikoly epyadeiou pdvo kal povo emeldn éva e&aptnua pnopei va npooaptnBei ot
aUTo. OL 0TpodEG TOU TPOXOUL/EI0KOU TIPETEL VL elva TOUAAXLOTOV (OEG LE TIG PEYLOTEG 0TPObEG MO avaypddovTtal oTto NAeKTPLKO epyaleio. Ot Siokot tou
AettoupyoUv pe 0TpodEg HeyaAUTEPES QO TLS OVORAOTIKEG TOUG UITOPEL va OTIACOULV Kal va ekTvaxBoUv ard to epyaleio.

H e€wtepikn) SLAUETPOG KaL TO TAXOG OMOLOUSHTIOTE SioKOU TIPETEL va Elval cUMPBATHA HE TO NAEKTPLKO epyadeio. O Siokol pe AavBaopévo péyebog dev
UIopoUV VoL TPOCTATEUTOUV ) va EAEYXO0UV-ETOPKWG:

Ta onelpwpata TonoBEtnong Twy e0PTNUATWY TPEMEL VO TAPLAIOLV UE TO oTeipwpa Tou dfova tou tpoxou. MNa efapthpata mou tonobetolvial e
HAAVTLEG, N OTTr) OTO KEVIPO TOU €EUPTHLOTOG TIPETIEL VOL TaUPLAZEL e T SLapeTpo TomoBEtnong tng dAdvtiag. Ta e§aptripata mov dev Tapla{ouv Ye To
nAektptkd epyadeio Ba SovnBoUv uTtepPoAKA KAl EVOEXETAL VO TIPOKOAETOUV QIWAELD EAEYXOU.

Mnv xpnotpomnoteite Siokoug mou €xouv unooTtel npid. Mpw anod Kabe xpron enbewpriote Tov §{oko yLao omoLaSATOTE UL OTIWG OTIACILATA KAl PWYHEG.
Edv to nAekTpko epyaleio 1 0 Slokog ETEL, EMOEWPNOTE yLa CNILLEG 1) TomoBETroTe €vav dBikto Sioko. AdoU eMBEWPOETE Kol EYKATAOTNOETE €vav Sloko,
BeBaiwBeite OtL goeig KaL oL MapeupLokdpevoL Bpiokeote oe aodaA atdoTach,amnd Tov §{0KO KaL 0T CUVEXELX, AELTOUPYNOTE TO NAEKTPLKO EPYOAELD OTLG
HéYLoTEG 0TPOodES Xwpig dopTio yila Eva AEMTO.

OL 6iokoL tou €xouv UTtOOTEL {NHLLE KAVOVLKA SLaAUoVTOL KATATN SLAPKELR AUTEU TOU XpOVou SOKLUAG.

DOpPECTE ATOULKO TPOOTATEUTIKO €EOMALONO. Avddoya pe tnv edappoyn, Xpnotpomnotiate aomida nmpoowrnou A yuold mpootaciog. Avdloya e Thv
nepintwon, Gopéate LAOKA OKOVNG, TIPOOTATEUTIKA QKON G, YAVTLOL KA POUXQITPOCTOCIOG LKAVE VA GTOLATOOUV IKPA Bpalopata amd To TEUAXLO EpYOTLaC.
H mpootacio Twv pHoTiwy PEMEL va €lvat LKAV va OTOROTA To OpaUoOTO TIOU apayovTaL Katétn Agltoupyia. H pdoka okovNng 1) n QVamveUoTIK CUCKEUN
npénel va eival tkavr va dAtpdpet to owpotidia mou mopdyovtat katd Th Aerwoupyia. H mapaterapévn €kBeon oe BopuBo vWNAng évtaong popet va
T(POKAAECEL ATWAEL AKONG,.

Kpatriote toug mapeuplokdpevoug oe aohain andotacn oo Tov Xwpo epyacias. OmoLlog ELGEPXETAL OThY EPLOXN Epyaciag TPEMeL va GopaeL EOTALONO
QTOWLKIG TTPOOTAGLAG.

Opavopata eVOg TERAXIOU Epyasiag ) VoG omacpévou Siokou pnopei va ektoeuBolv. pe UPWNAEG TaXUTNTEG KAl VOMTTPOKAAEGOUV TPOLUUATIOUO TIEPQAV TNG
GQUEONG TEPLOXAG AsLTOoUpYiag.

Kpatdte 10 NAEKTPKO EPYaNelo HOVO amd TIG HOVWHEVEG emiddveLeg Aaprg. H emadn pe nAektpodopo kahwdio Ba kataotrioet ta ekteBeléva LETAANKA
TUAMOTA TOU NAEKTPLKOU epyaleiou nAektpoddpa KoL UITopel va TIPOKOAETEL NAEKTPOTIANELQL OTOV XELPLOTH+

Na repLuévete péxpL o 8{oKog val oTapaThoeL EVIEAWG va KWVElTaL TtpLv adpAOETE 0 NAEKTPLKO epyaleio ato €5adag. O XeLpLoTAG Uopel va XAoeL Tov éAeyxo
Tou NAektpLkol gpyaleiou av o Siokog Bploketal o€ kivnon 0Tav aKOUUTNOEL TO €6adog.

ATtEVEPYOTIOLOTE TO EPYAAELD TIPLV TO PeTADEPETE. ALADOPETIKA, TO TMEPLOTPEPOUEVO EEAPTN AL UTOPEL VALTIAOEL TAL pOUXQL KAL VOL TIPOKAAETEL TPALULOTIOMO.
KaBapilete TakTika Tig omég e€aepLlopol Tou NAeKTPLkoU epyaleiou. O avepLoTHPOG TOU HOTEP Ba TPaBREEL TN OKOVN OTO ECWTEPLKO TOU TIEPLBAARUATOG Kot
n UTtEPPBOALKN) CUCCWPEUCN OKOVNG LETAAAOU UIOPEL va TIPOKAAETEL NAEKTPLKOUG KLVEUVOUG.

Mnv XpnoLUoToLELTE TO NAEKTPLKO £pYOAELO KOVTA 0 UdAeKTA UAKA. OL oTivOrpeg urmopouv va avadAEEOUV AUTA TA UALKA.

Mnv XpNnoLUOTIOLEITE EEOPTALATA TTOU QTTALTOUV UYPA PUKTLKA péoa. H xprion vepou 1 GAAWV uypwV PUKTIKWVY HECWV UITOPEL va TIPOKAAEDEL NAeKTPOTANELQ.
Katd t Sidpketa tng Aettoupyiag, midote tn Aafn. Xpnowomnoleite mavta TG Bondntikég Aafeg mou mapéxel to epyadeio. H amwAela EAéyxou pmopel va
T(POKAAETEL TPOUUATIOUO.

Xpnotpornoleite pévo 6{oKOUG TTOU CUVLOTWVTOL YL XPMON ME TO NAEKTPLKO EPYAAELO KOl TO TIPOOTATEUTLKO TIOU €XEL OXESLACTEL YLOL TOV ETUAEYUEVO TPOXO.
To MPOOTATEVUTIKO TIPETEL va Elval oTOOEPAE OTEPEWNEVO OTO NAEKTPLKO EPYAAELD KoL vaL €lvat TOTOBETNEVO HE TETOLO TPOTIO WOTE VA LEYLOTOTIOLE(TAL N
aoddAeLa, £T0L WOTE va ekTiBeTaL N HIKPOTEPN Suvath emidAveLla Tou §{OKOU TPOG TOV XELPLOTH.

OL 5ioKoL TIPETIEL VAL XPNOLUOTIOLOUVTAL MOVO YLOL TG CUVIOTWHEVEG EGOPLOVEG.

Xpnolpornoleite mavta aBkteg dAAvtleg Siokou MOU £€X0UV TO CWOTO HEYEDOC KAl XA yLa TOV ETUAEYUEVO SLOKO.

Mnv xpnotpomnoleite Siokoug mou mpoopilovtal yla Xprion Ke HeyaAUTEPA NAEKTPLKA epyaheia.

Mnv aokeite uTtepBOALKR TIEGT OTO TEUAXLO EPYACLOC LLE TOV YWVLAKO TPOXO. Mnv TiLElETE TO NAEKTPLKO gpyaleio va kO EeL urtepBoAtkd Babid.

‘Otav o Tpox0g €xel KOANOEL N OTAV SLAKOTITETE TNV £pyacio KOG YL OTIOLOVONTIOTE AOYO, QTTEVEPYOTOLNOTE TO NAEKTPLKO £PYAAELO KAl KPATAOTE TO
QKIVNTO LEXPL VO OTANATHOEL EVIEAWG VA KWVELTAL 0 §{0KOG. MOTE HNV ETUXELPROETE va adalpéceTe Tov §{0KO artd To TEUAXL0 epyaciag evw o Siokog BpiokeTatl
o€ kivnon, StadopeTikd pnopei va tpokAnBei avakpouaon.

BePBawwBeite otL 0 Siokog Sev ayyilel Kapia EMLBAVELA TIPLV TOV EVEPYOTIOLNOETE.

Adrivete mdvta tov §{oko va GTACEL TIG HEYLOTEG OTPODEG TIPLV ETUKELPIOETE VAL KOWYETE LE QUTOV.
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MpayUaTOMOLAOTE APYES KWVAOELG TIPOG TO TEUAXLO EPYOCLAG KOTA TNV KOTTH.

Mpémnel va tonoBeTolvTaL 0TNPILYLOTH KATW Ao TO PeYAA TEQAXLA EPYAOLOG KAL KOVTA 0TI AKPEG TOUG yLa va eAaxtotomotnBel o kivduvog KAoToRpaTog.
Na elote Slaitepa mpooekTikol OTav KOBETe péoa oe ToixouG 1 oe AAa onpeia drou popei va kpUBovtatl cwAnRveg agpiou 1 vepou. H entadr) tou Sickou
UE €VaV KPUIHEVO CWANRVA aePiou 1) VEPOU UIMOPEL va TIPOKAAETEL AVAKPOU ).

Avakpouon (KAdtonpa)

H avdkpouon umopei va mpokaAéoetl coBapd atuxnpata kat 8dvato. H avdkpouon mpokaleital otav o §{ockog odpnVWVETAL 0TO TEUAXLO EPYACiag KOTA TV
KOTr). AUTO TPOKAAEL TNV Taela akvntomoinon Tou S{oKou KAl 0Tn CUVEXELA TIPOKAAEL TNV WONGN Tou NAEKTPLKOU gpyaleiou Tpog Thv avtiBetn katevBuvon
ano tnv neplotpodr tou Siokou. O XELPLOTAG MITOPEL va XAoEL Tov €AeyX0 TOu epyaleiou AOyw TNG avakpouong Kol To epyaleio Wmopel va XTUTHoEL Tov
XELPLOTH 1] VAL TIECEL, TIPOKAAWVTAC TPOULATIOUOUE oTa oS,

H avdakpouon mpokaAeital Aoyw Kakng xpriong tou nAeKTpkol epyadeiou kal propei va amodpeuxBel pe tn AqPn Twv KatdAnAwv mpodpuldewv mou
avadpEpovtal MapaKATwW:

Awatnpriote otabepn Aafri 0To NAeKTPLKO epyaleio KoL TOMOBETHOTE TO CWHA KOL TOV Bpaxiovd oG e TETOLO TPOTIO WOTE VA EXETE TIEPLOCOTEPO EAEYXO OTO
nAektpLKod epyaleio o mepintwon mou pokAnBel avdkpouorn. Kpatdte mavtote tn Bondntikn AaBn, epdoov Siatibetal, yia va Stacdalicete Tov HEyLoTo
€\eyxo tou gpyaleiou katd tnv ekkivnon Aettoupyiog.

Kpatiote ta xépla oag pakpld and tov ioko.

Mnv tomoBeteite To oW 0Og 0TV TIEPLOXK OTtoU Ba KvnBei To NAeKTPLKO epyaleio oe mepintwon mou pokAnBel avdkpouon.

Na elote Slaitepa mPooekTIkol Otav epyATe0TE 08 YWVIES, QUXUNPEG AKPEG K.ATL.

Mnv cuvééete aluacida plovioy, EuhokorTikn Aemida i odovtwtr Aemida MPLovIoy 0To NAEKTPLKO epyaheio.

06nyisg acdaleiag yia tnv pratapia

Mnv amocuvappoloyroete, avoifete, SLaAUOETE 1) KAPETE TNV patapia.

Mnv BpaxukukAwaoete Ty pratapio. MAvV amednkevete tnv unatapia akatdAAnAa o€ KOUTL I} CUPTAPL OTou Urtopet va BpaxukukAwaoeL. Otav n pnoatapia
8€V XPNOLUOTIOLELTAL, VAL TNV KPATATEHAKOLA ArtO/GAA LETOAALKA QVTIKEEVQ, OTIWG CUVEETNPEG, KEPUATA, KAELSLA, KapdLd, BLOEG ) AAAA kPG LETOAAKA
QVTLKELUEVA, TTOU UTTOPOUV VAl KAWOULV cUVEECH Ao ToV £va akpoSEKTN aTov AANo. To BpaxuKUKAWLA TWV aKPOSEKTWVY TNG pratapiag LTl Toug Umopsl
va. TIPOKAAECEL EyKaU AT 1} TIUPKOYLE.

Mnv ekBéTeTe TNV Unatapia oe NyéC Bepuotntag f pwtids.

Arnoduyete TV anobrkeuon g Lnatapiagoe onueio.onou Ba Séxetal Apueco NALOKO Gwg.

Mnv urtoBdAAete v pnatapia og KPOSAOHOUG:

Se mepintwon Stappong tng uratapiog, pnviadnoete to Vypd va EpBeL oe emadn e To SEppa i Ta HATLA. Z€ TtePIMTWOon eNadng, MAUVETE TNV EMNPEACUEVN
nieploxn He ddOovo vepod Kal INTHoTE LOTPLKN GUUBOVAL.

ZNToTe ApEOWG LATPLKT) CULPBOUAR OE MEPIMTWONKATATOGNG TG At piag.

AloTtnpAoTE TNV prtotapio kaBapr) Kat oTeyvn.

JKOUTILOTE TOUG OKPOSEKTEG TNG UIatapiag pe Eva kabapd oTeyvo maviav AepwBoulv.

H pratapia mpénet va GopTLOTEL TtV oo T Xprion.

XpNolomnoliote TN owotr Stadkaoia GpopTiong.

MeTd amd mapateTapéveg mepLlodoug armoBrKeUonG, LITOPEL VOl XPELOOTEL VA GOPTLOETE KAL VOl UTOOPTICETE TNV UIMATOPia OPKETEG GOPEC YLOL VA ETULTUXETE
™ péylotn duvatr anddoon.

H pnatapia anobidel BéAtiota dtav Aettoupyel o€ kavovikn Beppokpasio wpoatiow(20°C + 5°C).

Qoprilete povo pe Tov kaBopLopévo Goptiotr. Mnv xpnotponoleite GANO GOPTLOTH, EKTOG Ao QUTOV TTOU. TTAPEXETAL.

Mn xpnotpomnoLleite omolodnmote pnatapio nou Sev €XeL OXESLACTEL yLoL Xpr1on, e TOV ESOTALGRO.

DUAAETE TNV patoapio pakpLd ano motdid.

Adaipéote tnv pnatapio ano tov e§onmALopd dtav §ev xpnoLomnoLeitat.

Mpooééte ta onpuadia ouv (+) kat peiov (-) otnv pnatapia kat Stachaliote Tn cwotr xperon.

BeBawwbeite otL n prnatapio £xel adpatpebel mpv amod tv aAhayr £0pTNUATWY KAL TIPWV OO EPYACIEG GUVTHPNONGH ETLOKEUNG.

MNAHPO®OPIEZ ZIXETIKA ME TON ©OPYBO

Mpoooxn: Popdte MPOOTATEUTIKA OLKONG,.

A-0TAOUN NXNTIKAG Tiieong L,=777 dB(A)
A-0TABUN NXNTIKAG LoxUog L= 88.7dB(A)
K&K, 3 dB(A)

MNAHPO®OPIEZ IXETIKA ME TOYZ KPAAAZMOYZ

Mpoocoxf: To nNAeKTPlkO £pyalelo UMOpel va TPOKAAEoeEL oUVOPOUO KpadaopoU xeploU-Bpaxiova €dv XPNOLUOTOLETOL CUXVA yLla
TP OTETAUEVES XPOVIKEG TIEPLOSOUG XWPIG TAKTIKA Stadeippata Kot av §ev hopLoUVTAL TIPOCTATEVUTIKA YAVTLA.

Tiég kpadaouwy (TpLagoviko Sltavuopatikd dBpolopa) urtohoylopéve ocUpdwva pe to EN 60745.

T EKTTOUTTAG KPABACHWY a, , YL TNV KUpLa XelporaBn 5.74m/s?

Tun EKTIOHTG KPASAOHWY 3, , - Vio TV BonBntwkr xetpohapry 6.87m/s?

ABeBatotnta K 1.5m/s?
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Mpoooxn: Ol TLWEG EKTIOUTNG KPASAOUWVY UIopEL va StadEpouv amo Tig mpoavadepBeioes, avaloya e TOV TPOTO XPHONG TOU NAEKTPLKOU
€pYaAElou, T UALKA TTOU KOBOVTAL KOt av:

e To epyalelo Sev BploKeTAL O€ KON KATAOTAON KoL SEV GUVTNPELTAL TAKTLKA.

e Xpnotpomotlovvrtal eoptrpata ou dev talplalouyv pe to epyaleio.

¢ O 6lokog Sev givat aunpog.

® Agv XPNOLLOTOLOUVTAL EEPTAOTA KOTA TWV KPASACHWY.

e To epyaleio Sev xpnolpomnoleital onwe poPAEnetal.

MPOOPIZOMENH XPHZH

To pnxavnpa mpoopiletat yla tnv Ko, To {eXOVOpLopa KoL TO BOUPTOLOHA LETAAALKWY KL TIETPVWY UALKWV Xwpig Tn xprion vepou. lNa tv komn HetdAAou,
TIPETIEL VAL XPNOLLOTIOLELTAL ELOLKO TIPOOTATEUTIKO KAAUUUAL.

OAHTIEZ 2YNAPMOAOIHZHZ KAI XPHZHZ

Evépysla IXAUQ
MNpw ™ Xprion

Adaipeon Tng unatapiag 3x. Al
Doption g pnatapiog Ix. A2
ToroBetnon pratapiog Sy, A3
MNpoooyn: O diokog mpémnel va givat akiviATog tpLv TomoBeToete TNV patapio oto epyaleio X
JuvappoAloynon

TomoBetnon tng Bondntikng Aafng 3x. B
TomoB£tnon tou iokou 3x.C1,C2,C3
TomoB£TNON TOU POCTATEVUTIKOU TOU Siokou

MNpoooyr: To TPOOTATEUTIKO KAAUMMO TIPETTEL VAL TOTIOBETEITAL EQV EPYATlEOTE e Si0KO KOTIG. XPNOLUOTIOLOTE TOV OWOTO

Tumno Siokou yia KABe epappoyn.

Avoi§te 0 poxAé clodLng. 5. D
TomoBETAOTE TO MPOCTATEUTIKO TOU SI0KOU OTNV EYKOT TNG ATPAKTOU THG KEDOAANG TOU LNXOVALATOG KO TIEPLOTPEYTE TO X
otnv npoPfAenouevn Béon.

oL VoL OTEPEWOETE TO POCTATEUTIKG Siokou, KAeioTe Tov HOXAO cUoDLENG.

H kAelotr MAeupd tou Slokou TPETEL val SEIXVEL TTAVTA TTIPOG TOVIXELPLOTH.

Xprion

Xpnon tou Stakorntn ON/OFF 5x. E
‘EAeyx0g HETABANTAG TaxUTNTOG 3x. F
Snueia mpooduong 3x. G
Zgxovdplopa

Npoooyxn: Noté unv XxpnotponoLeite §ioko Komtg yia §exovspilopa

Ko 3x. H

2YMBOYAEZ OPOHZ XPHZH2

Katd tnv epyacia, Statnpeite mavta pia ywvia 15-30 polpwv Hetafl Tou §ioKou Kat Tou Tepayiou epyactag. MeyaAUTepeS ywvieg Umopel va pokaAécouy
{nKLA OTOV YWVLOKO TPOXO.

‘Otav xpnoomnoteite 5ioko Komng, unv aAAGZeTe TOTE TN ywvia Korrg, Stadopetikd Ba akwvntomotnBei o Siokog Kot Bo OTAUATACEL TO LOTEP TOU YWVLOKOU
TpoXoU ) Ba omdoet o Siokog. Na KOBeTe Hovo Tpog Ty avtiBetn katevBuven and tv neplotpodn tou Siokou.

O SLapavtdSiokoL urmopouv va xpnotpomnotnfolv yia BEATLOTA armoTeAEoATA KATA TNV KOTT) TIOAU GKANPWY UALKWV.

O Slopavtddiokog pumopei va eotabei oAU katd tn xprion. EGv cupPei auto, Ba mapaxBolv peydAeg moodTNTeEG OTULVORPWY TIEPLUETPLKA TOU SioKou.
STAWPATAOTE TNV KOTIH Kot adr)oTe TOV SLAUAVTOSLOKO VA KPUWOEL YLal 2-3 AETTA.

BeBawveoTe mAvVTA OTL TO TEUAXLO Epyaciog ExeL oTepewBel oTaBePd yLa va unv Uopel va LeTakvnOeL.

2YNTHPHZH

® MnV ETUYELPHOETE VO ETILOKEVAOETE OVOL 0QG OTIOLOSATIOTE EEAPTNIA TOU NXOVALATOG.

* MnV XpNOLUOTIOLEITE TIOTE VEPO N XNILKA KABAPLOTIKA yLo va KaBapioeTe To NAEKTPLKO EpYAAELD. TKOUTIIOTE TO E €val OTEYVO TOVL.

o Quldooete mavta T0 NAEKTPLKO epyaleio o€ OTEYVO LEPOG.

® Alatnpeite TIG OXLOMEG EEAEPLOUOU TOU HOTEP KABAPEC.

o Alatnpeite to nAektpikd epyaleio armaAAayévo amo okovn.

¢ Meplotaotakd propel va deite omvOnpeg va mepvouv Péoa amo TG oXLoUES e€aeplopol. AuTo eivatl Gpucloloyiko kat Sev Ba BAAYEeL To NAeKTPLKO epyaleio.
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EMIAYZH MPOBAHMATQN

e Edv o &iokog tadavtevetal i Soveital, Befalwbdeite 0Tl n e§wteptkn PAAvTa eivat odixtr, eAéyEte OTL 0 TPOXOG eival owWOTA TOMOBETNUEVOG OTNV TIAAKL
dAavtiag.

e Edv €xeL unootel onoladnimote {NULA 0 §10KOG, NV TOV XPNOLLOTIOLOETE, KABWE UMOPEL va OTIACEL KAl VAL TIPOKAAETEL LA OTOV XELPLOTH. APALPEDTE TOV
KOLL QVTLKATALOTAOTE TOV pE €vav VEo Sioko.

e EQv katepydleote QAOUUIVLO 1) TAPOMOLO HOAaKO KpApa, o Siokog Ba UtAokdpeL ypriyopa Kot Sgv Ba pmopgoet va KOYEL AmOTEAECHATIKA.

AMOPPIWH 2TO NEPIBAAANON

Mpoketlpévou va anodpeuxBolv InULEG KaTd t petadopd, To epyaleio mpénel va napadidetal oe oteped cuokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
Kol To €aPTAOTO Eival KATAOKEUAOUEVO OO QVOKUKAWOLMA UAIKA KOl Utopouv va aroppitdBolv avoloywe. Ta mAaoTikd e€aptripata tou epyaleiou
bépouv onpavon avaloya pe To UALKO TOUG, YEYOVOE TTou KaBLoTd Suvatr Thv armopdkpuvaon GLAtkwv tpog to eptBaAiov kat Stadoporotnpévwy Adyw Twv
SLABECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNAG.

Movo yla xwpeg tng Eupwrnaikig Evwong

Mnv Tetate T NAEKTPLKA epyadeia padl pe Ta oklakd amoppippota!

SOudwva pe thv Evpwrnaiky O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTALOMOU Kol ThV Edappoyh TG oLUbwva
Me tnv €Bvikr vopoBeaoia, ta NAeKTPKA epyaleia Tou €xouv GTAoeL 0To TENOG TNG (WG TOUG TIPETEL VA CUAAEYOVTAL XWPLOTA KOl va
B  -otpédovial oe pia meptBaAloviikd cupBatr eyKatdotacn avokUKAWONG.
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CMELUOUKALIMM

8 9

1. CnomarartenHa gpbxKa
2. byToH 3a 3aK/o4BaHe Ha

wnuHaena 10.
3. Mpeskatousaten ON/OFF 11.
4. [lpomeHANBO ynpasaeHme 12.
Ha CKOpOCTTa 13.
5. ByToH 3a ocBoboKgaBaHe 14

Ha baTepusTa

6. batepua

7. Npepgnasuten Ha KONeNoTo
3a wnakdaHe

TexHUYeCcKn faHHU

Mogaen BCD2635

HanpexkeHne DC18V

Tun Ha aBuraTena be3veTkoB

060poTH Ha NpaseH xo4, 3500/6000/8500 06/Mu1H
Pasmep Ha gucka 125 mm

Pe3ba Ha Bana M14

DyHKUMA 33 NIaBEH CTapT M 3almTa OT U3K/KOYBaHE,

XapaKTepuCTUKm CMAHA Ha NpeanasuTens Ha AucKa 6e3 UHCTPYMEHTH,
meTasieH npegnasuten ot npax
1x NOMOLLHA APbBXKKA, 1X KOMMNNEKT NpeanasuTenn 3a
Anckose, 1x raeyeH Kntod, 1x akymynatopHa baTtepusa
Bkntousa

3,0 Ah, 1x 3apagHo yctpoiictso 2,0 A ¢ VDE wencen,
TEKCTU/IHA YaHTa

24

8. [uck

9. Kntoy 33 faevHu Kaoyose
BbTpeweHipnaneL,

BbHweH dpnaHeL,

Perynnpaiia rarka'Hackobara
LnnHaen

. 3aTArawy, IocTHa NpeanasnTens

* Mpon3BOAUTENAT CW 3anassa NPaBOTO A3 MPaBM HE3HAYUTENHW NPOMEHU B Au3aiiHa U
TeXHWYecKuTe cneunpuKaLm Ha NpoAyKTUTe 6e3 NpeBapUTENHO YBEAOMIEHUE, OCBEH aKo
Te3n NPOMEHU He 3acAraT 3HauuTenHo paboTaTta n 6e3onacHoCTTa Ha npogykTuTe. YactuTe,
OMMCaHU/WIOCTPUPAHN Ha CTPAHWLUTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKUTE B pbLETE CH,
MOXe Jla Ce OTHacAT M 3a [PYrM MOJENW OT NPOAYKTOBaTa /IMHWA Ha MPOWU3BOAUTENS C
NoAo6HN XapaKTEPUCTMKM M MOXe Jla He Ca BK/IOYEHM B TOKY-WO Npuaobutua oT Bac
NPOAYKT.

* 3a fga ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HaZleAHOCTTa Ha MPOAYKTa M BaAMAHOCTTa Ha
rapaHUWATa, BCMYKM paboTi MO PEMOHT, MPOBEPKa UM 3aMAHa, BKIIOUYMTENHO NOAAPBKKA U
CneuuanHyW HacTpoiikn, TpAGBa Aa Ce M3BbLPWBAT Camo OT TeXHWLM OT OTOpPU3MPaHWA
CepBM3eH OTAEeN Ha NPOM3BOAUTENA.

* BuHarm usnonssaiiTe NpoAyKTa C J0CTaBeHOTO obopyasaHe. PaboTata Ha nmpogykTta C
obopy/siBaHe, KOETO He e A0CTaBeHO, MOXe Ja [joBe/le /10 HeM3NpaBHOCTU WAW A0PU A0
CEepMO3HM HapaHABaHWA UM CMBPT. MPOM3BOAUTENAT U BHOCUTENIAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT
33 HapaHABaHUA U LETH, Bb3HWUKHA/U B Pe3yNTaT Ha U3M0/I3BaHETO Ha HECLOTBETCTBALLO Ha
M31CcKBaHWATa obopyasaHe.
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MHCTPYKLUU 3A BE3OMNMACHOCT

BHuUMaHue: [poyeTeTe pbKOBOACTBOTO, NMPeAM Aa U3MN0/3BaTe TO3M eIeKTPOMHCTPYMEHT. HecnassaHeTo Ha npeaynpexaeHusTa u
MHCTPYKLMUTE MOKE A3 A0Befe A0 TOKOB yAap, Noxap u/wam cepuosHo HapaHasaHe. Cief KaTo npoyeTete pbKOBOACTBOTO, MO
CbXpaHnABaiiTe Ha 6e30MacHO MACTO 3a 6bAELLM CPABKY.

06wu npeaynpeKaeHua 3a 6e30NacHOCT Ha eNIEKTPOUHCTPYMEHTUTE

Be3sonacHocT B paboTHaTa 30Ha

¢ Moaabpraiite paboTHaTa 30Ha YMCTa 1 A0Bpe ocBeTeHa. TbMHUTE UAK 3aTPyNaHW MecTa MoraT 4a A40BeAaT 40 UHUMAEHTU.

® He paboTeTe C 1eKTPOUHCTPYMEHTU BbB B3PMBOOMACHA aTMocdepa, Hanpumep B NPUCHCTBMETO Ha 3aMaanmMm TEYHOCTU UM U3MAPEHWS, ra3oBe UK Npax.
ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE MOTaT Aa Cb34aJaT MCKPU KOUTO MOTaT Aa Bb3NJIaMeHAT ra3oBeTe UM U3napeHusTa.

e [lokaTo paboTuTE C eNIEKTPOMHCTPYMEHT], APbIKTE AeLaTa U OKONHWUTE Ha 6e30MacHo pascTosHue.

EnekTpuyecka 6e3onacHoct

* YBeperTe ce, Ye WencesnTe Ha e/IeKTPOMHCTPYMEHTUTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HMKOra He MpoMeHsITe Wencesia no KakbBTo M Aa € HauuH. He
M3M0a3BalTe alanTePHM LLENCENUN CbC 3a3EMEHUN ENIEKTPOUHCTPYMEHTU. M3N0N3BAHETO HA HEMOANDULMPAHU LLENCENN U CbOTBETCTBALLM KOHTAKTHU e
Hamasim pucka OT TOKOB yaap.

® [36argaiiTe KOHTAKT Ha TAI0TO CbC 3a3eMEHM MaTepManun AV NPELMETH, KaTo HanpUMep paanatopu, TPbOM, NeYKkn n x1aaunHnuM. CblLecTByBa OrpoMeH
PWCK OT TOKOB yAap, aKo TANO0TO BM € 3a3eMeHO MM 3a3eMeHO.

e He u3naraifte eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha LKA, UM APYTY BAAXKHM YCI0BUA. HaBAM3aHETO Ha BOAA B €/1EKTPOMHCTPYMEHTA MOXKE @ YBENNYM PUCKA OT
TOKOB yAap.

e He 3n10ynotpebsagaiiTe cbe 3axpaHBalma Kaben. Hukora He n3non3saiite kabena 3a NpPeHacsHe, AbPNaHe UK U3KIHOUYBAHE HA eNIEeKTPUYECKUA
MHCTPYMeHT. CbxpaHaBaiTe kabena Ha 6e30MacHo PasCcTosaHME OT TOMIMHA, Mac/Io, OCTPY PbBOBE M BCAKAKBU ABUMKELLM ce YacTu. [loBpeaeHuUTe uam
3an/eTeHU WHYPOBE LLLe YBEIMYAT PUCKA OT.TOKOB yAap.

e Korato paboTuTe C eNeKTpUYEcKn MHCTPYMEHTIHA OTKPUTO, M3M0N3BANTE YABIKMUTEN C NOAXOAALM cneumndrKaLmMmn 3a U3noi3BaHe Ha OTKPUTO. M3nonssaHe
Ha yabaKuTen Kaben, Nnoaxoaall 3a M3no/i3BaHe Ha OTKPUTO, HaMasifBa PUCKA OT TOKOB yAap.

e AKO paboTaTa C eNleKTPOMHCTPYMeHTa Ha'BIaXkKHO MACTO e HensbekHa, 13Mnoi3BaiiTe 3axpaHBaHe, KOeTo e 3aluTeHo ¢ AedeKTHOTOKoBa 3awumTa (4T3 -
RCD). M3non3saHeTo Ha AedeKTHOTOKOBA 3aLLMTa HaMaanBa PUCKa OT TOKOB yAap.

JlnuHa 6e3onacHocT

e bbaeTe HallpeK, BHUMMaBaiTe KaKBO  MPaBUTE W, M3NOA3BAlTE 34paB pasym, Korato paboTuTe C eeKTPOMHCTPyMeHTa. He u3nonssaite
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, aKO Ce YyBCTBATELYMOPEHW WMAU CTe NOA)Bb3AeNCTBMETO Ha asKoX0J, HAPKOTULM UKW NeKapcTBa. MOMEHT Ha HEeBHMMaHWe No
Bpeme Ha paboTa C eNEeKTPOMHCTPYMEHTa MOKe Aa A0BeAE A0 CEPUO3HO HapaHABaHe Ha Xxopa.

¢ M3nonssaiiTe AMYHU NpeanasHu CpeacTBa. BUHarM HoceTe npeanasHu,oumna. 3aWwmTHOTo obopyaBaHe, KaTo HaNpUMep Macka NPOTMB Npax WAK 3almTa
Ha c/lyxa, Hex/Tb3rawm ce npeanasHu 06yBKM AN BALLMTHU KAcKMN, M3MN0/I3BaHN NPU NOAXOAALM YCNOBUSA, LLE HAMAAT IMYHUTE HapaHABaHUA.

e [lpepoTBpaTABaHe Ha HENpegHAaMEPEHO CTapTUpaHe: YBepeTe Ce, Ye NpeBKAUBATENAT Ha 3aXPaHBAHETO € B U3K/HOUYEHO NOMOXKEHME, MPeam Aa CBbpKeTe
KbM M3TOYHMKA Ha 3aXpaHBaHe U/Wav akymyaaTopHaTa baTtepus, 13 BAUTHETE UAY MPEHECETE eIEKTPOUHCTPYMEHTA. [IPEeHaCAHETO Ha eNEeKTPOMHCTPYMEHTH
C NPBCT BbPXY NPEBK/OYBATENA HA 3aXPaHBAHETO UM CBBP3BAHETOHA EIEKTPOMHETPYMEHTH, YNITO NPEBK/HOYBATES € BbB BK/OYEHO MOOKEHNE, KbM
M3TOYHMK Ha 3aXpaHBaHe MOXe Aa A0Bee 40 3/10MONYKU.

o [peay Aa BKAKUYMUTE ENEKTPOUHCTPYMEHTA, M3BAaZETE BCUUKM PERYIMPALLM KAOUYOBE MAMIFaeY M KatovoBe. KNtoy 3a perynmpaHe uav raeyeH KN4, ocTaBeH
NPUKpeneH KbM BbPTALLA Ce YacT HA e/IeKTPOUHCTPYMEHTA MOXKe Aa J0BeAe A0 TeNecHU NoBpeau.

¢ He npekansasaiTe. MoaabpiKaiTe paBHOBECME M NPABWIHA CTOWKA Npes LAA0To Bpeme. ToBa Momara,Ha onepaTopa A4a Mma no-4o6bp KOHTPO BbpXY
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA B HEOYAKBAHM CUTyaLUN.

e Obneyete ce nogxomsawo. He HoceTe cBoboaHM Apexu uau BukyTa. [pbKTe Kocata, APEeXUTENM PbKaBUUMUTE CU ganed OT ABWXKELLMTe ce 4acTu.
CBoboaHuTe apexu, buskyTata M/unm gbarata Koca morat Aa 6baat 3axBaHaTU OT ABUNKELLUTE CE YacTU,

M3non3BaHe U rpurKa 3a eIeKTPOUHCTPYMEHTHU

¢ He HacunBaiiTe eNEKTPOUHCTPYMEHTA. M3MN0oA3BaiNTe NOAXOAALMA €NEKTPOUHCTPYMEHT 32 BCAKO MPUI0KEHUE: [TPABUIHUAT €/1eKTPOUHCTPYMEHT BUHArM Lye
cBbplyM paboTaTta no-go6pe 1 no-6e30nacHo, KOraTo ce M3Mno/3Ba KaKTo e NpeaBuaeHo.

e He 13no0s13BaiiTe €1EKTPOMHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/IOYBATENAT HE F0 aKTUBMPA UM A,eaKTMBUPA. BCEKM ENEKTROMHCTPYMEHT, KOWTO HE MOXKe Aa ce ynpaBisBsa
C NPEBK/OYBATENSA, € U3KNHOUYUTENHO OMAcHM M TpABBa Aa 6bAaT PEMOHTUPAHM.

® M3KNtoYeTe rNaBHUA LWENCce OT U3TOYHMKA Ha 3axXxpaHBaHe U/Wav akymynatopHaTta 6atepus OT eIeKTPOUHCTPYMEHTA, MPean Aa CMEHATE akcecoapw, Aa
M3BbPLUBATE KAaKBUTO M 4a 6UI0 HACTPOMKM MU 4@ CbXpaHABaTe €/1eKTPOMHCTPYMEHTA. Te3n NpeBaHInBHM MepKu 3a 6€30MacHOCT e HaManaT pUcka ot
CNy4aiHO CTapTMpaHe Ha e/IeKTPOUHCTPYMEHTA.

e KoraTto eNeKTpoMHCTPYMEHTBT HE Ce U3M0/13Ba, CbXPaHABaTe ro Ha MACTO, HEAOCTBLIHO 3a AeLa, U He NO3BO/ABANTE Ha LA, KOWUTO He Ca 3aMo3HaT C
€NeKTPOMHCTPYMEHTA UK C TE3M MHCTPYKLMK, 43 O M3M0N3BaAT U Aa PaboTAT C Hero. ENEeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ca U3KNHOUMTENHO OMacHM B pbLeTe Ha
HeobyyeHu noTpebutenu.

o MoaabpKaiiTe eNeKTPOUHCTPYMeHTa. [poBepsBaiiTe 33 HECbOCHOCT UKW 06BbP3BAHE HA ABUNKELLMTE CE YaCTU, CYYNBaHE HA YaCTu, TEYOBE M BCAKAKBM
Apyrv npobiemu, KOMTO MOraT Aa NOB/MAAT Ha paboTaTa Ha eN1EeKTPOMHCTPYMeHTa. AKO e NoBpeAeH, NoMpaBeTe e/1eKTPOUHCTPYMEHTA Npeau 4a ro
n3nonssate. MHOro 310M0NYKW M HapaHABaHMA Ca NPUYMHEHW OT JIOLIO NOALbPIKAHM ENEKTPOUHCTPYMEHTH.

o MoaabprKaiiTe peskeLmTe YacTh Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA OCTPU U YMCTU. TTPaBUAHO NOALBPKAHUTE PEXKELLM MHCTPYMEHTU C OCTPU peskeLum pbbose e no-
Ma/IKo BEPOSATHO Aa Ce 3aK/IeLWAT 1 ca Mo- NPeUM3eH 1 No-AeceH 3a ynpasaeHue.

e BuHArM M3non3BaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKCECOapUTe, HAaKPaHULMTE U Ap. B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMWTE B TOBA PbKOBOACTBO 33 EKCMI0aTaLms,
KaTo ce cbobpassBaTte C ycnoBuATa Ha paboTa M paboTata, KoaTo TpA6Ba Aa ce U3BbPLIK. M3M0N3BAHETO HA €NEKTPOMHCTPYMEHTA 33 MPUIOXKEHUS,
pPasAnYHK OT NPeABUAEHUTE, MOXKE Aa AOBEAE A0 TeNECHWU NOBPean UK Aa NPUYMHM NOBPesa Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

o MoafbprKaiTe APBHKKUTE M BCUYKM NMOBBPXHOCTM 33 XBaLLLAHE HA €IEKTPOMHCTPYMEHTA CYXM, YUCTU 1 6e3 Macia v MasHUHU. Xb3raBuTe APbKKMA U
NOBbPXHOCTYM 3a XBallaHe He No3Bo/sABaT 6e30nacHo 6opaBeHe C MHCTPYMEHTa NPU HeoYaKBaHKW 06CTOATENCTBA.

U3non3saHe 1 rpuKa 3a akymyiaTOPHUTE UHCTPYMEHTHU

¢ 3apexgainTe 6aTepmmnTe camo CbC 3apALHOTO YCTPOMCTBO, MOCOYEHO OT MPOM3BOAUTENA. 3apPAAHO YCTPOMCTBO, KOETO CE M3M0/3Ba 3a 3apeKaaHe Ha
Henoaxoaawm 6atepun, MoXe Aa Cb3aade PUCK OT NoXKap.

* I3n0n3BaiiTe e/1eKTPOUHCTPYMEHTA CaMO CbC CreumanHo npeaHasHadyeHuTe 3a uenta 6atepmun. M3non3saHeTo Ha Apyr1 akymynaTopHu 6atepmmn moske aa
[0Befe A0 PUCK OT HapaHABaHE W NoxKap.

e KoraTo 6aTepusATa He Ce U3N0A3Ba, A APbKTE AaNey OT APYrM MeTaNHU MPeAMETH, KaTo HanpumMep LWMMKK 3a XapTusa, MOHETU, KNOYOBE, NMMPOHM, BUHTOBE
VNN APYTU MKW MeTasIHU NPeaMeTH, KOUTO MOTaT Aa HanpaBAT BPb3Ka MeXAy e4MH U ApyT TEPMUHA.

o KbCOTO CbeAMHABAHE Ha KNEMUTE Ha akyMy/iaTopa MOKe Aa A0Beje A0 U3rapsHUa Uan nosap.

e [pu He6aronpuaTHU yCA0BMA OT BaTeEPUATE MOXKE [a CE U3XBBP/IN TEYHOCT; M3BATBaNTE KOHTAKT.

o [Ipu C/lydaeH KOHTaKT M3MNIaKkHeTe ¢ BoAa. AKO TEYHOCTTa nonagHe B o4nTe, He3abaBHO NOTbpceTe MeAULMHCKA NoMoLL, TeYHOCTTa, U3XBbpeHa OT
6aTepuATa, MOXKe A4a Npean3BMKa APasHEHE UAN U3rapsaHUA.
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Cepsus

* Bb3/10)KeTe CepBU3HOTO 06C/Y}KBAHE HA €/1EKTPOUHCTPYMEHTA Ha KBaAUPULIMPaH CepBU3eH NepCoHa, KaTo U3non3saTe CamMo UAEHTUYHM PE3EPBHU YaCTU.
ToBa e rapaHTMpa, Ye 6e30MacHOCTTa Ha e/1EKTPOUHCTPYMEHTA € NOALBPKAHM.

¢ HuKora He ce onuTBaiTe cCamu @ PeMOHTHUpPATe NOBPeAeHU akyMmynaTopHu 6atepumn. CepBru3HOTO 06C/yKBaHe Ha akymyaaTopHuTe 6aTepun Tpsabsa Aa ce
M3BbPLLBA CAMO OT MPOU3BOAUTENSA WU OT OTOPU3UPAHMN CEPBU3HU TEXHULM.

WHCcTpyKuuK 3a 6e3onacHOCT 3a braownaiou

o T03M eNIeKTPOMHCTPYMEHT e NpeAHa3HayeH 3a paboTa KaTo Wwnand Uam MHCTPYMEHT 3a psA3aHe.

e He ce npenopbyBa C TO3M €1EKTPOUMHCTPYMEHT A4a Ce M3BbPLUBAT ONepaLun KaTo waaidaHe, NOYUCTBAHE C TENIEHA YETKa M Noaupaxe. M3nosi3saHe Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa 3a M3Nb/HEHWEe Ha 3aJauu Pa3InyHM OT Te3K, 3a KOUTO e NpesHa3HavYeH, MoXe Ja Cb3[aze ONacHOCT U A4a NPUYUHU TeNeCHM NOBPeaMU.

e He n3non3BaiiTe akcecoapu, KOUTO He ca cneuuansHo NPOEeKTUPAHU U NpenopbYaHM OT NPOU3BOAMUTENA HA MHCTPYMeHTa. besonacHaTa paboTa He e rapaHTMpaHa
CaMo 3aLL0TO KbM e/IEKTPOMHCTPYMEHTa MOXKe Aa 6be NPUKPeneH akcecoap.

e HomuHanHaTa YecToTa Ha BbpTeHe Ha akcecoapa Tpsabea Aa 6bae Hal-manKo paBHa Ha MaKCMMasiHaTa YecToTa Ha BbpTeHe, oTbenssaHa Bbpxy
e/IeKTPOMHCTPYMeHTa. AKcecoapu, paboTeLm ¢ No-BMCOKA OT HOMMHA/IHATA CU CKOPOCT, MOTaT fa Ce CYYNAT M 3 U3XBbPYAT OT UHCTPYMEHTA.

o BbHWHMAT AvameTbp 1 aebenvHaTa Ha fafeH akcecoap TpabBa 4a ca B paMKUTE Ha HOMMUHANHWA KanauuTeT Ha eNeKTPOUHCTpyMeHTa. HenpasuaHo
opasmepeHUTe akcecoapu He morat Aa 6baaT afleKBaTHO OXPAHABAHM UM KOHTPOIMPAHM.

o MOHTa)KbT Ha akcecoapuTe TpAbBa Aa CbOTBETCTBA Ha pe3baTta Ha WnuHAeNa Ha WwaaridmallmHaTa. 3a akcecoapu, MOHTUPAHW Ype3 GpaHLM, OTBOPBT Ha
aKcecoapa TpsabBa Aa CbOTBETCTBA Ha AMameTbpa Ha dnaHua. AKcecoapu, KOUTO He CbOTBETCTBAT Ha MOHTaXKHWUA 0BKOB Ha eNEKTPOUHCTPYMEHTA, We Bubpupat
NPeKOMepPHO 1 MOraT a NPUYMHAT 3aryba Ha KOHTPoO.

e He usnonssaiTe nospeseH akcecoap. Npeau Bcska ynotpeba nposepasaiiTe akcecoapa, Hanpumep abpasvBHUTE [UCKOBE 3a CTPYXKKU U MYKHATUHMU,
NoAN0XKKaTa 32 NYKHATUHM, pa3KbCBaHE UM MPEKOMEPHO U3HOCBaHe, Te/leHaTa YeTKa 3a pa3xnabeHun an HanyKaHu KU, AKO eNeKTPOUHCTPYMEHTBLT UK
aKcecoapbT 6bAAT U3MyCHaTH, NpoBepeTe 3a NOBPeAM UM MOHTUPANTe HenoBpeaeHUs akcecoap. Cnes NPoBepKa M MHCTaAMpPaHe Ha akcecoap ce
pasno/ioKeTe Ha PA3CTOAHME OT ABUKELLATA CE YacT, yBEPETE Ce, Ye CTPaHUYHMTE LA ca Ha 6@30MacHO Pa3CTOAHME OT ABUMKELLLATA Ce YacT M c/les, ToBa
nycHeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa Ha MaKCUMasiHa,CKopocT 6e3 HaToBapBaHe 3a eAHa MUHYTA.

¢ [oBpeaeHUTe akcecoapy 06MKHOBEHO Ce pa3najar no BpeMe Ha TOo3M TeCT.

® HoceTe IM4HKN NpeanasHu cpeacTsa. B 3aBUCHMOCT OT NPUIOKEHUETO M3MON3BalTe NpeanaseH WKT 3a Le, 3alMTHU 04UIa UK NpeanasHu ouuna.

Mpu HeobxoAMMOCT HoCceTe NPOTMBOMPAaxoBa MacKa, MPeAnasHM CPeACTBa 3a CyXa, PbKaBULM M 3aLWNUTHO 061eK/10, CNOCOBHO Aa cnupa Manku abpasmsHU
YacTULM MM YaCTULM OT AeTalina.n3aluTaTa HaroumTe TpAbBa Aa MOXKe [a crnvpa NeTALLM OTI0OMKM, obpasyBaHK No Bpeme Ha paborTa. Mpaxo3aluTHaTa macka
WUAM pecnupaTtopsbT TpA6Ba Aa moraTga duatpupart YactuumTe, ob6pasyBaHu no Bpeme Ha pabota. MPoAbAKUTENHOTO U3NaraHe Ha BUCOKOMHTEH3UBEH LLIYM
MoOXKe Aa fosege Ao 3aryba Ha cayxa.

o [IpbXKTe CTpaHUYHWUTE NnLLa Ha 6e3onacHO pPa3CcTofHWe oT PpaboTHaTa 30Ha. Bceku, KoWTo BaM3a B paboTHaTa 30Ha, TpAbBa Aa HOCK IMYHU NpenasHu CpeacTsa.

e ®parmeHTV oT 06paboTBaHUA AeTaliN UK OT EHYNEH aKeecoap:MoraT g4a U3XBbPYaT C BUCOKA CKOPOCT M Aa NPUYMHAT HapaHABaHWA U3BbH HeMocpeacTBeHaTa
30Ha Ha pabora.

o [IpbIKTE e/IeKTPOMHCTPYMEHTA CaMo 3a U30/IMPaHNUTE NOBBPXHOCTMU 3a 3axBallaHe. KOHTAaKTbT C NPOBOAHMK MO HAaMPEXEeHUE We Hanpasu OTKPUTUTE
MeTaIHW YacTU Ha eIeKTPOMHCTPYMEHTa CbLLo "noa HanpexeHue" n moxKe JafoBese 40 TOKOB yaap 3a onepaTopa.

e HuKora He NoCTaBANTe ENEKTPOMHCTPYMEHTA, AOKATO aKCECOAPT HE CNPE HanbAHO. ONepaTopbT MOXKE Aa U3rybu KOHTPOA Haj eNeKTPOUHCTPYMEHTA B pe3ynTaT
Ha TOBa, Ye BbPTALLMAT Ce aKcecoap e JOKOCHe 3emATa.

o He nyckaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa, AOKATO ro HOCUTe OTCTpaHW, CAlydaeH KOHTAKT C-BBRPTALYMSA Ce aKCecoap MOXKe Aa 3aKauu ApexuTe BU U Aa 3aBiede
aKcecoapa B TANIOTO BU.

e Pef0OBHO NOYUCTBANTE Bb3AYLIHUTE OTBOPU Ha €/1EKTPOUHCTPYMEHTA: BEHTMAATOPBT Ha MOTOPA 3aCMYyKBa Npaxa B KOpMyca v NPeKoMepHOTO HaTpyrnBaHe Ha
MeTasieH Npax MOXe A4a NPUYUHU eNIeKTPUYECKU OMACHOCTU.

e He paboTeTe ¢ 1eKTPOUHCTPYMEHTA B 6AM30CT 40 3anasiMmmn matepuanu. UICKpUTE MOFaT Aa Bb3MAAMEHAT Te3U MaTEPUANN.

e He 13non3BaliTe akcecoapu, KOMTO U3UCKBAT TEYHM OXNAXKAALLM TEYHOCTM. M3MON3BAHETO HAaBOAA MK APYIM TEYHM OXNAXKAALLM TEYHOCTM MOXKE Aa foBese A0
TOKOB yZap WY NOpasKeHne OT eNEeKTPUYECKM TOK.

o [lo Bpeme Ha paboTa xBaHeTe Apb¥KKaTa. BUHaru nsnonssairte AONbAHUTENHNUTE APBKKYU, LOCTABEHW.C MHCTRYMEHTA. 3arybaTa Ha KOHTPOA MOXe Ja AoBese A0
TeNecHW HapaHABaHMWA.

* M3nonssaiTe camo wiandalum ANCKOBE, KOUTO Ca NPenopbyaHn 3a eNEeKTPOUHCTPYMEHTA, M- CREeLMbUYHKA NpeafasuTen, npeaHasHaveH 3a 3bpaHua gUCK.

o peanasuTenat TpabBa Aa e 34paB0 3aKPEneH KbM E1EKTPOUHCTPYMEHTA M @ € Pa3no/IOXKeH Mo Takbs HauuH, Ye- 43 0CUrypaBa MakcMmanHa 6e30nacHoCT, Taka
Yye KONesI0To 3 € U3/I0XKEHO B Hall-Ma/ika CTeneH Kbm onepartopa.

o UWnndosbUHMTE AMCKOBe TPABBa Aa ce M3MN0i3BaT CaMo 3a NPEenopbYaAHUTE NPUNOKEHUA.

e BuHaru nsnonsearite HenospeaeHU GaaHLM, KOUTO ca C NpaBuieH pasmep 1 dopma 3a M3bpaHoTo Koseno.

¢ He nsnonsgaiite WandOBbYHM AUCKOBE, MPEAHA3HAYEHN 32 NO-TONEMU eNIeKTPUYECKU UHCTPYMEHTMU.

¢ He oka3BaliTe NpeKoMepeH HaTUCK BbpXy 06paboTBaHmA geTain ¢ wAndoBbYHUA AMCK. He HacuiBaliTe eNleKTPOMHCTPYMEHTa @ peXke NpeKaseHo AbaboKo.

o KoraTo KonenoTo e 3acefiHano UM KOraTo NPeKbeBaTe PA3AHETO N0 HAKAKBa NPUUNHA, U3K/OYETE €/IEKTPOUHCTPYMEHTA U FO APBIKTE HEMOABUMKEH, LOKATO
KO/IENOTO Crpe HambAHO. HUKOra He ce onuTBaiTe 4a U3BaXKAaTe pexelms AUCK oT 06paboTBaHWA AeTaiin, 0KATO AUCKBT e B ABUXKEHWE, B NPOTUBEH Cydait
MOXe fa ce nosy4m obpaTteH yaap.

e YBeperTe ce, ye WAMPOBBUYHUAT AUCK He JOKOCBA HMKaKBa MOBbPXHOCT, NPeau Aa ro BKAuuTe.

e BuWHaru octasaiTe WwWnandawma AUCK Aa AOCTUTHE Mb/IHA CKOPOCT, NPeAu Aa Ce OnuTaTe Aa PeXeTe C Hero.

¢ [lo Bpeme Ha pszaHe npaseTe 6aBHM ABUXKEHUA KbM 06paboTBaHUA AeTai.

e [MopnopuTte TpabBa Aa ce NOCTABAT NoA rofemn AeTainnm u B 6am3ocT Ao pbboseTe UM, 3a Aa ce cBeAe A0 MUHUMYM PUCKBT OT OTKaT.

e bbaete 0ocobeHo BHUMATENHW, KOraTo PeXKeTe B CTEHU UAW APYTY 30HM, KbAETO MOXKE A4a MMa CKPUTU ra3oBu UAW BOAOMPOBOAHU TPbOU. KOHTAKT Ha
LWAMbOBBUYHMA AUCK CbC CKPUTA ra3oBa UaM BOAONPOBOAHA Tpbba MoXKe Aa fosese o obpaTteH yaap.

OTKart

OTKaTbT MOXKe Aa foBefe 40 TEXKM U gopu GaTasHM MHuMAeHTU. OTKaTLT ce NoJslyyaBa, KoraTo braownandbT ce 3axsalla UaK 3akielsa B 06paboTeaHus aeTain

npu psasaHe. Toea Boau 40 6bp30 cnvMpaHe Ha BbPTALLMA Ce aKkcecoap M Ha CBOM pea A0 ABMXKEHWE HA eNeKTPOUHCTPYMEHTA B NOCOKa, 06paTHa Ha BbPTEHETO Ha

aKcecoapa. OTKaTbT MOXKe Aa AoBeAe A0 3aryba Ha KOHTPO/ Haj, MHCTPYMEHTa OT CTpaHa Ha orepaTtopa v Toi MoXe Aa yaapy paboTHUKa uam ga 6bae usnycHar,

NPUYMHABANKM HapaHABAHMA HA CTbNasaTta v Kpakara.

OTKaTbT e pe3ynTaT OT HenpasBuHa ynoTpeba Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA U MOXKe Aa 6bae n3berHaT upes npegnpruemaHe Ha NOAXOAALLM NPeAnasHU MepKHU,

NOCOYEHU MO-A0NY:

o MNoanbp:KaiiTe 34paB 3aXBaT HA €/IEKTPOUHCTPYMEHTA M NO3ULMOHUPAITE TANOTO M PbKaTa CU NO TaKbB HAYMH, Ye A3 YBENNYUTE CTENEHTA HA KOHTPOA BbPXY
e/1eKTPOMHCTPYMEHTa B C/lyH4alt Ha HacTbNBa OTKaT. BUHaru u3nonssavite cnomaratesiHaTa pbKOXBaTKa, ako e NpeABuaeHa, 3a MakCMManeH KOHTPO/ BbpXy OTKaTa
WIN peakunmTe Ha BbPTALMA MOMEHT NO BPeMe Ha MycKaHe.

o [IpbXKTe pbLeTe CU faney oT BbPTALMA ce akcecoap.

e He nocTaBaiiTe TANIOTO CU B 30HATA, B KOATO €N1EKTPOUHCTPYMEHTBT LLE Ce ABUXKM, aKO Bb3HUKHE OTKaT.

e Ob6bpHeTe cneumanHo BHUMaHWe npu paboTa ¢ bru, ocTpu pbbose 1 Ap.

¢ He npuKpengaiiTe KbM e/1eKTPOUHCTPYMEHTA BEpUra 3a pAsaHe, HOX 3a AbpBope3ba naun 3b6Ho Konesno.
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UHCTpYKLuMM 33 6€30MacHOCT 32 aKymy1aTopHUA 610K

He pasrnobsBsaiiTe, He oTBapsiiTe, He pa3buBaiTe u He nsrapaiTte 6atepusTa.

He cBbp3Baiite akymynatopHata 6atepusa HakbCo. He cbxpaHsaBaiTe akyMmynaTOpHUA 610K Ha HEMOAXOAALLO MACTO B KYTUS WIN YEKMEeKe, KbAEeTo Te
MOTaT Aa Ce CBbPMKAT HAaKbCO MM [ja CE CBbPXKAT HAKBCO OT NPOBOAALLM MaTepuanu. Korato 6aTepUtHUAT NaKeT He ce M3MNO0A3Ba, Fo APbKTE Aaney oT
APYTV MeTanHu NpeAMeTH, KaTo LMMKKM 33 XapTWA, MOHETH, KN04O0Be, MUMPOHW, BUHTOBE WW APYTUM MAsKU MeTanHW NpeaMeTH, KOUTO MoraT ia HanpasaT
BPb3Ka OT e4MH TepMUHAA KbM Apyr. CKbCABAHETO Ha KAemuTe Ha 6aTepuaTa MOXe [a A0BeAe A0 U3rapsaHUA UK NoXKap.

He usnarante 6aTepMﬂTa Ha U3TOYHUUM Ha TONZIMHA NN OMbH.

M3barsaiiTe fa cbXxpaHABaTe Ha NPAKA CTbHYEBA CBET/IMHA.

He nopgnaraiite akymynaTopHuA 610K HA MeXaHUYHU yaapw.

B cnyyait Ha M3TUYaHe Ha BaTepuATa He NO3BOAABATE TEYHOCTTA [ Bie3e B KOHTAKT C KOXKaTa MW ounTe. AKO € MMano KOHTAKT, U3MUIATE 3acerHaToto
MSACTO C 06W/IHO KOIMYECTBO BOAA M NOTbPCETE NIEKAPCKM CbBET.

Mpu norablyaHe Ha akymyaTopHa 6aTepus He3abaBHO NOTbPCETE MEAMLMHCKA MOMOLL,.

Moaabpskaiite 6atepuaTa YnicTa u cyxa.

M3bbplueTe K1emMuTe Ha akymynaTopHaTa 6atepus C YMCTa M Cyxa Kbpna, ako ce 3aMbpCAT.

BatepusaTa TpabBa Aa ce 3apeam npeam ynotpeba.

M3nonsgaiite npaBuiHaTa npoueaypa 3a 3apexaaHe.

Cnep, NpOABMKUTENHO CbXPaHEHME MOKe [a Ce HaNloXKM HAKO/KO MbTU A 3apexaaTe v paspexaaTe akymynatopHus 610K, 3a Aa NOCTUrHeTe MakcMmanHa
NpoV3BOAUTENHOCT.

BaTepusaTa paboTv ONTMMaAHO NPU HOPMasiHa CTalHa Temnepatypa (20°C + 5°C).

3apexaaiTe camo € NOCOYEHOTO 3apAAHO YCTPOWMCTBO. He M3non3saiiTe 3apAAHO YCTPOWCTBO, PAa3IMYHO OT NPeLOoCTaBeHOTO.

He n3nonsgaite 6aTepun, KOUTO He ca NpegHa3HayYeHW 3a M3NoN3BaHe ¢ 06opyaBaHETO.

CbxpaHnBaiTe 6aTepuaTa Ha MACTO, HEAOCTBLINHO 3a AeLa.

M3BageTe 6atepunaTa ot o6opyaBaHeTo  KoraTo,He ro M3non3sare.

CnasBaiiTe 3HauuTe NAtoC (+) U MUHYE (-) BBPXY BatepunTa u ce yBepeTe, Ye T Ce U3M0/13Ba NPABUIIHO.

YBepeTe ce, ue baTepuaTa e 3sagdeHa MPeA CMAHA Ha akcecoapuTe U NPeay TeXHUYECKO 06CYKBaHe UK PEMOHT.

MHO®OPMALIUA 3A LUYMA

MpeaynpexaeHue: HoceTe 3aLwmTa Ha cyxa.

A-npeterneHo 38ykoBo HanAraHe | Loa=77,7 dB(A)

A-npeTersieda 38yKosa MOLWHOCT. | L,,=88,7dB(A)

Kon&Kun 3'dB(A)

NMH®OPMALUA 3A BUBPALUMUTE

MpepynpexaeHue: To3M e/1EKTPOMHCTPYMEHT MOKE Aa NpeAn3BUKa CMHAPOM Ha BMBpaLMUTEe Ha PbLETE M PbLIETE, aKO Ce U3M0A3Ba YecTo
W NPOABAKUTENHO Bpeme 6e3 pefoBHM MOYMBKM M aKO HE Ce HOCAT 3aLUTHU PbKaBULLM.

061m CTOMHOCTM Ha BUBpaLmMuUTe (TPMOCHA BEKTOPHA Cyma), onpeaeneHn B cboTeeTcTamne ¢ EN60745.

CTOMHOCT Ha eMUCHUUTE Ha BUBPALMM @y 56 3@ 5,74 m/s’
OCHOBHATa APbiKKa

CTOMHOCT Ha U3MbYBaHe Ha BUBPALIUM @y z 33 6,87.m/s’
cnomaraTesiHaTa ApbKKa

HecurypHoct K 1,5 m/s?

MpeaynpexaeHue: CToHOCTUTE Ha Bl/I6paLl,l40HHl4Te eMUCUN MOraT Aa ce pas/inyasaTt OT ropenoco4YeHnTe B 3aBUCUMOCT OT Ha4YMHA Ha
M3N0N3BaHe Ha e/1IEKTPOUHCTPYMEHTA, peXeHUTe matepunann U ako:

NHCTPYMEHTDBT He e B ,06p0 CbCToAHME U He ce NoanbpiKa Aobpe.
M3non3BaT ce aKcecoapu, KOUTO HE CbOTBETCTBAT HA MHCTPYMEHTa.
LUNNPOBBUYHMAT ANCK MM APYTY BBPTALLM Ce NPUHALNEKHOCTU HE Ca OCTPU.
He ce n3non3Bat aHTMBMOBPALMOHHM aKcecoapu.

MHCTPYMEHTBT He ce U3Mno0/i3Ba No npeaHasHaveHue.

NPEAHA3HAYEHA MNOJI3A

MalumHaTa e npefHa3sHadeHa 3a psasaHe, rpy6o obpaboTeaHe W YeTKaHe Ha MeTalHU M KameHHU maTepuanu 6e3 u3nonssaHe Ha Boga. 3a pA3aHe Ha MeTan
TpsbBa Aa ce M3M0N3Ba CMEeLManeH NpeanaseH KoXyx 3a pasaHe.
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MHCTPYKUUU 3A MOHTAX U EKCIMJIOATALUA

DeiictBue durypa

Mpeawm pabora

M3BarkgaHe Ha akymynaTopHusa 610K dur. Al

3apeskgaHe Ha baTepuaTa dur. A2

MHcTanupaHe Ha akymynatopHus 610K

Mpepynpexpaenue: WnaiipbT TpA6Ba Aa e HANBAHO HENOABUXKEH, NpeAn Aa nocTasuTe Gatepuara. bur. A3
CrnobasaHe

CrnobagaHe Ha cnomaraTtesiHaTa ApbKKa dur. B
CrnobsgaHe Ha WAMPOBBYHMA ANCK/pEXKELma AUCK dur. C1,C2,C3

PerynupaHe Ha npeanasutens Ha Konenata

BHumaHue: Mpu paboTa c wandoBbUEH UK perKelly AUCK TPAGBA Aa ce MOHTUPaA NpeanasHUAT KoXXyX. M3nonsBaiite
NpaBUIHUA TUN KONENo/AUCK 3a BCAKO NPUOXKEHUE.

OTBOpeTe 3aTArawma nocT. dur. D
MocTaBeTe npegnasntena Ha Ko0enoTo B )Kne6a Ha WnuHAesa Ha rnaBata Ha MallMHaTa U ro 3aBbpTeTe B XKeJlaHaTa Nno3uuunAa.
3a fa 3aKkpenuTe NpeanasuTens Ha KOenoTo, 3aTBOpeTe 3aTaralma N0CT.

3aTBOpeHaTa cTpaHa Ha KonenoTto TpA6Ba BMHaru Aa coum Kbm oneparopa.

Onepauus

M3non3saHe Ha npesktoysatesnsd ON/OFF dur. E
lpomeHNMBO ynpasneHne Ha CKOPOCTTa ®ur. F
0O6n1acTv Ha 3axBalllaHe Ha pbueTe dur. G

Ipy6o wnalipare
MNpeaynpexxaeHue: HUKora He U3nos3BaiiTe pexxeLy, AUCK 3a rpy6a o6paboTka

PazaHe ®ur. H

CbBETU 3A NPABUJ/THA PABOTA

¢ o Bpeme Ha paboTa B1HarK NoabpkaiTe broa ot 15-30 rpagycamenxiy Aucka v obpaborsaHus aeTain. Mo-ronemuTe brAU Morat Aa NoBpeasT braownaida.

e KoraTo U3noni3BaTe pexeLl, AUCK, HUKOra He MPOMEHANTe brba Ha PAsaHe; 3allloTo B MPOTUBEH CY4Hal AWUCKBT U ABUTATENAT Ha braolwiaida e ce
3aCTONOPAT UM AUCKBT Lie ce cHynu. KoraTo pexeTe, pexeTe camo B NMOCOKa, 06PaTHa Ha BbPTEHETO Ha AUCKa.

e [InamaHTeHUTe AMCKOBE MOraT Aa Ce U3MOoA3BaT 33 MOCTUraHe Ha Haii-f00pK Pe3ynTaTh npy pA3aHeHa MHOro TBbPAM MaTepuanu.

e KoraTo u3nonsBate AMamaHTeH AMUCK, TOM MOXKe Aa CTaHe MHOro ropeLy,. AKO TOBa Ce C/ly4u,OKO/O BbPTALLWA,CE ANCK LLe Ce NOABKU NPBCTEH OT UCKPY.
MpeycTaHoBETE PA3aHeTO M OCTaBeTe AMaMaHTeHUA AWUCK A Ce OX/1aay 3a 2-3 MURYTH.

e BuHaru ce ysepnaBaiiTe, ye 06paboTBaHWAT AeTain e 34paBo 3axBaHaT UM NPUTUCHAT, 33 @ Ce NPEAO0TBPaTUIHErOBOTO NpPemMecTBaHe.

NOAABPKAHE

e He ce onuTBaiiTe 4@ peMOHTMPATE CaMM YacTW Ha MaLLMHaTa.

e HuKora He U3nNoN3BaliTe BOAA AWM XMMUYECKM NOYUCTBALLM NPEnapaTi 3a NOYMCTBAHE Ha eNEKTPOMHCTPYMEHTa. oUnCcTBalTe CbC cyXa Kbpna.
e BuHarn cbxpaHABalTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA Ha CYXO MACTO.

e MoaabprKaiiTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU HA ABUrATENA YUCTU.

e [laseTe eNEKTPOUHCTPYMEHTa OT Npax.

¢ [loHAKOra MOXe Aa ce NoABAT UCKPU Npe3 BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU. TOBa € HOPMA/IHO M HAMA [@ MOBPEAU eNEeKTPOUHCTPYMEHTA.

OTCTPAHABAHE HA HEU3MNPABHOCTU

o AKO WANPOBBUYHMAT AMCK CE KNATU UM BUBPUPA, YBEPETE Ce, Ye BbHLLIHUAT GpAaHel, e 3aTerHar, nposepeTe Aa/im AUCKBT € MPaBUAHO Pa3nosioKeH BbPXY
¢dnaHuoBata naova.

® AKO MMa [laHHM, Ye KONIeIoTO e NOBPEeAEHO, HE Fo U3M0/3BaiTe, Thil KaTo NOBPEAEHOTO KOJIE/I0 MOXKe [ia Ce CYynu 1 Aa nospeam onepatopa. OTcTpaHeTe
o ¥ O 3aMeHeTe C HOBO KOJeno.

e AKO paboTuTe ¢ anyMmuHUIA UamM NogobHa MeKa cnaas, KonesoTo 6bP30 LWe ce 3a4PpbCTY M HAMA Aa Wwandosa eGeKTUBHO.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXXAHE

3a fa ce u3berHat NoBpeAy Npu TPAHCMOPTUPAHE, MHCTPYMEHTLT TpABBa a ce 40CTaBM B 34paBa OnakoBka. OnakoBKaTa, KakTo W YCTPOMCTBOTO U akcecoapuTe,
ca u3paboTeHn OT PeLmKAMpyeMU MaTepuany v morat Aa 6b4aT U3XBBP/IEHU MO CbOTBETHWA HaUYMH. [11aCTMAcOBUTE KOMMOHEHTU Ha MHCTPYMEHTA Ca MapKUpaHu
cnopes, matepuana, oT KOMTO ca U3paboTeHM, KOETO NPaBK Bb3MOXKHO OTCTPAHABAHETO HA EKOIOTUYHU U ANdEPEHLMPAHU NOPAAW HAZIMYHUTE CbOPBIKEHUA 33
cbbupaHe.

Camo 3a cTpanum ot EC

He n3xBbpnanTe eNeKTPUYECcKN MHCTPYMEHTH 3aeHO ¢ 61uToBM oTnagbLm!
B cvoteerctBue c EBponeiickata gupektvsa 2002/96/EQO OTHOCHO OTMagbUMTE OT E€NEKTPUYECKO U ENEeKTPOHHO obBopyaBaHe M HEWHOTO

npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALWOHANIHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, E/IEKTPUYECKMTE MHCTPYMEHTM, YNITO KMBOT e u3TeKb, TpAbBa Aa ce cbbupar
I  po3/e7HOo M Aa ce BPbLAT B EKONOTUYHO CbBMECTUMO CbOPBIKEHME 33 PELIMKINPAHE.
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. Pomozni rocaj

. Gumb za zaklep vretena

. Stikalo za vklop/izklop

. Spremenljivo upravljanje
hitrosti

5. Gumb za sprostitev paketa

baterij
6. Paket baterij
7. Zascita kolesa za brusenje

A WN PR

8. Disk

9. Kljuci

10. Notranja prirobnica

11. Zunanjaprirobnica

12. Nastavitvena matica objemke
13. Vireteno

14. Zajemalnivzvod varovala

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih
specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno

SPECIFIKACIJE
Tehnicni podatki
Model BCD2635
Napetost DC18V
Vrsta motorja Brezkrtacni

vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika,
ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajaléeve linije

St. vrtljajev v prostem teku

3500/6000/8500 vrtlj./min

izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vklju¢eni v izdelek, ki ste ga pravkar
pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa
popravila, preglede ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami,

opravljati le tehniki pooblad¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* lzdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni

Funkcija mehkega zagona in zas¢ita pred izklopom, menjava | prilozena, lahko povzroci nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt.

Proizvajalec in uvoznik ne odgovarjata za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe
neustrezne opreme.

Velikost diska 125 mm

Navoj gredi M14

Znacilnosti varovala diska brez orodja, kovinsko varovalo pred prahom
. 1x pomozni rocaj, 1x komplet za zascito diska, 1x klju¢, 1x

Vkljuéuje

baterija 3,0Ah, 1x polnilec 2,0A z vticem VDE, torba iz blaga
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VARNOSTNA NAVODILA

Pozornost: Pred uporabo tega elektricnega orodja preberite prirocnik. Neupostevanje opozoril in navodil lahko povzroci elektri¢ni udar,
pozar in/ali hude telesne poskodbe. Ko preberete priroénik, ga shranite na varnem mestu za kasnejso uporabo.

Splosna varnostna opozorila za elektricna orodja

Varnost na delovhem mestu

e Delovno obmocje naj bo Cisto in dobro osvetljeno. Temna ali nepregledna obmocja lahko povzrocijo nesrece.

e Elektricnega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocine ali hlapi, plini ali prah. Elektri¢na orodja lahko povzrocijo iskre ki lahko
vzgejo pline ali hlape.

e Med delovanjem elektri¢nega orodja naj bodo otroci in mimoidoci na varni razdalji.

Elektri¢na varnost

e Prepricajte se, da vtici elektricnega orodja ustrezajo vti¢nici. Vti¢a ne spreminjajte na noben nacin. Ne uporabljajte adapterskih vticev z ozemljenimi

elektri¢nimi orodji. Z uporabo nespremenjenih vticev in ustreznih vti¢nic boste zmanjsali tveganje elektricnega udara.

Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi ali ozemljenimi materiali ali predmeti, kot so radiatorji, cevi, stedilniki in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno

ali ozemljeno, obstaja ogromna nevarnost elektricnega udara.

Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte deZju ali drugim mokrim razmeram. Vdor vode v elektri¢no orodje lahko poveca nevarnost elektri¢nega udara.

Ne zlorabljajte napajalnega kabla. Nikoli ne uporabljajte kabla za prenasanje, vlecenje ali odklop elektri¢cnega orodja. Kabel hranite na varni razdalji od

vrocine, olja, ostrih robov in vseh gibljivih delov. Poskodovane ali zapletene vrvice povecajo tveganje elektricnega udara.

o Ce elektri¢no orodje uporabljate na prostem, uporabite podalj$ek z ustreznimi specifikacijami za uporabo na prostem. Uporaba podaljska kabel,
primeren za zunanjo uporabo, zmanjsuje'nevarnost elektri¢nega udara.

o (e se ne morete izogniti uporabi elektricnegaorodja na vlaznem mestu, uporabite napajalnik, ki je zai¢iten z za§¢itno napravo za diferenéni tok (RCD).
Uporaba take naprave zmanjsa tveganjeelektricnega udara.

Osebna varnost

e Bodite pozorni, pazite, kaj pocnete, inypridelu z elektricnim orodjem uporabljajte zdravo pamet. Elektricnega orodja ne uporabljajte, e ste utrujeni ali pod

vplivom alkohola, drog ali zdravil. Trenutek nepozornosti med upravljanjem elektricnega orodja lahko povzroci hude telesne poskodbe.

Uporabljajte osebno zascitno opremo. Vedno nosite zascito za odi. Zasc¢itna oprema, kot so maska proti prahu ali zas¢ita sluha, nedrseci varnostni Cevlji ali

zascitne Celade, ki se uporabljajo v ustreznih pegojih;zmanjsajo steviloiosebnih poskodb.

e Preprecite nenameren zagon. Pred prikljucitvijo na.vir napajanja in/ali akumulatorski sklop, dvigovanjem ali prenasanjem elektri¢nega orodja se prepricajte,

da je stikalo za napajanje v izklopljenem poloZaju. Prenasanje elektriénega oredja s prstom na stikalu za vklop ali prikljucitev elektri¢nega orodja, ki ima

stikalo v vklopljenem poloZaju, na vir napajanja lahko privede do nesrec.

Pred vklopom elektricnega orodja odstranite nastavitvene kljuce alikljuce. Nastavitveni klju¢ ali klju¢, ki ostane pritrjen na vrteci se del elektricnega orodja

lahko povzroci telesne poskodbe.

¢ Ne pretiravajte. Ves Cas ohranjajte ravnotezje in pravilen korak. Te pomaga upravljavcu, da bolje obvladuje elektri¢no orodje v nepri¢akovanih situacijah.

e Ustrezno se oblecite. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Lasje, oblacila in«fokavice naj ne bhodo ' bliZini gibljivih delov. Ohlapna obladila, nakit in/ali dolgi
lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

Uporaba in nega elektricnega orodja

e Elektri¢nega orodja ne pritiskajte na silo. Za vsako uporabo uporabite ustrezno elektri¢no orodje. Z ustreznim elektricnim orodjem bo delo vedno

opravljeno bolje in varneje, ¢e ga boste uporabljali, kot je predvideno.

Elektricnega orodja ne uporabljajte, ¢e stikalo ne aktivira ali deaktivira. Vsako elektricne,orodje, ki ga nilmogoce.upravljati s stikalom, je izredno

nevarna in jo je treba popraviti.

¢ Pred menjavo pribora, kakr$nimikoli nastavitvami ali shranjevanjem elektri¢nega orodja izkljuéiteglavni vti¢ iz'vira'napajanja in/ali akumulatorsko baterijo
iz elektri¢nega orodja. Taksni preventivni varnostni ukrepi bodo zmanjsali nevarnost nenamernega zagona€lektricnega orodja.

« (e elektri¢nega orodja ne uporabljate, ga shranite zunaj dosega otrok in ne dovolite, da bi ga uporabljale in upravljale osebe, ki niso seznanjene z

elektri¢nim orodjem ali temi navodili. Elektri¢na orodja so v rokah neusposobljenih uporabnikov zelo nevarnas

VzdrZevanje elektricnega orodja. Preverite, ali so gibljivi deli napa¢no poravnani ali vezani, ali se deli lomijojy‘ali prihaja do puscanja in drugih tezav, ki bi

lahko vplivale na delovanije elektri¢nega orodja. Ce je elektri¢no orodje poskodovano, ga pred uporabo popravite. Veliko nesre¢ in poskodb je posledica

slabo vzdrZevanega elektri¢nega orodja.

Rezalni deli elektri¢nega orodja naj bodo ostri in Cisti. Pravilno vzdrzevana rezalna orodja z ostrimi rezalnimi robovi se redkeje zataknejo in so bolj

natancna in lazje obvladljiva.

Elektricno orodje, dodatno opremo, nastavke itd. vedno uporabljajte v skladu z navodili iz tega priro¢nika, ob upostevanju delovnih pogojev in dela, ki ga

je treba opraviti. Uporaba elektricnega orodja za namene, ki niso predvideni, lahko povzroci telesne poskodbe ali poskodbe elektri¢nega orodja.

¢ Rocaji in vse oprijemalne povrsine elektricnega orodja naj bodo suhi, Cisti ter brez olja in mascobe. Spolzki ro¢aji in oprijemalne povrsine ne omogocajo
varno ravnanje z orodjem v nepricakovanih okolis¢inah.

Uporaba in nega baterijskega orodja

e Baterije polnite samo s polnilnikom, ki ga je doloCil proizvajalec. Polnilec, ki se uporablja za polnjenje neustreznih baterij, lahko povzroci nevarnost pozara.

Elektri¢no orodje uporabljajte samo s posebej za to namenjenimi baterijskimi paketi. Uporaba drugih baterijskih vioZzkov lahko povzroci nevarnost poskodb

in pozara.

Ko baterijskega vloZka ne uporabljate, ga hranite stran od drugih kovinskih predmetov, kot so sponke za papir, kovanci, kljuci, Zeblji, vijaki ali drugi majhni

kovinski predmeti, ki lahko naredijo povezavo z enega na drug terminal.

e Kratkoroc¢no stikanje priklju¢kov akumulatorja lahko povzroci opekline ali pozar.

e Vslabih razmerah lahko iz baterije iztece tekocCina; izogibajte se stiku z njo.

o (e slu¢ajno pride do stika, ga sperite z vodo. Ce tekocina pride v o¢i, takoj pois¢ite zdravnisko pomo¢. Tekodina, ki se izlo¢a iz baterije, lahko povzroci
drazenje ali opekline.
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Servis

Elektri¢no orodje naj servisira usposobljeno servisno osebje, ki uporablja samo enake nadomestne dele. S tem boste zagotovili varnost elektricnega orodja.
vzdrzevani.

Nikoli ne poskusajte sami popravljati poskodovanih akumulatorskih baterij. Servisiranje baterijskih paketov lahko opravlja le proizvajalec ali pooblasceni
serviserji.

Varnostna navodila za kotne brusilnike

To elektricno orodje je namenjeno za delovanje kot brusilnik ali orodje za rezanje.

S tem elektri¢nim orodjem ni priporocljivo izvajati postopkov, kot so brusenje, Zi¢no krtacenje in poliranje. Uporaba elektricnega orodja za izvajanje nalog
ki niso namenjeni za izvajanje, lahko povzrocijo nevarnost in telesne poskodbe.

Ne uporabljajte dodatkov, ki jih proizvajalec orodja ni posebej zasnoval in priporocil. Varno delovanje ni zagotovljeno samo zato, ker je na elektricno
orodje mogoce pritrditi dodatno opremo.

Nazivna hitrost dodatne opreme mora biti vsaj enaka najvec;ji hitrosti, oznaceni na elektricnem orodju. Pribor, ki deluje hitreje od svoje nazivne hitrosti, se
lahko zlomi in izleti iz orodja.

Zunanji premer in debelina posameznega pribora morata biti v okviru zmogljivosti elektri¢nega orodja. Nepravilno dimenzionirane dodatne opreme ni mogoce
ustrezno varovani ali nadzorovani.

Navojna pritrditev pribora se mora ujemati z navojem vretena brusilnika. Pri dodatkih, ki se montirajo s prirobnicami, se mora luknja za nastavek dodatka
ujemati z nastavitvenim premerom prirobnice. Dodatki, ki se ne ujemajo z montazno opremo elektri¢nega orodja, bodo prekomerno vibrirali in lahko
povzrocijo izgubo nadzora.

Ne uporabljajte poskodovane dodatne opreme. Pred vsako uporabo preglejte pribor, kot so brusilna kolesa, da ne vsebujejo drobcev in razpok, podloZzno
plostico, da ni razpok, raztrganin ali prekomerne obrabe, Zi¢no krtaco, da ni zrahljanih ali razpokanih Zic. Ce elektri¢no orodje ali pribor pade, preverite, ali
je poskodovan, ali namestite neposkodovan pribor. Po pregledu in namestitvi dodatne opreme se namestite stran od gibajocega se dela, poskrbite, da so
mimoidoci na varni razdalji od gibajocega se dela, nato pa eno minuto poganjajte elektri¢no orodje pri najvedji hitrosti brez obremenitve.

Poskodovana dodatna oprema se v tem preskusnem casu obicajno razbije.

Nosite osebno zascitno opremo. Qdvisne od nacina uporabe uporabljajte 3¢itnik za obraz, zascitna ocala ali zas¢itna stekla. Po potrebi nosite masko proti
prahu, zascito za sluh, rokavice in zaséitna oblacila, ki lahko zadrZijo majhne drobce abraziva ali obdelovanca. Zascita za o¢i mora biti sposobna zaustaviti
letece delce, ki nastanejo med delovanjem. Maska proti prahu ali respirator morata biti sposobna filtrirati delce, ki nastanejo med delovanjem.
Dolgotrajna izpostavljenost hrupu visoke jakosti lahko,povzrogi izgubo sluha.

Okoliske osebe naj bodo na varni razdaljiiod delovnega obmocja.Vsi, ki vstopajo na delovno obmocje, morajo nositi osebno zascitno opremo.

Delci obdelovanca ali zlomljenega pripomocka lahko z veliko hitrostjo odletijo in povzrocijo poskodbe zunaj neposrednega obmocja delovanja.

Elektricno orodje drZite samo za izolirane oprijemalne povrSine. Ob. stiku z Zico pod napetostjo so pod napetostjo tudi izpostavljeni kovinski deli
elektri¢nega orodja in lahko povzrocijo elektri¢niudar.

Elektricnega orodja nikoli ne odloZite, dokler se pripomocek popolnoma ne ustavi. Upravljavec lahko zaradi vrtenja elektri¢cnega orodja izgubi nadzor nad njim.
dodatek, ki se dotika tal.

Ne poganjajte elektri¢nega orodja, ¢e ga nosite ob sebi. Nakljuéni stik z vrtecim se pripomockom se lahko zatakne za vasa oblacila in pripomocek potegne v
vase telo.

Redno Cistite zracne odprtine elektricnega orodja. Ventilator moterja bo v notranjost ohisja viekel prah, prekomerno kopicenje kovinskega prahu pa lahko
povzroci elektri¢ne nevarnosti.

Elektricnega orodja ne uporabljajte v bliZini vnetljivih materialov. Iskrelahko te materiale.vzgejo.

Ne uporabljajte dodatne opreme, ki zahteva tekoca hladilna sredstva. Uparaba vode ali drugih tekocih hladil lahko povzrodi elektri¢ni udar ali Sok.

Med delovanjem primite rocaj. Vedno uporabljajte pomozna drzala, ki so priloZzena orodju. Izguba nadzora‘lahko povzroci telesne poskodbe.

Uporabljajte samo brusilna kolesa, ki so priporocena za elektri¢no orodje, in posebna varovalo, namenjeno izbranemu kolesu.

Varovalo mora biti varno pritrjeno na elektri¢no orodje in namesc¢eno tako, da je varnost éim vecja, da je kole ¢imymanj izpostavljeno proti operaterja.
Brusilne plosce se smejo uporabljati samo za priporo¢ene namene.

Vedno uporabljajte neposkodovane kolesne prirobnice, ki so pravilne velikosti in oblike zajizbrano kolo.

Ne uporabljajte brusilnih kolutov, namenjenih za vecja elektri¢na orodja.

Z brusilnim kolutom ne pritiskajte pretirano na obdelovanec. Ne silite elektricnega orodja, da birezalo pregloboko.

Ce se kolo zatakne ali ¢e iz kakrénega koli razloga prekinete rez, izklopite elektriéno orodje in ga drzite nepremiéno;, dokler se kolo popolnoma ne ustavi.
Nikoli ne poskusajte odstraniti odrezovalnega kolesa z obdelovanca, ko je kolo v gibanju, sicer lahko pride do povratnega udarca.

Pred vklopom se prepricajte, da se brusilni kolut ne dotika nobene povrsine.

Vedno pustite, da brusilni kolut doseZe polno hitrost, preden z njim poskusate rezati.

Med rezanjem se pocasi premikajte proti obdelovancu.

Podstavke je treba namestiti pod velike obdelovance in blizu njihovih robov, da se zmanjsa nevarnost povratnega udarca.

Pri rezanju v stene ali druga obmocja, kjer so lahko skrite plinske ali vodovodne cevi, bodite Se posebej previdni. Stik brusilnega kolesa s skrito plinsko ali
vodovodno cevjo lahko povzroci povratni udarec.

Povratni udarec

Povratni udarec lahko povzroci hude nesrece in celo nesrece s smrtnim izidom. Do povratnega udarca pride, ko kotni brusilnik med rezanjem zgrabi
obdelovanec ali ga zatakne. To povzroci, da se vrteca se dodatna oprema hitro ustavi in posledi¢no povzroci, da se elektri¢no orodje premika v smeri,
nasprotni vrtenju dodatne opreme. Zaradi povratnega udarca lahko upravljavec izgubi nadzor nad orodjem, orodje pa lahko zadene delavca ali ga spusti, kar
povzroci poskodbe stopal in nog.

Povratni udarec je posledica napacne uporabe elektricnega orodja in se mu lahko izognete z ustreznimi previdnostnimi ukrepi, navedenimi v nadaljevanju:

Ohranite trden oprijem elektricnega orodja ter telo in roko namestite tako, da boste imeli vecji nadzor nad elektri¢nim orodjem v primeru

pride do povratnega ucinka. Za najvecji nadzor nad povratnim udarom ali reakcijami navora med zagonom vedno uporabite pomozni rocaj, ¢e je na voljo.
Roke drzite stran od vrtecega se pribora.

Ne postavljajte telesa na obmodje, kjer se bo elektri¢no orodje premikalo, ¢e pride do povratnega udarca.

Posebno previdno obdelujte vogale, ostre robove itd.

Na elektri¢no orodje ne pritrjujte Zagine verige, rezila za rezanje lesa ali zobatega rezila.
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Varnostna navodila za baterijski paket

Ne razstavljajte, ne odpirajte, ne razbijte in ne zaZigajte baterijskega paketa.

Akumulatorja ne smete kratkosti¢no povezati. Baterijskega sklopa ne shranjujte neprimerno v skatli ali predalu, kjer bi lahko prislo do kratkega stika med
njimi ali kratkega stika s prevodnimi materiali. Ko baterijskega paketa ne uporabljate, ga hranite stran od drugih kovinskih predmetov, kot so sponke za
papir, kovanci, kljuci, Zeblji, vijaki ali drugi majhni kovinski predmeti, ki lahko naredijo povezavo z enega na drugi terminal. Kratkorocno stikanje baterijskih
priklju¢kov lahko povzroci opekline ali pozar.

Akumulatorja ne izpostavljajte virom toplote ali ognja.

Izogibajte se shranjevanju na neposredni soncni svetlobi.

Akumulatorja ne izpostavljajte mehanskim udarcem.

V primeru iztekanja baterije ne dovolite, da tekocina pride v stik s koo ali o¢mi. Ce pride do stika, prizadeto obmog¢je sperite z velike koli¢ine vode

in poiscite zdravnisko pomoc.

Ce ste pogoltnili baterijski viozek, takoj poisite zdravnisko pomo¢.

Baterijski paket naj bo Cist in suh.

Ce so priklju¢ki baterijskega sklopa umazani, jih obrisite s ¢isto suho krpo.

Pred uporabo je treba baterijski vloZzek napolniti.

Uporabite pravilen postopek polnjenja.

Po daljsem skladis¢enju bo morda treba baterijski sklop veckrat napolniti in izprazniti, da bi dosegli najvecjo zmogljivost.

Akumulatorska enota deluje optimalno, ¢e se uporablja pri obi¢ajni sobni temperaturi (20°C £ 5°C).

Polnite samo s predpisanim polnilnikom. Ne uporabljajte nobenega drugega polnilnika, razen prilozenega.

Ne uporabljajte baterijskega paketa, ki ni namenjen za uporabo z opremo.

Baterijski vloZek hranite zunaj dosega otrok.

Ce baterije ne uporabljate, jo odstranite izopreme.

Upostevajte oznaki plus (+) in minus (-)sa bateriji in poskrbite za pravilno uporabo.

Pred menjavo dodatne opreme in préd vzdrzevalnimi ali popravljalnimi deli se prepricajte, da je baterija odstranjena.

INFORMACIJE O HRUPU

Opozorilo: Nosite zascito sluha.
A-tehtani zvocni tlak Loa=77,7 dB(A)
A-tehtana zvoc¢na moc L.,A=88,7 dB(A)
Koa&K A 3 dB(A)

INFORMACIJE O VIBRACIJAH

Opozorilo: To elektri¢no orodje lahko povzroci sindrom vibracij rok'in rak, Ce se uporablja pogosto in dalj ¢asa brez rednih odmorov in ce se
ne nosijo zascitne rokavice.

Skupne vrednosti vibracij (triosna vektorska vsota), dolocene v skladu s standardem EN 60745.

Vrednost emisij vibracij a, ac za glavni rocaj 5,74 m/s?
Vrednost emisije vibracij a, ;za pomozni rocaj 6,87 m/s’
Negotovost K 1,5 m/s>

Opozorilo: Vrednosti emisij vibracij se lahko razlikujejo od zgoraj navedenih, odvisno od nacina uporabe elektricnega orodja, rezanih
materialov in Ce:

Orodje ni v dobrem stanju in ni dobro vzdrzevano.
Uporablja se pribor, ki se ne ujema z orodjem.
Brusilni kolut ali drugi vrteci se pripomocki niso ostri.
Protivibracijski pripomocki se ne uporabljajo.

Orodje se ne uporablja v skladu z namenom.

NAMENSKA UPORABA

Stroj je namenjen za rezanje, grobo obdelavo in krtacenje kovinskih in kamnitih materialov brez uporabe vode. Za rezanje kovin je treba uporabiti posebno
zascitno varovalo za rezanje.
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NAVODILA ZA MONTAZO IN UPORABO

Akcija Slika

Pred zacetkom delovanja

Odstranjevanje paketa baterij Slika A1
Polnjenje akumulatorja Slika A2
Namestitev paketa baterij Slika A3
Opozorilo: Preden vstavite baterijski vlozek, mora biti brusilni kolut popolnoma miren.

MontaiZa

Sestavljanje pomoznega rocaja Slika B
Sestavljanje brusilnega kroZnika/rezalnega diska Slika C1, C2, C3

Nastavitev zascite kolesa

Pozornost: Pri delu z brusilnim ali rezalnim kolutom je treba namestiti varovalo. Za vsako uporabo uporabljajte pravilno
vrsto kroZnika/diska.

Odprite vpenjalni vzvod. Slika D
Zascito kolesa namestite v utor na vretenu glave stroja in jo zavrtite v Zeleni poloZaj.
Ce 7elite pritrditi za$¢ito kolesa, zaprite vpenjalno rocico.

Zaprta stran kolesa mora biti vedno obrnjena proti upravljavcu.

Operacija

Uporaba stikala za vklop/izklop Slika E
Spremenljivo upravljanje hitrosti Slika F
Obmodja za oprijem rok Slika G

Grobo brusenje
Opozorilo: Nikoli ne uporabljajte rezalnega kroznika za grobo obdelavo

Rezanje Slika H

NASVETI ZA PRAVILNO DELOVANIE

Med delom vedno ohranjajte kot 15-30 stopinj med diskom in obdelovancem. Vecji koti lahko poskodujejo kotni brusilnik.

Pri uporabi rezalnega diska nikoli ne spreminjajte kota rezanja, sicer boste ustavili diskdn motor kotnega brusilnika ali zlomili disk. Pri rezanju reZite samo v
nasprotni smeri od vrtenja diska.

Diamantne diske lahko uporabite za najboljSe rezultate pri rezanju zelo trdihimaterialov.

Pri uporabi diamantnega diska se lahko ta zelo segreje. Ce se to zgodi, se okoli Vrteéega se kroznika pojavi obro¢ isker. Prekinite rezanje in pocakajte, da
diamantni disk hladimo 2-3 minute.

Vedno se prepricajte, da je obdelovanec trdno pritrjen ali vpet, da se ne premakne.

VZDRZEVANIJE

Ne poskusajte sami popravljati nobenih delov stroja.

Za ¢icenje elektriénega orodja nikoli ne uporabljajte vode ali kemiénih &istil. Cistite ga s suho krpo.
Elektricno orodje vedno shranjujte v suhem prostoru.

Prezracevalne reze motorja vzdrzujte Ciste.

Na elektricnem orodju ne sme biti prahu.

Obcasno se lahko skozi prezracevalne reze pojavijo iskre. To je normalno in ne poskoduje elektricnega orodja.

ODPRAVLIANJE TEZAV

Ce brusilni kolut niha ali vibrira, se prepri¢ajte, da je zunanja prirobnica tesna, in preverite, ali je kolut pravilno nameséen na prirobni¢no plos¢o.

Ce je kolo poskodovano, ga ne uporabljajte, saj se lahko poskodovano kolo zlomi in poskoduje upravljavca. Odstranite ga in ga zamenjajte s kolesom
novo kolo.

Ce obdelujete aluminij ali podobno mehko zlitino, se bo kolo hitro zamasilo in ne bo ucinkovito brusilo.

OKOLISKO ODSTRANJEVANIJE

Da bi se izognili poskodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalazi. EmbalaZa ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni sestavni deli orodja so oznadeni glede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic.

Samo za drzave EU

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati lo¢eno in jih oddati v okolju prijazno reciklazno napravo.
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. Maner auxiliar 8. Disc

. Butonul de blocare a axului 9. Cheita

. Comutator ON/OFF

. Controlul vitezei variabile

. Butonul de eliberare a
pachetului de baterii

U b~ WN -

6. Pachet de baterii
7. Apadratoare de roti pentru
slefuire
SPECIFICATII

Date tehnice

Model BCD2635

Tensiune DC18V

Tipul de motor Fara perii

Turatie de mers in gol | 3500/6000/8500rpm

Dimensiunea discului | 125mm

Filetul arborelui M14

Caracteristici

Functie de pornire usoard si protectie la deconectare,
schimbare fara scule a protectiei discului, protectie
metalicd impotriva prafului

Include

1x maner auxiliar, 1x set de protectie a discului, 1x cheie,
1x pachet de baterii de 3.0Ah, 1x incdrcator de 2.0A cu
fisa VDE, geanta din material textil

34

10. Flansa interioara

11. Flansa exterioara

12. Piulita de reglare‘alemei
13. Axul

14. Parghie de fixare a protectiei

* Producatorul isi rezervad dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile
tehnice ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari
afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate
in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale
producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati
achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate
lucrérile de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa
fie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al
producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu
echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar
moartea. Producatorul si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru vatamarile si daunele
rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Atentie: Cititi manualul inainte de a utiliza aceasta unealta electrica. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la
electrocutare, incendiu si/sau vatamari grave. Dupa ce ati citit manualul, pastrati-l intr-un loc sigur pentru consultari ulterioare.

Avertismente generale de siguranta pentru scule electrice

Siguranta zonei de lucru

e Pdstrati zona de lucru curata si bine luminatd. Zonele intunecate sau dezordonate pot duce la accidente.

¢ Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide sau vapori inflamabili, gaze sau praf. Uneltele electrice pot crea scantei
care pot aprinde gazele sau vaporii.

e Pastrati copiii si persoanele aflate in preajma la o distanta sigura n timpul utilizarii sculei electrice.

Siguranta electrica

e Va rugam sa va asigurati ca fisele uneltelor electrice se potrivesc cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte electrice

cu impamantare. Utilizarea unor fise nemodificate si a unor prize potrivite va reduce riscul de electrocutare.

Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte legate la pdmant sau impamantate, cum ar fi radiatoare, tevi, cuptoare si frigidere. Exista un risc enorm de

soc electric dacd corpul dumneavoastra este legat la pamant sau impamantat.

¢ Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umezeald. Apa care patrunde intr-o unealta electricd ar putea creste riscul de electrocutare.

Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodatd cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electrica. Pastrati cablul la o distanta sigura

de cdldura, ulei, margini ascutite si orice piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate vor creste riscul de electrocutare.

Atunci cand folositi o unealta electrica in aer liber, utilizati un cablu prelungitor care are specificatiile corespunzatoare pentru utilizarea in aer liber.Utilizarea

unei extensii cablu adecvat pentru utilizarein exterior reduce riscul de electrocutare.

e 1n cazul in care este inevitabil s& folositi'o unealta electrica intr-o locatie umeda, utilizati o sursa de alimentare care este protejata de un dispozitiv de curent
diferential rezidual (DDR). Utilizarea‘unui astfel.de'dispozitiv reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala

e Ramaneti in alertd, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand folositi scula electrica. Nu utilizati scula electrica daca va simtiti obosit sau daca va

aflati sub influenta alcoolului, a drogutilor'sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in timpul utilizarii sculei electrice poate avea ca rezultat vatamari

corporale grave.

Utilizati echipament de protectie personaldsPurtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul de protectie, cum ar fi masca de praf sau protectia

auditivd, pantofii de sigurantd antiderapanti sau,castile de protectie, utilizate in conditii adecvate, vor reduce vdatamarile corporale.

Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-va ca intrerupatorul de'alimentare este in pozitia oprit inainte de a conecta la sursa de alimentare si/sau la

pachetul de baterii, de a ridica sau de a transporta scula electricdsTransportarea uneltelor electrice cu degetul pe intrerupatorul de alimentare sau conectarea

uneltelor electrice care au intrerupatorul in pozitia pornit.la o'sursa de@alimentare poate duce la accidente.

Indepartati orice chei sau chei de reglare inainte de a porni'scula eléctricd. O cheie de reglare sau o cheie rdmasa atasata la o parte rotativa a sculei electrice

poate duce la vatamari corporale.

e Nu exagerati. Pastrati in permanenta echilibrul si o pozitie corectasAcest lucru@juta operatorul'sa aibd un control mai bun al sculei electrice in situatii
neprevazute.

 Tmbrécati-va corespunzétor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vayparul, hainele siméanusile departe de orice piese in miscare. Hainele largi, bijuteriile
si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

¢ Nu fortati scula electricd. Folositi scula electrica potrivitd pentru fiecare aplicatie. Uneltele electricecorecte vor face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur

atunci cand sunt utilizate conform destinatiei.

Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu o activeaza sau dezactiveaza. Orice unealta electricd care nu poatefi controlata cu ajutorul comutatorului

este extrem de periculoasa si trebuie reparata.

* Deconectati stecherul principal de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica inainte de a schimba accesoriile, de a face orice reglaje sau

de a depozita scula electricd. Astfel de mdsuri preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire accidentala a sculei electrice.

Atunci cand scula electrica nu este utilizatd, depozitati-o in afara razei de actiune a copiilor si nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula

electricd sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa opereze scula electricd. Uneltele electrice sunt extremide periculoase in mainile unor utilizatori

neinstruiti.

Tntretineti scula electrici. Verificati daci piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, daci piesele sunt rupte, daci existd scurgeri si orice altd problema

care poate afecta functionarea sculei electrice. Daca este deteriorata, va rugam sa faceti reparatia sculei electrice inainte de utilizare. Multe accidente si

raniri sunt cauzate de uneltele electrice intretinute necorespunzator.

Pastrati piesele tdietoare ale sculei electrice ascutite si curate. Uneltele de taiere intretinute corespunzator, cu muchii de tdiere ascutite, sunt mai putin

susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.

Utilizati intotdeauna scula electrica, accesoriile si bitii de scule etc. in conformitate cu instructiunile din acest manual de instructiuni, tindnd cont de conditiile

de lucru si de lucrdrile care urmeaza sa fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevdzute ar putea duce la vatamari corporale

sau la deteriorarea sculei electrice.

* Pastrati manerele si toate suprafetele de prindere ale sculei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si grasime. Manerele si suprafetele de prindere
alunecoase nu permit manevrarea n sigurantd a sculei n situatii neprevazute.

Utilizarea si ingrijirea uneltelor cu baterii

e Reincarcati bateriile numai cu incarcatorul specificat de producator. Un incdrcator care este utilizat pentru a incarca baterii nepotrivite poate crea un risc de

incendiu.

Folositi scula electricd numai cu acumulatorii special prevazuti. Utilizarea oricdror alte pachete de baterii poate crea un risc de ranire si de incendiu.

Atunci cand acumulatorul nu este utilizat, pastrati-l departe de alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe de hartie, monede, chei, cuie, suruburi sau alte obiecte

metalice mici care pot face o conexiune de la un terminal la altul.

Scurtcircuitarea terminalelor bateriei poate provoca arsuri sau incendii.

n conditii abuzive, din baterie poate iesi lichid; evitati contactul.

« Tn caz de contact accidental, spalati cu ap3. Daca lichidul intra in contact cu ochii, solicitati imediat asistentd medical. Lichidul ejectat din baterie poate
provoca iritatii sau arsuri.
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Serviciul

¢ Trimiteti scula electricd la service de catre personal calificat, folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura ca siguranta sculei electrice
este mentinut.

e Nuincercati niciodats s reparati singuri acumulatorii deteriorati. Intretinerea pachetelor de baterii trebuie efectuatd numai de citre producitor sau de
catre tehnicieni de service autorizati.

Instructiuni de siguranta pentru polizoare unghiulare

e Aceasta unealta electricd este destinata sa functioneze ca polizor sau unealtd de debitat.

e QOperatiuni precum slefuirea, perierea cu sarma, lustruirea nu sunt recomandate pentru a fi efectuate cu aceastd unealta electrica. Utilizarea sculei electrice

pentru a efectua alte sarcini decat cele pentru care a fost proiectatd poate crea un pericol si poate provoca vatamari corporale.

Nu utilizati accesorii care nu sunt proiectate si recomandate in mod specific de catre producatorul sculei. Functionarea in siguranta nu este asigurata doar

pentru ca un accesoriu poate fi atasat la scula electrica.

e Viteza nominala a accesoriului trebuie sa fie cel putin egald cu viteza maxima marcata pe scula electrica. Accesoriile care functioneaza mai repede decat

viteza lor nominald se pot rupe si pot fi ejectate din scula.

Diametrul exterior si grosimea oricarui accesoriu trebuie sa se ncadreze in capacitatea nominald a sculei electrice. Accesoriile de dimensiuni incorecte nu

pot fi supravegheate sau controlate in mod adecvat.

¢ Montarea filetatd a accesoriilor trebuie s se potriveasca cu filetul axului polizorului. Tn cazul accesoriilor montate prin flanse, orificiul de ax al accesoriului

trebuie sa se potriveasca cu diametrul de pozitionare al flansei. Accesoriile care nu se potrivesc cu feroneria de montare a sculei electrice vor vibra excesiv

si pot cauza pierderea controlului.

Nu utilizati un accesoriu deteriorat. inainte de fiecare utilizare, inspectati accesoriul, cum ar fi rotile abrazive, pentru a vedea dacé nu prezinté aschii sau

fisuri, placuta de suport pentru fisuri, rupturi sau uzura excesiva, peria de sarma pentru a vedea daca firele sunt slabite sau crapate. Daca scula electrica sau

accesoriul este scapat, inspectati daca este deteriorat sau instalati un accesoriu nedeteriorat. Dupa ce inspectati si instalati un accesoriu, pozitionati-va la

distanta de partea mobil3, asigurati-va cd persoanele aflate in preajma se afla la o distantd sigura de partea mobila si apoi puneti scula electrica in

functiune la turatia maxima fara sarcinatimp de un minut.

Accesoriile deteriorate se vor rupe fn'mod.normalin timpul acestei perioade de testare.

Purtati echipament de protectie personala. in functie.de aplicatie, folositi o masca de protectie pentru fata, ochelari de protectie sau ochelari de protectie.

Dupad caz, purtati o masca de protectie impotriva prafului, protectoare auditive, manusi si haine de protectie capabile sa opreasca fragmentele mici de

abraziv sau de piese de lucru. Protectia ochilor trebuie sa fie capabild sa opreasca resturile zburatoare generate in timpul functiondrii. Masca de praf sau

aparatul de respirat trebuie sa fie capabil séfiltreze-particulele generate in timpul functionarii. Expunerea prelungita la zgomote de intensitate ridicata

poate provoca pierderea auzului.

Pastrati spectatorii la o distanta de sigurantd.fata de zona de lucru. Qrice persoand care intra in zona de lucru trebuie sa poarte echipament de protectie

personala.

Fragmentele unei piese de prelucrat sau ale unui‘accesoriu'spart pot fi proiectate la viteze mari si pot provoca raniri dincolo de zona imediata de operare.

Tineti scula electrica numai de suprafetele de prindere izolate: Contactul cu un fir "sub tensiune" va face ca si partile metalice expuse ale sculei electrice sa

fie "sub tensiune" si ar putea provoca un soc electric operatorului.

¢ Nu asezati niciodata scula electrica pana cand accesoriul nuis-a oprit complet. Operatorul poate pierde controlul sculei electrice ca urmare a rotirii accesoriu
care atinge solul.

e Nu puneti in functiune scula electricd in timp ce o purtati Ianga.dumneavoastra. Contactul accidental cu accesoriul care se invarte ar putea sd vd agate
hainele, tragand accesoriul in corpul dumneavoastra.

e Curatati in mod regulat orificiile de aerisire ale sculei electrice. Ventilatorul' motorului'va aspira prafuldin interiorul carcasei, iar acumularea excesiva de
pulbere metalica poate provoca pericole electrice.

¢ Nu folositi scula electrica in apropierea materialelor inflamabile. Scanteile ar putea aprinde aceste materiale.

Nu utilizati accesorii care necesita lichide de racire. Utilizarea apei sau a altor lichide de racire poate duceilaselectrocutare sau socuri.

n timpul functionrii, apucati manerul. Folositi intotdeauna manerele auxiliare furnizate impreunicu-unealta. Pierderea controlului poate provoca

vatamari corporale.

Folositi numai discuri de slefuit care sunt recomandate pentru scula electrica si protectia specifica proiectatd pentru’discul selectat.

e Apdrdtoarea trebuie sd fie atasatd in siguranta la scula electrica si pozitionata astfel incat sa maximizeze siguranta;astfel incat sa fie expusd cat mai putin

roata catre operator.

Discurile de rectificat trebuie utilizate numai pentru aplicatiile recomandate.

Folositi intotdeauna flanse de roata nedeteriorate, care au dimensiunea si forma corecte pentru roataselectata.

Nu utilizati discuri de polizare destinate uneltelor electrice mai mari.

Nu aplicati o presiune excesivd asupra piesei de prelucrat cu ajutorul discului de slefuit. Nu fortati scula electrica sa taie excesiv de adanc.

e Cand roata este blocata sau cand intrerupeti o taiere din orice motiv, opriti scula electrica si mentineti-o nemiscata pana cand roata se opreste complet.
Nu Tncercati niciodatd sa scoateti roata de debitat de pe piesa de prelucrat in timp ce roata este in miscare, in caz contrar se poate produce un recul.

e Asigurati-va ca roata de slefuit nu atinge nicio suprafata inainte de a o porni.

Lasati intotdeauna roata de slefuit sa atinga viteza maxima inainte de a incerca sa tdiati cu ea.

e Efectuati miscdri lente spre piesa de lucru in timpul tdierii.

Suportii trebuie plasati sub piesele de lucru mari si in apropierea marginilor acestora pentru a minimiza riscul de recul.

Fiti foarte atenti atunci cand tdiati in pereti sau in alte zone in care pot fi ascunse conducte de gaz sau apa. Contactul discului de rectificat cu un gaz sau apa

ascunsa teava de gaz sau de apa ascunsd poate provoca recul.

Recul

Reculul poate provoca accidente grave si chiar mortale. Reculul se produce atunci cand polizorul unghiular se prinde sau se blocheaza pe piesa de lucru in

timpul taierii. Acest lucru face ca accesoriul rotativ sa se blocheze rapid si, la randul sau, face ca scula electrica sa se deplaseze in directia opusa rotatiei

accesoriului. Reculul poate face ca operatorul sa piarda controlul uneltei, iar aceasta poate lovi lucratorul sau poate fi scapata, provocand rani la picioare si
picioare.

Reculul este rezultatul unei utilizari necorespunzatoare a sculelor electrice si poate fi evitat prin luarea masurilor de precautie adecvate prezentate mai jos:

e Mentineti o prindere ferma a sculei electrice si pozitionati-va corpul si bratul astfel incat sa cresteti gradul de control pe care il aveti asupra sculei electrice
n cazul in care se produce un recul. Utilizati intotdeauna manerul auxiliar, daca este prevdzut, pentru un control maxim asupra reculului sau a reactiilor de
cuplu in timpul pornirii.

¢ Tineti mainile departe de accesoriul rotativ.

e Nu va pozitionati corpul in zona in care se va deplasa scula electricd daca se produce un recul.

Aveti grija deosebitd atunci cand lucrati la colturi, margini ascutite etc.

¢ Nu atasati un lant de ferastrdu, o lama de sculptura in lemn sau o lama de ferdstrau dintatd la unealta electrica.
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Instructiuni de siguranta pentru pachetul de baterii

e Nu demontati, nu deschideti, nu spargeti si nu ardeti acumulatorul.

e Nu scurtcircuitati acumulatorul. Nu depozitati pachetul de baterii in mod necorespunzator intr-o cutie sau intr-un sertar unde acestea pot intra in
scurtcircuit unul cu celdlalt sau pot fi scurtcircuitate de materiale conductoare. Atunci cand pachetul de baterii nu este utilizat, pastrati-l departe de alte
obiecte metalice, cum ar fi agrafe de hartie, monede, chei, cuie, suruburi sau alte obiecte metalice mici, care pot face o conexiune de la un terminal la altul.
Dacd puneti in scurtcircuit bornele bateriei, puteti provoca arsuri sau un incendiu.

e Nu expuneti pachetul de baterii la surse de caldura sau la foc.

Evitati depozitarea in lumina directd a soarelui.

¢ Nu supuneti pachetul de baterii la socuri mecanice.

e Tn cazul in care bateria prezinté scurgeri, nu permiteti ca lichidul s& intre in contact cu pielea sau ochii. in cazul in care a avut loc un contact, spilati zona

afectata cu cantitati mari de apa si solicitati sfatul unui medic.

Solicitati imediat sfatul unui medic daca a fost inghitit un acumulator.

Pdstrati pachetul de baterii curat si uscat.

Stergeti bornele pachetului de baterii cu o carpa curatad si uscatd dacd acestea se murdaresc.

Pachetul de baterii trebuie sd fie incdrcat inainte de utilizare.

Utilizati procedura de incdrcare corecta.

e Dupa perioade lungi de depozitare, este posibil sa fie necesar sa incarcati si sa descarcati pachetul de baterii de mai multe ori pentru a obtine performante
maxime.

e Bateria functioneaza in mod optim atunci cand este exploatata la o temperatura normala a camerei (20°C + 5°C).

Reincarcati numai cu incarcatorul specificat. Nu utilizati un alt incarcdtor decat cel furnizat.

Nu utilizati niciun acumulator care nu este proiectat pentru a fi utilizat cu echipamentul.

Tineti pachetul de baterii departe de copii.

Scoateti bateria din echipament atunci.cand nu,este utilizata.

Respectati marcajele plus (+) si minus (-) de pe baterie si asigurati-va ca aceasta este utilizatd corect.

e Asigurati-vd ca bateria este scoasd Thainte de schimbarea accesoriilor si inainte de lucrdri de intretinere sau reparatii.

INFORMATII DESPRE ZGOMOT

Avertisment: Purtati protectie auditiva.

Presiunea acustica'ponderata A Loa=77,7 dB(A)

Puterea sonora ponderata A L,»=88,7dB(A)

Koa&Kun 3 dB(A)

INFORMATII PRIVIND VIBRATIILE

Avertisment: Aceastd unealtd electrica poate provoca sindromul de vibratii mana-brat daea este utilizata frecvent pentru perioade lungi de
timp fara a face pauze regulate si daca nu se poarta manusi de protectie.

Valorile totale ale vibratiilor (suma vectoriala triaxiald) determinate in conformitate cu EN 60745.

Valoarea de emisie a vibratiilor a entru manerul
o2 HHoT 2nac P 5.74m/s
principal
Valoarea de emisie a vibratiilor a, ag pentru manerul
2 HHor anac P 6.87mfs?
auxiliar
Incertitudine K 1.5my/s?

Avertisment: Valorile emisiilor de vibratii pot fi diferite de cele mentionate mai sus, in functie de modul de utilizare a sculei electrice, de
materialele care se taie si daca:

e Instrumentul nu este in stare buna si nu este bine intretinut.

¢ Se utilizeaza accesorii care nu se potrivesc cu unealta.

e Discul de slefuit sau alte accesorii rotative nu sunt ascutite.

¢ Nu se utilizeaza accesorii antivibratii.

e Instrumentul nu este utilizat conform destinatiei.

UTILIZARE INTENTIONATA

Masina este destinata tdierii, degrosarii si perierii materialelor din metal si piatra fara a folosi apa. Pentru tdierea metalului, trebuie utilizata o protectie
speciald de protectie pentru taiere.
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INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE S| FUNCTIONARE

Actiune Figura

nainte de operare

Indepértarea pachetului de baterii Fig. A1
incércarea pachetului de baterii Fig. A2
Instal?rea pachetului de bat‘eriiv ] ' o ' ) Fig. A3
Avertisment: Moara trebuie sa fie complet nemiscata inainte de a introduce pachetul de baterii.

Ansamblu

Asamblarea manerului auxiliar Fig. B
Asamblarea discului de rectificat/discul de tdiere Fig.C1,C2,C3

Reglarea aparatorii rotilor

Atentie: Garda de protectie trebuie montata daca se lucreaza cu o roata de rectificat sau un disc de taiere. Folositi tipul
corect de disc/disc pentru fiecare aplicatie.

Deschideti maneta de strangere. Fig. D
Asezati apdratoarea rotii in canelura de pe axul capului masinii si rotiti-o in pozitia necesara.
Pentru a fixa aparatoarea rotii, inchideti maneta de strangere.

Partea inchisa a rotii trebuie sa fie intotdeauna indreptata spre operator.

Operatiunea

Utilizarea comutatorului ON/OFF Fig. E
Controlul vitezei variabile Fig. F
Zone de prindere a mainilor Fig. G

Rectificare grosiera
Avertisment: Nu utilizati niciodata un disc de taiere pentrudegrosare

Taiere Fig. H

SFATURI PENTRU O FUNCTIONARE CORECTA

e Tn timpul lucrului, mentineti intotdeauna un unghi de 15-30 de grade intre disc'si piesa de‘prelucrat. Unghiurile mai mari pot deteriora polizorul unghiular.

e Atunci cand utilizati un disc de taiere, nu modificati niciodata unghiul de tdiere, altfel veti blaca discul si motorul polizorului unghiular sau veti rupe discul.
Atunci cand tdiati, tdiati numai in directia opusa rotatiei discului.

Discurile diamantate pot fi utilizate pentru cele mai bune rezultate la tdierea materialelor foarte dure.

Atunci cand se utilizeaza un disc diamantat, acesta se poate incalzi foarte tare; Daca se intampld acestilucru, veti vedea un inel plin de scantei in jurul discului
rotativ. Opriti tdierea si lasati discul diamantat sa se raceasca timp de 2-3 minute:

e Asigurati-va intotdeauna cd piesa de prelucrat este tinutd sau fixata ferm pentru a preveni deplasarea. acesteia.

INTRETINERE

¢ Nu fncercati sa reparati singuri nicio piesa a aparatului.

Nu utilizati niciodatd apa sau detergenti chimici pentru a curata scula electrica. Stergeti cu o carpd uscata.

Depozitati intotdeauna scula electricd intr-un loc uscat.

e Pdstrati curate fantele de ventilatie ale motorului.

Pastrati scula electrica ferita de praf.

Ocazional, este posibil sa vedeti scantei care trec prin fantele de ventilatie. Acest lucru este normal si nu va deteriora scula electrica.

DEPANARE

e Daca roata de rectificat se clatina sau vibreaza, asigurati-va ca flansa exterioara este stransa, verificati daca roata este amplasata corect pe placa flansei.

e Daci exista vreo dovada ci roata este deterioratd, nu o utilizati, deoarece roata deteriorats se poate rupe si poate afecta operatorul. indepartati-o si inlocuiti-o
cu o roatd noua.

e Daca lucrati pe aluminiu sau pe un aliaj moale similar, roata se va bloca rapid si nu va slefui eficient.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriordrile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate din
materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face posibila
indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE
Nu aruncati sculele electrice impreunad cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeana 2002/96/CE privind deseurile de echipamente electrice si electronice si cu punerea in aplicare a acesteia

in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat si returnate la o
I instalatie de reciclare compatibild cu mediul.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL

Ta NAEKTPLKA EpYOAELDL EXOUV KATAOKEVAOTEL LE QUOTNPA TPOTUTIOL TIOU €XEL BETEL N eTaLPELQ KAl CUVASOULV HE TA EVPWTIAKA TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPIKE EpyaAeia TNG ETalL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLol EPACLTEXVLKN XPrion, 12 HNVWV ylo EMAyYEARQTIKA XPNON Kal 24 pnNvwv yla TG pratapieg kat Toug Gpoptlotég. H oxug tng
£yyunong KA amod TV NUEPOUNVIC OyOPAG TOU TIPOLOVTOG. AMOSEIKTIKO TOU SIKALWHATOG TNG EYYUNONG QTOTEAEL TO TTAPACTATIKO AyOpdg Tou epyaleiou (amodel§n Alavikng n
TIHOAGYL0). Z€ KapLd mepimTwon n etatpeia Sev KAAUTITEL TN OXETIKN Samdvn avtaAaKTIKwY Kat epyaciag edv kat epocov §& cuvodeVeTal amod avtiypado Tou TaPACTATIKOU ayopdag.
S€ TEPIMTWON TOU N EMLOKEUN TPETEL VA YIVEL OTO service pag n Samavn petadopds (amd kat mpog) Paplvel €’ ohokApou Tov amoctoAéa. Ta epyaleiar amootéAovTal yia Thv
ETLOKEUI) TOUG OTNV €TALPELX 1} 0€ E§0UCLOSOTNUEVO CUVEPYELD UE TOV EVOESELYUEVO TPOTIO KAl HEGO METADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd ou ¢pBeipovtatl puctoAoyikd amo th xpron toug (KapPouvakia, KaAwsLo, SLakomTeS, GOPTIOTES, TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UTOOTEL {NKiEG artd TN Un CURHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévwv AUTAVTLKWY 1 €EAPTNHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplg emiBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal o nAektpikiy cUVSeon o€ tdon SlapopeTikn amd Tnv avaypadopevn oTnv IVoKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHUEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr Tng TAoNG TOU PEVATOG,.

9) BAGBN ToU POKUTITEL QTG TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN A kakr Aettoupyia mou éxet pokUPeL amd MANUUERn KabBaplopd Tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiou pe xnuikd , i PAGPN anod vypaosia, StaBpwaon.

12) Epyaheia mou €xouv UTIOGTEL TpOTIOTIOLOELG — AAAQLYEG 1) €XOUV QVOLXTEL amtd pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoloUvTaL yLo EVOLKLoon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU E§XPTHHATOG TTOU €XEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXio UALKOU. € epimtwon éAewpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel To Sikaiwpa avtikaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo poviého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETOL O XPOVOG EYyUNGNG TOU £pya-
Aglou. Avtikatdotaon avtaAAGKTIKOU HE XPEWON ETUOKEUNG, KAAUTITETAL artd 1 xpovo eyyunon KaAng Aettoupyiag, pe mpoumdBeon tnv TPNCN Twv Opwv £yyunong. To aVTOAAAKTIKA 1
Ta epyaleia Ta omoia avtikabiotaviol Mapapévouv oTNV KOTOX TNG ETALPELRG HaG. ANEG amaLThOEL, EKTOG amd QUTEG TToU avadEPoVTaL O QUTO TO EVTUTIO £yyUNoNG EMLOKEUNG N
BAapwv nAektpikwyv epyaieiwy, ev toxvouv. Fila tnv.yydnonautr LoxVeL To eEAAnVikd Aikato.

EN
The power tools have been manufactured aceording to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of.24 months for_.nen-professienal use, 12 months for professional use and 24 months for chargers and batteries. The warranty is valid from
the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant
cost of spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools. must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of
transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of beingused (brushes, cables, switches, chargers, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions.of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicatedon the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. In.case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance ‘with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 24 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le colt des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (balais, cables, interrupteurs, chargeurs, mandrins, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer 'outil par un autre modeéle correspondant. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
I'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un
an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles
mentionnées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements
s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA - GARANCIA - GARANCLUE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 24 mesi per le batterie e i caricabaterie. La garanzia &
valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo
dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina
autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Contatto dell'utensile con sostanze chimiche o danni causati da umidita o corrosione.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energjisé té kompanisé soné jané siguruarime njé periudhé& garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 24 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséveté kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé pun-ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet exduhura té transporti t.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furcat; kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguarné pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit t& mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. /N& rast té:mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancise, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanciveprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formeé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajuc im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 24 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektriénog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajué e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This power tool is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use, 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be
verified by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all
functional errors, which, despite the careful treatment described in our
operating manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our
after-sales service staff. The warranty takes the form that defective parts will
be repaired or replaced with perfect parts free of charge at our discretion.
Replaced parts will become our property. Repair work or the replacement of
individual parts will not extend the warranty period nor will it result in a new
warranty period being commenced for the appliance. No separate warranty
period will commence for spare parts that may be ted. We cannot offer a
warranty for damage and defects on appliances or their parts caused by the
use of excessive force, improper treatment and servicing. This also applies for
failures to comply with the operating manual and the installation or spare and
accessory parts that are not included in our range of products. In the event of
interference with of modifications to the appliance by unauthorized persons,
the warranty will be rendered void. Damages that are attributable to improper
handling, over loading, or natural wear and tear are excluded from the
guarantee. Damages caused by the manufacturer or by a material defect will
be corrected at no charge by repair or by providing spare parts. The
prerequisite is that the equipment is handed over assembled, and complete
with the proof of sale and guarantee. For.a guarantee claim, only use the
original packaging. That way, we can guafantee quick and smooth guarantee
processing. Please send us the appliances post-paid or. request a Freeway sti
cker. Unfortunately we will be upable to accept appliances that are not
postpaid. The warranty does not cover‘parts that.are subject to natural wear
and tear. If you wish to make a warranty claim, report faultsior order spare
parts or accessories, please contact the after-sales center:Subject to change
without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses elektrowerkzeug ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemdR, den
aktuellen technischen Standards entworfen und sorgfiltig mit normalen,
hochwertigen Materialien hergestellt. Die Garantiezeit betrdgt 24 Monate bei
nicht-professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder
Lieferschein Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle
Funktionsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen
sorgfaltigen Behandlung nachweislich auf Materialfehler zuriickzufiihren sind,
von unseren Kundendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der
Form, dass defekte Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder
durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser
Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch einzelner Teile verldngern
die Garantiezeit nicht und fuhren nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das
Gerdt. Fur eventuell verbrauchte Ersatzteile beginnt keine gesonderte
Gewahrleistungsfrist. Wir konnen keine Garantie fur Schaden und Méngel an
Geréaten oder deren Teilen geben, die durch iberméRige Gewaltanwendung,
unsachgemdRe Behandlung und Wartung verursacht wurden. Dies gilt auch
fur die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung und der Montage- oder
Ersatz- und Zubehorteile, die nicht in unserem Sortiment enthalten sind. Bei
Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am Gerit erlischt die
Garantie. Schiden, die auf unsachgemiRe Behandlung, Uberlastung oder
natirliche Abnutzung zurlckzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schdden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerdt zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir
eine schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken
Sie uns die Gerdte im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber
an. Gerédte, die nicht nachbezahlt werden, konnen wir leider nicht akzepti
eren. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natirlichen
Verschlei unterliegen. Wenn Sie einen Garantieanspruch geltend machen,
Fehler melden oder Ersatzteile oder Zubehér bestellen mochten, wenden Sie
sich bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet outil électrique est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux
normes techniques en vigueur et fabriqué avec soin a 'aide de matériaux
usuels et de qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation
non professionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a
la date d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de
livraison. Pendant cette période de garantie, toutes les erreurs de foncti
onnement qui, malgré le traitement minuti eux décrit dans notre manuel d’uti
lisation, sont dues a des défauts matériels, seront corrigées par notre service
aprés-vente. La garantie prend la forme que les piéces défectueuses seront
réparées ou remplacées par des pieces parfaites gratuitement a notre discréti
on. Les pieces remplacées deviendront notre propriété. Les travaux de réparati
on ou le remplacement de piéces individuelles ne prolongeront pas la période
de garantie et n’en-traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie
pour I'appareil. Aucune période de garantie séparée ne commencera pour les
piéces de rechange susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de
garantie pour les dommages et les défauts des appareils ou de leurs pieces
causés par l'utilisation d’une force excessive, un traitement ou un entretien
inapproprié. Ceci s’applique également aux cas de non-respect du manuel d’uti
lisati on et de I'installation ou des piéces détachées et accessoires non compris
dans notre gamme de produits. En cas d’interférence avec des modifications
apportées a lI'appareil par des personnes non autorisées, la garantie sera
annulée. Les dommages résultant d’'une mauvaise manipulation, d’un
chargement excessif ou d’une usure naturelle sont exclus de la garantie. Les
dommages causés par le fabricant ou par un défaut matériel seront corrigés
gratuitement par la réparati on ou par la fourniture de piéces de rechange. La
condition préalable est que le matériel soit remis assemblé et accompagné de
la preuve de vente et de la garantie. Pour une demande de garantie, utilisez
uniquement I'emballage d’origine. De cette maniére, nous pouvons garantir un
traitement rapide et sans heurts des garanties. S’il vous plait envoyez-nous les
appareils post-payés ou demandez un autocollant Freeway. Malheureusement,
nous ne pourrons pas accepter les appareils non postpayés. La garantie ne
couvre pas les pieces soumises a une usure naturelle. Si vous souhaitez faire
une demande de garantie, signaler un défaut ou commander des piéeces de
rechange ou des accessoires, veuillez contacter le service aprés-vente: Sujet a
modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Esta herramienta ‘eléctrica es un producto de calidad. Fue disefiado de
acuerdo con lastnormas técnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando
materiales normalesy de'buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses
para uso no profesional y de, 12 meses para uso profesional y comienza en la
fechatde compra, que puede verificarse mediante el recibo, la factura o la
nota,degentrega. Durante .estey periodo de garantia, todos los errores
funcionales que, a pesar del tratamiento cuidadoso que se describen en
nuestro manual de operacion, son verificables debido a fallas materiales,
serdn corregidos por nuestro,personal de servicio postventa. La garantia
adquiere la forma de que laspiezas-defectuosas se repararan o reemplazarén
con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discrecién. Las partes
reemplazadas se convertirdn en nuestra propiedad. Los trabajos de reparacién
o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de garanti a, no
dara lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el aparato.
No se iniciarda ninglin periodo de garantia por separado para las piezas de
repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estdn incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la
garantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se
corregiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de
repuesto. El requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se
complete con el comprobante de venta y garantia. Para una reclamacién de
garantia, utilice Unicamente el embalaje original. De esta manera, podemos
garantizar un rapido y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos
los electrodomésticos con pospago o solicite una eti queta de Freeway.
Lamentablemente, no podremos aceptar aparatos que no sean de pospago. La
garantia no cubre las piezas que estan sujetas a desgaste natural. Si desea
realizar un reclamo de garantia, informar fallas o solicitar piezas de repuesto o
accesorios, comuniquese con el centro de postventa: Sujeto a cambios sin
previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo elettroutensile & un prodotto di qualita. E stato progettato in
conformita con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione uti
lizzando materiali normali di buona qualita. Il periodo di garanzia & di 24 mesi
per uso non professionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla
data di acquisto, che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di
consegna. Durante questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che,
nonostante |'accurato trattamento descritto nel nostro manuale operativo,
sono verificabili a causa di difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro
personale di assistenza post-vendita. La garanzia assume la forma che le parti
difettose saranno riparate o sosti tuite con parti perfette gratuitamente a
nostra discrezione. Le parti sostituite diventeranno di nostra proprieta. | lavori
di riparazione o la sosti tuzione di singole parti non prolungheranno il periodo
di garanzia, poiché non si verifi chera un nuovo periodo di garanzia per
"apparecchio. Non iniziera alcun periodo di garanzia separato per i pezzi di
ricambio che possono essere utilizzati . Non possiamo off rire una garanzia per
danni e difetti su apparecchi o loro parti causati dall’'uso di forza eccessiva,
trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale anche per il mancato rispett
o del manuale operativo e delle parti di installazione o di ricambio e accessori

non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di interferenza con modifi-

che all’apparecchio da parte di persone non autorizzate, la garanzia sara
invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a uso improprio,
sovraccarico o usura naturale.

| danni causa dal produttore o o da un difetto materiale verranno corre

gratuitamente mediante riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il
presupposto & che I'att rezzatura sia consegnata assemblata e completa con la
prova di vendita e garanzia. Per una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la
confezione originale. In questo modoj possiamo ga-ranti re un’elaborazione
della garanzia rapida e agevole. Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti ci
post-pagamento o richiedere un adesivo Freeway:Purtrop-pe non saremo in
grado di accett are apparecchi che non, sone postpagati . La ga-ranzia non
copre parti soggett e a usura naturale. Se si desidera presentare una richiesta
di intervento in garanzia, segnalare guasti © ordinare pezzi di ricambio o
accessori, contattare il centro assistenza: soggetto a./modifiche “senza
preavviso.

SLO
GARANCUA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebicyje kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami awopatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24_mesiacov ha neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov na profesiondine
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebordodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktorémnapriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného servisu: Zaruka md, formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené, perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand,nasimi‘vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaru¢nej lehoty fievedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spdsobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebi¢a neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHUMA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAKM LOKYMEHT 3a focTaBka. [o Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHM TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcn/oartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay maTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawusa cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU UAKU 3aMEeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTE 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
cob6CTBEHOCT. PEeMOHTHUTE paboTu UAKM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTu HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH nepuoz 3a ypesaa. 3a pe3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
NocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpPeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO HA NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpaHe u
obcnyxsaHe. ToBa BaKM U 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama oT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypefa OT HeymbAHOMOLWLEeHW AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO M3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuaTa. LWetn, npuunHeHn ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha marépuana, lWe 6baat nonpaseHu 6es
3an/alaHe uype3 PemoHT MAM uYpe3( NpegoCTaBsHe) Ha pPe3epBHU yacTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeto da cel crlobABa M 4a Ce AOMbjAHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a,. rapaHUMOHHA npeTeHuums
M3M0N3BaliTe Camo OpPWUrMHasHaTa OMaKoBKa. [10 TO3M HauuH Moxem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHuuuTe. Moss, usnparterte Hu
ypeauTte cief naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a CbikaseHue HAma
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. MapaHuuATa He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO U3HOCBaHe. AKO JKenaete da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuTe 33 HEU3NPABHOCTU MM Aa
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbPKETE ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTesHO co yrnoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTa, ce MpoBEp/MBM MOpaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska namn
3amMeHaTa Ha NoeAnHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUoA,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fga 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNoBWU LWITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE Ae/I0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjata. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce KopurupaaT 6ecnnaTHo co
nonpaska uau co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara Aa
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrpaTeTe HU M anapaTtuTe nocT-neja uam nobapajte HanenHuUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWUOT LUeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
nperTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készlilék mindségi‘termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mUszaki szabvanyoknak,“és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készilt. A jotallasi id6 nem, professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat@setén 12 hénap, és a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,/amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja.JA garancia olyan‘formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak,vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym'jest.przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W. przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowaniad'W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij nam urzadzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmujeczesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z hastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaisie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale;
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve Ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBa/sMTeTHe MmaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua lapaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynoTpeby M _3anoyvtbe [JaHOM KyMoOBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKoBaTh
ApUMatbemM; GakTypom MaM OTNPEeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKUMOHaNHE[peLLKe Koje ce, YNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMNakby ONncaHoM y
HalwemynyTcTBY:3a yneTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTH 360r MaTepujaiHux
HepocTaTaka, OTKAOHWhe, o4 CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja obavkipga heyce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBpuweHnM AeNosMma becnaarHo no Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahe.Halle BAacHULWITBO. [lonpasuyM UM 3aMeHa nojeanHuUX aenosa Hehe
NPOAYKUTK rapaHTHW PoK jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe nmouyeTy NnocebaH FapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOTY HanyHUTU. He MOKeMOo NpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unm UxoBux AeN0Ba HACTaNUX NPEKOMEPHOM CUIOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHoOM U cepBucuparsem. OBofCe Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
yNyTCTBa 3@ YNOTPEOY M MHCTaNAUNOHMX WU pPe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWMM acopTMMaHOM NPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja of ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO MakoBarbe. Ha Taj HauunH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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